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8. Do you feel the country is headed in the right direction or is on the wrong track? 
 
 
 
 
                                                                                  BANNER 1                                                          
                                =================================================================================================================== 
                                                                                DEMOGRAPHICS                                                        
                                ------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
                                                                       LIKELY TO                                                                    
                                  GENDER             REGION              VOTE           PARTY                       AGE               ETHNICITY     
                                ----------- ------------------------- ----------- ----------------------- ----------------------- ----------------- 
                                                                                              IND/                                                  
                                            WORC/               SE/                           LIB/  NOT                                             
                          TOTAL MALE  FEM   WEST   NE   SUFFOLK CAPE  VERY  SMWT  DEM   REP   OTHER REG   18-34 35-49 50-64 65+   WHITE BLACK HISP  
                          ----- ----- ----- ----- ----- ------- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
Total                       500   234   249   120   186      40   154   478    22   142    49   296     6   112   104   141   138   357    39    51 
                            100   100   100   100   100     100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
 
Right Direction             171    70    97    37    69      12    53   166     5    78     -    92     1    38    29    52    52   129    18    14 
                            34%   30%   39%   31%   37%     30%   34%   35%   23%   55%         31%   17%   34%   28%   37%   38%   36%   46%   27% 
 
Wrong Track                 249   125   114    71    79      23    76   236    13    29    49   162     5    56    59    70    62   171    10    31 
                            50%   53%   46%   59%   42%     58%   49%   49%   59%   20%  100%   55%   83%   50%   57%   50%   45%   48%   26%   61% 
 
Undecided                    80    39    38    12    38       5    25    76     4    35     -    42     -    18    16    19    24    57    11     6 
                            16%   17%   15%   10%   20%     13%   16%   16%   18%   25%         14%         16%   15%   13%   17%   16%   28%   12% 
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9. The Massachusetts ballot lists six candidates for president as follows...(READ) At this point, for whom would you  
vote or toward whom do you lean? 
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                                                                                DEMOGRAPHICS                                                        
                                ------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
                                                                       LIKELY TO                                                                    
                                  GENDER             REGION              VOTE           PARTY                       AGE               ETHNICITY     
                                ----------- ------------------------- ----------- ----------------------- ----------------------- ----------------- 
                                                                                              IND/                                                  
                                            WORC/               SE/                           LIB/  NOT                                             
                          TOTAL MALE  FEM   WEST   NE   SUFFOLK CAPE  VERY  SMWT  DEM   REP   OTHER REG   18-34 35-49 50-64 65+   WHITE BLACK HISP  
                          ----- ----- ----- ----- ----- ------- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
Total                       500   234   249   120   186      40   154   478    22   142    49   296     6   112   104   141   138   357    39    51 
                            100   100   100   100   100     100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
 
Shiva Ayyadurai,              4     2     -     2     1       -     1     3     1     -     -     4     -     1     -     2     1     3     -     1 
Independent                  1%    1%          2%    1%            1%    1%    5%                1%          1%          1%    1%    1%          2% 
 
Claudia De la Cruz,           4     1     3     2     2       -     -     4     -     2     -     2     -     4     -     -     -     2     -     2 
Party for Socialism and      1%    *%    1%    2%    1%                  1%          1%          1%          4%                      1%          4% 
Liberation                
 
Kamala Harris, Democrat     306   124   173    70   124      24    88   298     8   136     1   166     3    65    63    82    94   227    33    25 
                            61%   53%   69%   58%   67%     60%   57%   62%   36%   96%    2%   56%   50%   58%   61%   58%   68%   64%   85%   49% 
 
Chase Oliver,                 1     1     -     -     -       1     -     1     -     -     1     -     -     -     -     1     -     1     -     - 
Libertarian                  *%    *%                        3%          *%                2%                            1%          *%             
 
Jill Stein, Green-            6     2     4     1     -       -     5     6     -     -     1     5     -     3     1     2     -     6     -     - 
Rainbow Party                1%    1%    2%    1%                  3%    1%                2%    2%          3%    1%    1%          2%             
 
Donald Trump, Republican    161    96    60    38    54      14    55   149    12     1    46   108     2    30    34    52    42   116     4    21 
                            32%   41%   24%   32%   29%     35%   36%   31%   55%    1%   94%   36%   33%   27%   33%   37%   30%   32%   10%   41% 
 
Undecided                    16     6     9     6     5       1     4    16     -     3     -    10     1     8     6     2     -     2     2     2 
                             3%    3%    4%    5%    3%      3%    3%    3%          2%          3%   17%    7%    6%    1%          1%    5%    4% 
 
Refused                       2     2     -     1     -       -     1     1     1     -     -     1     -     1     -     -     1     -     -     - 
                             *%    1%          1%                  1%    *%    5%                *%          1%                1%                   



                                                                                                                   Table Q10 Page 3 
 
 
 
 
10. Your ballot lists two candidates for U.S. Senate as follows...(READ) At this point, for whom would you vote or  
toward whom do you lean? 
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                                                                                DEMOGRAPHICS                                                        
                                ------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
                                                                       LIKELY TO                                                                    
                                  GENDER             REGION              VOTE           PARTY                       AGE               ETHNICITY     
                                ----------- ------------------------- ----------- ----------------------- ----------------------- ----------------- 
                                                                                              IND/                                                  
                                            WORC/               SE/                           LIB/  NOT                                             
                          TOTAL MALE  FEM   WEST   NE   SUFFOLK CAPE  VERY  SMWT  DEM   REP   OTHER REG   18-34 35-49 50-64 65+   WHITE BLACK HISP  
                          ----- ----- ----- ----- ----- ------- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
Total                       500   234   249   120   186      40   154   478    22   142    49   296     6   112   104   141   138   357    39    51 
                            100   100   100   100   100     100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
 
Elizabeth Warren,           293   113   170    73   117      19    84   285     8   140     -   151     2    74    59    74    84   218    31    26 
Democrat                    59%   48%   68%   61%   63%     48%   55%   60%   36%   99%         51%   33%   66%   57%   52%   61%   61%   79%   51% 
 
John Deaton, Republican     175   108    62    40    53      20    62   164    11     1    49   119     3    31    41    56    45   124     7    19 
                            35%   46%   25%   33%   28%     50%   40%   34%   50%    1%  100%   40%   50%   28%   39%   40%   33%   35%   18%   37% 
 
Undecided                    32    13    17     7    16       1     8    29     3     1     -    26     1     7     4    11     9    15     1     6 
                             6%    6%    7%    6%    9%      3%    5%    6%   14%    1%          9%   17%    6%    4%    8%    7%    4%    3%   12% 
 
Refused                       -     -     -     -     -       -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     - 
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11. Overall, do you strongly approve, approve, disapprove, or strongly disapprove of the job Joe Biden is doing as  
president? 
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                                =================================================================================================================== 
                                                                                DEMOGRAPHICS                                                        
                                ------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
                                                                       LIKELY TO                                                                    
                                  GENDER             REGION              VOTE           PARTY                       AGE               ETHNICITY     
                                ----------- ------------------------- ----------- ----------------------- ----------------------- ----------------- 
                                                                                              IND/                                                  
                                            WORC/               SE/                           LIB/  NOT                                             
                          TOTAL MALE  FEM   WEST   NE   SUFFOLK CAPE  VERY  SMWT  DEM   REP   OTHER REG   18-34 35-49 50-64 65+   WHITE BLACK HISP  
                          ----- ----- ----- ----- ----- ------- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
Total                       500   234   249   120   186      40   154   478    22   142    49   296     6   112   104   141   138   357    39    51 
                            100   100   100   100   100     100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
 
Strongly approve             97    32    63    29    40       6    22    95     2    54     -    43     -     9    21    29    36    71    13     9 
                            19%   14%   25%   24%   22%     15%   14%   20%    9%   38%         15%          8%   20%   21%   26%   20%   33%   18% 
 
Approve                     182    82    94    34    76      12    60   177     5    75     -   104     3    48    38    46    50   137    17    17 
                            36%   35%   38%   28%   41%     30%   39%   37%   23%   53%         35%   50%   43%   37%   33%   36%   38%   44%   33% 
 
Disapprove                   68    35    30    16    24       6    22    61     7     5     7    53     1    24    10    20    14    43     3     5 
                            14%   15%   12%   13%   13%     15%   14%   13%   32%    4%   14%   18%   17%   21%   10%   14%   10%   12%    8%   10% 
 
Strongly disapprove         142    80    57    37    43      15    47   134     8     4    42    91     1    29    30    44    36   102     4    20 
                            28%   34%   23%   31%   23%     38%   31%   28%   36%    3%   86%   31%   17%   26%   29%   31%   26%   29%   10%   39% 
 
Undecided                     9     3     5     3     3       1     2     9     -     4     -     4     1     2     4     2     1     4     2     - 
                             2%    1%    2%    3%    2%      3%    1%    2%          3%          1%   17%    2%    4%    1%    1%    1%    5%       
 
Refused                       2     2     -     1     -       -     1     2     -     -     -     1     -     -     1     -     1     -     -     - 
                             *%    1%          1%                  1%    *%                      *%                1%          1%                   
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12. Overall, do you strongly approve, approve, disapprove, or strongly disapprove of the job Kamala Harris is doing as  
vice president? 
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                                                                                DEMOGRAPHICS                                                        
                                ------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
                                                                       LIKELY TO                                                                    
                                  GENDER             REGION              VOTE           PARTY                       AGE               ETHNICITY     
                                ----------- ------------------------- ----------- ----------------------- ----------------------- ----------------- 
                                                                                              IND/                                                  
                                            WORC/               SE/                           LIB/  NOT                                             
                          TOTAL MALE  FEM   WEST   NE   SUFFOLK CAPE  VERY  SMWT  DEM   REP   OTHER REG   18-34 35-49 50-64 65+   WHITE BLACK HISP  
                          ----- ----- ----- ----- ----- ------- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
Total                       500   234   249   120   186      40   154   478    22   142    49   296     6   112   104   141   138   357    39    51 
                            100   100   100   100   100     100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
 
Strongly approve            120    36    79    39    48       5    28   118     2    64     -    56     -    12    26    37    43    91    15     9 
                            24%   15%   32%   33%   26%     13%   18%   25%    9%   45%         19%         11%   25%   26%   31%   25%   38%   18% 
 
Approve                     164    76    83    28    68      13    55   157     7    63     -    97     4    48    32    39    45   119    14    18 
                            33%   32%   33%   23%   37%     33%   36%   33%   32%   44%         33%   67%   43%   31%   28%   33%   33%   36%   35% 
 
Disapprove                   49    33    16     9    21       4    15    46     3     3    12    33     -    17    11    11     9    34     2     6 
                            10%   14%    6%    8%   11%     10%   10%   10%   14%    2%   24%   11%         15%   11%    8%    7%   10%    5%   12% 
 
Strongly disapprove         133    72    55    38    37      15    43   123    10     2    37    89     2    26    27    44    34    98     3    18 
                            27%   31%   22%   32%   20%     38%   28%   26%   45%    1%   76%   30%   33%   23%   26%   31%   25%   27%    8%   35% 
 
Undecided                    31    15    15     5    11       3    12    31     -     9     -    20     -     9     6    10     6    14     5     - 
                             6%    6%    6%    4%    6%      8%    8%    6%          6%          7%          8%    6%    7%    4%    4%   13%       
 
Refused                       3     2     1     1     1       -     1     3     -     1     -     1     -     -     2     -     1     1     -     - 
                             1%    1%    *%    1%    1%            1%    1%          1%          *%                2%          1%    *%             
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13. Overall, do you strongly approve, approve, disapprove, or strongly disapprove of the job Maura Healey is doing as  
governor? 
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                                                                                DEMOGRAPHICS                                                        
                                ------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
                                                                       LIKELY TO                                                                    
                                  GENDER             REGION              VOTE           PARTY                       AGE               ETHNICITY     
                                ----------- ------------------------- ----------- ----------------------- ----------------------- ----------------- 
                                                                                              IND/                                                  
                                            WORC/               SE/                           LIB/  NOT                                             
                          TOTAL MALE  FEM   WEST   NE   SUFFOLK CAPE  VERY  SMWT  DEM   REP   OTHER REG   18-34 35-49 50-64 65+   WHITE BLACK HISP  
                          ----- ----- ----- ----- ----- ------- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
Total                       500   234   249   120   186      40   154   478    22   142    49   296     6   112   104   141   138   357    39    51 
                            100   100   100   100   100     100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
 
Strongly approve             83    18    62    26    30       4    23    82     1    46     1    35     -    13    18    24    27    63    10     7 
                            17%    8%   25%   22%   16%     10%   15%   17%    5%   32%    2%   12%         12%   17%   17%   20%   18%   26%   14% 
 
Approve                     207    98    99    41    82      19    65   196    11    68     6   132     1    50    38    55    64   151    20    19 
                            41%   42%   40%   34%   44%     48%   42%   41%   50%   48%   12%   45%   17%   45%   37%   39%   46%   42%   51%   37% 
 
Disapprove                   57    32    24    14    17       5    21    53     4     7    11    38     1    12    12    21    12    44     2     5 
                            11%   14%   10%   12%    9%     13%   14%   11%   18%    5%   22%   13%   17%   11%   12%   15%    9%   12%    5%   10% 
 
Strongly disapprove          90    53    35    22    30       9    29    87     3     1    27    59     -    16    20    30    22    63     3    13 
                            18%   23%   14%   18%   16%     23%   19%   18%   14%    1%   55%   20%         14%   19%   21%   16%   18%    8%   25% 
 
Undecided                    60    30    29    16    26       3    15    57     3    19     2    32     4    21    15    11    11    33     4     7 
                            12%   13%   12%   13%   14%      8%   10%   12%   14%   13%    4%   11%   67%   19%   14%    8%    8%    9%   10%   14% 
 
Refused                       3     3     -     1     1       -     1     3     -     1     2     -     -     -     1     -     2     3     -     - 
                             1%    1%          1%    1%            1%    1%          1%    4%                      1%          1%    1%             
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14. Overall, do you strongly approve, approve, disapprove, or strongly disapprove of the job Elizabeth Warren is doing  
as U.S. Senator? 
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                                                                                DEMOGRAPHICS                                                        
                                ------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
                                                                       LIKELY TO                                                                    
                                  GENDER             REGION              VOTE           PARTY                       AGE               ETHNICITY     
                                ----------- ------------------------- ----------- ----------------------- ----------------------- ----------------- 
                                                                                              IND/                                                  
                                            WORC/               SE/                           LIB/  NOT                                             
                          TOTAL MALE  FEM   WEST   NE   SUFFOLK CAPE  VERY  SMWT  DEM   REP   OTHER REG   18-34 35-49 50-64 65+   WHITE BLACK HISP  
                          ----- ----- ----- ----- ----- ------- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
Total                       500   234   249   120   186      40   154   478    22   142    49   296     6   112   104   141   138   357    39    51 
                            100   100   100   100   100     100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
 
Strongly approve            128    38    83    39    55       7    27   127     1    75     -    53     -    21    30    38    37    99    12    10 
                            26%   16%   33%   33%   30%     18%   18%   27%    5%   53%         18%         19%   29%   27%   27%   28%   31%   20% 
 
Approve                     173    79    88    33    64      14    62   165     8    56     -   115     2    46    28    42    57   124    21    17 
                            35%   34%   35%   28%   34%     35%   40%   35%   36%   39%         39%   33%   41%   27%   30%   41%   35%   54%   33% 
 
Disapprove                   48    31    15    10    20       3    15    45     3     1    10    35     2    14    11    11    11    31     1     6 
                            10%   13%    6%    8%   11%      8%   10%    9%   14%    1%   20%   12%   33%   13%   11%    8%    8%    9%    3%   12% 
 
Strongly disapprove         119    73    44    29    34      13    43   112     7     2    38    74     1    21    25    42    29    84     4    15 
                            24%   31%   18%   24%   18%     33%   28%   23%   32%    1%   78%   25%   17%   19%   24%   30%   21%   24%   10%   29% 
 
Undecided                    32    13    19     9    13       3     7    29     3     8     1    19     1    10    10     8     4    19     1     3 
                             6%    6%    8%    8%    7%      8%    5%    6%   14%    6%    2%    6%   17%    9%   10%    6%    3%    5%    3%    6% 
 
Refused                       -     -     -     -     -       -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     - 
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15. Overall, do you strongly approve, approve, disapprove, or strongly disapprove of the job Donald Trump did as  
president between 2017-2021? 
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                                =================================================================================================================== 
                                                                                DEMOGRAPHICS                                                        
                                ------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
                                                                       LIKELY TO                                                                    
                                  GENDER             REGION              VOTE           PARTY                       AGE               ETHNICITY     
                                ----------- ------------------------- ----------- ----------------------- ----------------------- ----------------- 
                                                                                              IND/                                                  
                                            WORC/               SE/                           LIB/  NOT                                             
                          TOTAL MALE  FEM   WEST   NE   SUFFOLK CAPE  VERY  SMWT  DEM   REP   OTHER REG   18-34 35-49 50-64 65+   WHITE BLACK HISP  
                          ----- ----- ----- ----- ----- ------- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
Total                       500   234   249   120   186      40   154   478    22   142    49   296     6   112   104   141   138   357    39    51 
                            100   100   100   100   100     100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
 
Strongly approve             95    51    39    22    33      10    30    88     7     -    33    59     2    11    20    32    30    67     3    15 
                            19%   22%   16%   18%   18%     25%   19%   18%   32%         67%   20%   33%   10%   19%   23%   22%   19%    8%   29% 
 
Approve                      80    51    27    19    30       7    24    75     5     5    16    52     2    21    21    25    12    57     3     8 
                            16%   22%   11%   16%   16%     18%   16%   16%   23%    4%   33%   18%   33%   19%   20%   18%    9%   16%    8%   16% 
 
Disapprove                   60    27    30    11    22       4    23    56     4    19     -    41     -    17    13    15    15    37     7    10 
                            12%   12%   12%    9%   12%     10%   15%   12%   18%   13%         14%         15%   13%   11%   11%   10%   18%   20% 
 
Strongly disapprove         251    96   148    61   100      18    72   249     2   114     -   136     1    57    47    67    78   192    23    17 
                            50%   41%   59%   51%   54%     45%   47%   52%    9%   80%         46%   17%   51%   45%   48%   57%   54%   59%   33% 
 
Undecided                    11     6     5     6     1       -     4     9     2     3     -     7     1     5     3     1     2     4     3     - 
                             2%    3%    2%    5%    1%            3%    2%    9%    2%          2%   17%    4%    3%    1%    1%    1%    8%       
 
Refused                       3     3     -     1     -       1     1     1     2     1     -     1     -     1     -     1     1     -     -     1 
                             1%    1%          1%            3%    1%    *%    9%    1%          *%          1%          1%    1%                2% 
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16. Thinking about your vote for a presidential candidate, what is the most important issue facing the next president? 
 
 
 
 
                                                                                  BANNER 1                                                          
                                =================================================================================================================== 
                                                                                DEMOGRAPHICS                                                        
                                ------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
                                                                       LIKELY TO                                                                    
                                  GENDER             REGION              VOTE           PARTY                       AGE               ETHNICITY     
                                ----------- ------------------------- ----------- ----------------------- ----------------------- ----------------- 
                                                                                              IND/                                                  
                                            WORC/               SE/                           LIB/  NOT                                             
                          TOTAL MALE  FEM   WEST   NE   SUFFOLK CAPE  VERY  SMWT  DEM   REP   OTHER REG   18-34 35-49 50-64 65+   WHITE BLACK HISP  
                          ----- ----- ----- ----- ----- ------- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
Total                       500   234   249   120   186      40   154   478    22   142    49   296     6   112   104   141   138   357    39    51 
                            100   100   100   100   100     100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
 
The economy/inflation       137    77    52    40    46      12    39   128     9    22    26    85     3    34    40    35    27    96    10    14 
                            27%   33%   21%   33%   25%     30%   25%   27%   41%   15%   53%   29%   50%   30%   38%   25%   20%   27%   26%   27% 
 
Abortion rights              30     5    24     4    18       2     6    29     1    16     1    13     -     9     3     9     9    21     2     4 
                             6%    2%   10%    3%   10%      5%    4%    6%    5%   11%    2%    4%          8%    3%    6%    7%    6%    5%    8% 
 
Gun control                  14     6     7     2    10       -     2    13     1     3     2     8     1     6     3     -     5     8     1     3 
                             3%    3%    3%    2%    5%            1%    3%    5%    2%    4%    3%   17%    5%    3%          4%    2%    3%    6% 
 
Climate change               18    10     7     5     7       -     6    17     1     9     -     8     1     5     4     4     5    13     3     1 
                             4%    4%    3%    4%    4%            4%    4%    5%    6%          3%   17%    4%    4%    3%    4%    4%    8%    2% 
 
Healthcare                   24     6    17     7     8       -     9    23     1     8     -    16     -    12     5     3     4    17     1     5 
                             5%    3%    7%    6%    4%            6%    5%    5%    6%          5%         11%    5%    2%    3%    5%    3%   10% 
 
Immigration and border       63    37    23    15    16       5    27    62     1     6    13    43     1    10    10    22    19    37     5    10 
security                    13%   16%    9%   13%    9%     13%   18%   13%    5%    4%   27%   15%   17%    9%   10%   16%   14%   10%   13%   20% 
 
The future of American      155    60    94    33    61      15    46   153     2    60     2    91     -    26    28    46    54   128    12    11 
democracy                   31%   26%   38%   28%   33%     38%   30%   32%    9%   42%    4%   31%         23%   27%   33%   39%   36%   31%   22% 
 
Crime                         7     2     5     2     2       -     3     5     2     -     -     7     -     2     1     2     2     6     -     - 
                             1%    1%    2%    2%    1%            2%    1%    9%                2%          2%    1%    1%    1%    2%             
 
Foreign policy               32    23     8     8    10       4    10    29     3    15     4    13     -     5     7    13     7    21     5     1 
                             6%   10%    3%    7%    5%     10%    6%    6%   14%   11%    8%    4%          4%    7%    9%    5%    6%   13%    2% 
 
Undecided                    19     8    11     4     8       1     6    18     1     3     1    11     -     3     3     6     6     9     -     2 
                             4%    3%    4%    3%    4%      3%    4%    4%    5%    2%    2%    4%          3%    3%    4%    4%    3%          4% 
 
Refused                       1     -     1     -     -       1     -     1     -     -     -     1     -     -     -     1     -     1     -     - 
                             *%          *%                  3%          *%                      *%                      1%          *%             
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17. Of the following four options, how would you describe the U.S. economy? 
 
 
 
 
                                                                                  BANNER 1                                                          
                                =================================================================================================================== 
                                                                                DEMOGRAPHICS                                                        
                                ------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
                                                                       LIKELY TO                                                                    
                                  GENDER             REGION              VOTE           PARTY                       AGE               ETHNICITY     
                                ----------- ------------------------- ----------- ----------------------- ----------------------- ----------------- 
                                                                                              IND/                                                  
                                            WORC/               SE/                           LIB/  NOT                                             
                          TOTAL MALE  FEM   WEST   NE   SUFFOLK CAPE  VERY  SMWT  DEM   REP   OTHER REG   18-34 35-49 50-64 65+   WHITE BLACK HISP  
                          ----- ----- ----- ----- ----- ------- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
Total                       500   234   249   120   186      40   154   478    22   142    49   296     6   112   104   141   138   357    39    51 
                            100   100   100   100   100     100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
 
Excellent                    49    21    26    12    19       5    13    48     1    24     -    25     -     6     8    16    18    36     4     4 
                            10%    9%   10%   10%   10%     13%    8%   10%    5%   17%          8%          5%    8%   11%   13%   10%   10%    8% 
 
Good                        157    73    83    27    68      13    49   154     3    66     4    85     2    22    28    49    57   123    18     9 
                            31%   31%   33%   23%   37%     33%   32%   32%   14%   46%    8%   29%   33%   20%   27%   35%   41%   34%   46%   18% 
 
Fair                        146    70    66    37    50      10    49   137     9    38    14    90     1    42    39    34    30    98    13    13 
                            29%   30%   27%   31%   27%     25%   32%   29%   41%   27%   29%   30%   17%   38%   38%   24%   22%   27%   33%   25% 
 
Poor                        147    70    73    44    48      12    43   138     9    13    31    96     3    41    29    42    33    99     4    25 
                            29%   30%   29%   37%   26%     30%   28%   29%   41%    9%   63%   32%   50%   37%   28%   30%   24%   28%   10%   49% 
 
Undecided                     1     -     1     -     1       -     -     1     -     1     -     -     -     1     -     -     -     1     -     - 
                             *%          *%          1%                  *%          1%                      1%                      *%             
 
Refused                       -     -     -     -     -       -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     - 
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18. How about the Massachusetts economy? (How would you describe the Massachusetts economy?) 
 
 
 
 
                                                                                  BANNER 1                                                          
                                =================================================================================================================== 
                                                                                DEMOGRAPHICS                                                        
                                ------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
                                                                       LIKELY TO                                                                    
                                  GENDER             REGION              VOTE           PARTY                       AGE               ETHNICITY     
                                ----------- ------------------------- ----------- ----------------------- ----------------------- ----------------- 
                                                                                              IND/                                                  
                                            WORC/               SE/                           LIB/  NOT                                             
                          TOTAL MALE  FEM   WEST   NE   SUFFOLK CAPE  VERY  SMWT  DEM   REP   OTHER REG   18-34 35-49 50-64 65+   WHITE BLACK HISP  
                          ----- ----- ----- ----- ----- ------- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
Total                       500   234   249   120   186      40   154   478    22   142    49   296     6   112   104   141   138   357    39    51 
                            100   100   100   100   100     100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
 
Excellent                    50    19    29    13    19       6    12    49     1    27     -    23     -     7    13    15    14    39     5     2 
                            10%    8%   12%   11%   10%     15%    8%   10%    5%   19%          8%          6%   13%   11%   10%   11%   13%    4% 
 
Good                        199    91   101    39    84      14    62   192     7    74     7   117     1    40    39    58    62   148    21    14 
                            40%   39%   41%   33%   45%     35%   40%   40%   32%   52%   14%   40%   17%   36%   38%   41%   45%   41%   54%   27% 
 
Fair                        145    82    58    35    54      12    44   137     8    34    18    88     2    39    36    35    33   104     6    16 
                            29%   35%   23%   29%   29%     30%   29%   29%   36%   24%   37%   30%   33%   35%   35%   25%   24%   29%   15%   31% 
 
Poor                         99    38    58    32    27       8    32    94     5     4    24    65     3    24    16    32    26    64     6    18 
                            20%   16%   23%   27%   15%     20%   21%   20%   23%    3%   49%   22%   50%   21%   15%   23%   19%   18%   15%   35% 
 
Undecided                     7     4     3     1     2       -     4     6     1     3     -     3     -     2     -     1     3     2     1     1 
                             1%    2%    1%    1%    1%            3%    1%    5%    2%          1%          2%          1%    2%    1%    3%    2% 
 
Refused                       -     -     -     -     -       -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     - 
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19. How has your household financial situation changed over the past year? Would you say it has...? 
 
 
 
 
                                                                                  BANNER 1                                                          
                                =================================================================================================================== 
                                                                                DEMOGRAPHICS                                                        
                                ------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
                                                                       LIKELY TO                                                                    
                                  GENDER             REGION              VOTE           PARTY                       AGE               ETHNICITY     
                                ----------- ------------------------- ----------- ----------------------- ----------------------- ----------------- 
                                                                                              IND/                                                  
                                            WORC/               SE/                           LIB/  NOT                                             
                          TOTAL MALE  FEM   WEST   NE   SUFFOLK CAPE  VERY  SMWT  DEM   REP   OTHER REG   18-34 35-49 50-64 65+   WHITE BLACK HISP  
                          ----- ----- ----- ----- ----- ------- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
Total                       500   234   249   120   186      40   154   478    22   142    49   296     6   112   104   141   138   357    39    51 
                            100   100   100   100   100     100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
 
Significantly improved       32    16    15    10    16       2     4    29     3    15     1    16     -     3    11    11     7    21     7     3 
                             6%    7%    6%    8%    9%      5%    3%    6%   14%   11%    2%    5%          3%   11%    8%    5%    6%   18%    6% 
 
Somewhat improved            76    35    40    15    32       6    23    72     4    33     -    39     2    20    15    21    20    61     5     7 
                            15%   15%   16%   13%   17%     15%   15%   15%   18%   23%         13%   33%   18%   14%   15%   14%   17%   13%   14% 
 
Remained the same           193    77   110    44    71      18    60   186     7    70    11   111     1    45    38    49    61   144    18    14 
                            39%   33%   44%   37%   38%     45%   39%   39%   32%   49%   22%   38%   17%   40%   37%   35%   44%   40%   46%   27% 
 
Somewhat worsened           129    70    54    31    46      12    40   124     5    16    26    86     1    30    25    40    30    87     2    20 
                            26%   30%   22%   26%   25%     30%   26%   26%   23%   11%   53%   29%   17%   27%   24%   28%   22%   24%    5%   39% 
 
Significantly worsened       65    32    29    20    21       1    23    62     3     5    11    43     2    14    14    20    16    41     6     7 
                            13%   14%   12%   17%   11%      3%   15%   13%   14%    4%   22%   15%   33%   13%   13%   14%   12%   11%   15%   14% 
 
Undecided                     3     2     1     -     -       -     3     3     -     2     -     -     -     -     1     -     2     1     1     - 
                             1%    1%    *%                        2%    1%          1%                            1%          1%    *%    3%       
 
Refused                       2     2     -     -     -       1     1     2     -     1     -     1     -     -     -     -     2     2     -     - 
                             *%    1%                        3%    1%    *%          1%          *%                            1%    1%             
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33. Question 1 grants the state auditor the authority to audit the Legislature. 
 
 
 
 
                                                                                  BANNER 1                                                          
                                =================================================================================================================== 
                                                                                DEMOGRAPHICS                                                        
                                ------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
                                                                       LIKELY TO                                                                    
                                  GENDER             REGION              VOTE           PARTY                       AGE               ETHNICITY     
                                ----------- ------------------------- ----------- ----------------------- ----------------------- ----------------- 
                                                                                              IND/                                                  
                                            WORC/               SE/                           LIB/  NOT                                             
                          TOTAL MALE  FEM   WEST   NE   SUFFOLK CAPE  VERY  SMWT  DEM   REP   OTHER REG   18-34 35-49 50-64 65+   WHITE BLACK HISP  
                          ----- ----- ----- ----- ----- ------- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
Total                       500   234   249   120   186      40   154   478    22   142    49   296     6   112   104   141   138   357    39    51 
                            100   100   100   100   100     100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
 
Yes                         354   178   168    85   135      28   106   340    14    95    40   213     2    79    68   105    98   257    25    37 
                            71%   76%   67%   71%   73%     70%   69%   71%   64%   67%   82%   72%   33%   71%   65%   74%   71%   72%   64%   73% 
 
No                           79    34    38    24    22       9    24    72     7    24     5    46     4    18    17    21    22    55     8     7 
                            16%   15%   15%   20%   12%     23%   16%   15%   32%   17%   10%   16%   67%   16%   16%   15%   16%   15%   21%   14% 
 
Undecided                    58    19    39    11    25       2    20    57     1    20     1    34     -    14    16    13    15    40     6     5 
                            12%    8%   16%    9%   13%      5%   13%   12%    5%   14%    2%   11%         13%   15%    9%   11%   11%   15%   10% 
 
Refused                       9     3     4     -     4       1     4     9     -     3     3     3     -     1     3     2     3     5     -     2 
                             2%    1%    2%          2%      3%    3%    2%          2%    6%    1%          1%    3%    1%    2%    1%          4% 
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34. Question 2 would eliminate the MCAS examination as a high school graduation requirement. 
 
 
 
 
                                                                                  BANNER 1                                                          
                                =================================================================================================================== 
                                                                                DEMOGRAPHICS                                                        
                                ------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
                                                                       LIKELY TO                                                                    
                                  GENDER             REGION              VOTE           PARTY                       AGE               ETHNICITY     
                                ----------- ------------------------- ----------- ----------------------- ----------------------- ----------------- 
                                                                                              IND/                                                  
                                            WORC/               SE/                           LIB/  NOT                                             
                          TOTAL MALE  FEM   WEST   NE   SUFFOLK CAPE  VERY  SMWT  DEM   REP   OTHER REG   18-34 35-49 50-64 65+   WHITE BLACK HISP  
                          ----- ----- ----- ----- ----- ------- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
Total                       500   234   249   120   186      40   154   478    22   142    49   296     6   112   104   141   138   357    39    51 
                            100   100   100   100   100     100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
 
Yes                         289   119   159    79   103      18    89   275    14    79    24   179     3    61    70    81    76   212    19    33 
                            58%   51%   64%   66%   55%     45%   58%   58%   64%   56%   49%   60%   50%   54%   67%   57%   55%   59%   49%   65% 
 
No                          184   102    78    38    70      19    57   177     7    49    23   106     3    43    29    52    56   131    17    15 
                            37%   44%   31%   32%   38%     48%   37%   37%   32%   35%   47%   36%   50%   38%   28%   37%   41%   37%   44%   29% 
 
Undecided                    20    12     8     3     9       2     6    19     1    12     -     8     -     7     4     5     4    11     3     1 
                             4%    5%    3%    3%    5%      5%    4%    4%    5%    8%          3%          6%    4%    4%    3%    3%    8%    2% 
 
Refused                       7     1     4     -     4       1     2     7     -     2     2     3     -     1     1     3     2     3     -     2 
                             1%    *%    2%          2%      3%    1%    1%          1%    4%    1%          1%    1%    2%    1%    1%          4% 
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35. Question 3 would provide unionization for transportation network drivers. 
 
 
 
 
                                                                                  BANNER 1                                                          
                                =================================================================================================================== 
                                                                                DEMOGRAPHICS                                                        
                                ------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
                                                                       LIKELY TO                                                                    
                                  GENDER             REGION              VOTE           PARTY                       AGE               ETHNICITY     
                                ----------- ------------------------- ----------- ----------------------- ----------------------- ----------------- 
                                                                                              IND/                                                  
                                            WORC/               SE/                           LIB/  NOT                                             
                          TOTAL MALE  FEM   WEST   NE   SUFFOLK CAPE  VERY  SMWT  DEM   REP   OTHER REG   18-34 35-49 50-64 65+   WHITE BLACK HISP  
                          ----- ----- ----- ----- ----- ------- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
Total                       500   234   249   120   186      40   154   478    22   142    49   296     6   112   104   141   138   357    39    51 
                            100   100   100   100   100     100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
 
Yes                         293   137   150    69   117      19    88   281    12   104    17   168     2    68    63    79    80   212    28    25 
                            59%   59%   60%   58%   63%     48%   57%   59%   55%   73%   35%   57%   33%   61%   61%   56%   58%   59%   72%   49% 
 
No                          169    83    77    44    57      17    51   161     8    27    28   106     3    35    35    49    49   124     8    20 
                            34%   35%   31%   37%   31%     43%   33%   34%   36%   19%   57%   36%   50%   31%   34%   35%   36%   35%   21%   39% 
 
Undecided                    31    13    18     7     9       3    12    29     2     9     2    19     1     8     4    11     7    18     3     4 
                             6%    6%    7%    6%    5%      8%    8%    6%    9%    6%    4%    6%   17%    7%    4%    8%    5%    5%    8%    8% 
 
Refused                       7     1     4     -     3       1     3     7     -     2     2     3     -     1     2     2     2     3     -     2 
                             1%    *%    2%          2%      3%    2%    1%          1%    4%    1%          1%    2%    1%    1%    1%          4% 
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36. Question 4 would provide limited legalization and regulation of certain natural psychedelic substances. 
 
 
 
 
                                                                                  BANNER 1                                                          
                                =================================================================================================================== 
                                                                                DEMOGRAPHICS                                                        
                                ------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
                                                                       LIKELY TO                                                                    
                                  GENDER             REGION              VOTE           PARTY                       AGE               ETHNICITY     
                                ----------- ------------------------- ----------- ----------------------- ----------------------- ----------------- 
                                                                                              IND/                                                  
                                            WORC/               SE/                           LIB/  NOT                                             
                          TOTAL MALE  FEM   WEST   NE   SUFFOLK CAPE  VERY  SMWT  DEM   REP   OTHER REG   18-34 35-49 50-64 65+   WHITE BLACK HISP  
                          ----- ----- ----- ----- ----- ------- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
Total                       500   234   249   120   186      40   154   478    22   142    49   296     6   112   104   141   138   357    39    51 
                            100   100   100   100   100     100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
 
Yes                         234   111   118    63    93      15    63   223    11    71    11   144     4    73    61    57    41   171    17    19 
                            47%   47%   47%   53%   50%     38%   41%   47%   50%   50%   22%   49%   67%   65%   59%   40%   30%   48%   44%   37% 
 
No                          230   109   111    53    80      23    74   222     8    60    33   132     2    34    42    74    79   166    18    27 
                            46%   47%   45%   44%   43%     58%   48%   46%   36%   42%   67%   45%   33%   30%   40%   52%   57%   46%   46%   53% 
 
Undecided                    28    13    15     4    10       1    13    26     2    10     3    15     -     4     -     8    14    16     4     3 
                             6%    6%    6%    3%    5%      3%    8%    5%    9%    7%    6%    5%          4%          6%   10%    4%   10%    6% 
 
Refused                       8     1     5     -     3       1     4     7     1     1     2     5     -     1     1     2     4     4     -     2 
                             2%    *%    2%          2%      3%    3%    1%    5%    1%    4%    2%          1%    1%    1%    3%    1%          4% 
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37. Question 5 would raise the minimum wage for tipped workers. 
 
 
 
 
                                                                                  BANNER 1                                                          
                                =================================================================================================================== 
                                                                                DEMOGRAPHICS                                                        
                                ------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
                                                                       LIKELY TO                                                                    
                                  GENDER             REGION              VOTE           PARTY                       AGE               ETHNICITY     
                                ----------- ------------------------- ----------- ----------------------- ----------------------- ----------------- 
                                                                                              IND/                                                  
                                            WORC/               SE/                           LIB/  NOT                                             
                          TOTAL MALE  FEM   WEST   NE   SUFFOLK CAPE  VERY  SMWT  DEM   REP   OTHER REG   18-34 35-49 50-64 65+   WHITE BLACK HISP  
                          ----- ----- ----- ----- ----- ------- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
Total                       500   234   249   120   186      40   154   478    22   142    49   296     6   112   104   141   138   357    39    51 
                            100   100   100   100   100     100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
 
Yes                         198    79   109    47    80      16    55   187    11    79     8   105     4    47    43    50    57   138    22    21 
                            40%   34%   44%   39%   43%     40%   36%   39%   50%   56%   16%   35%   67%   42%   41%   35%   41%   39%   56%   41% 
 
No                          258   131   122    68    88      20    82   251     7    48    37   167     2    57    53    79    67   188    15    26 
                            52%   56%   49%   57%   47%     50%   53%   53%   32%   34%   76%   56%   33%   51%   51%   56%   49%   53%   38%   51% 
 
Undecided                    36    22    14     5    16       3    12    33     3    13     2    20     -     7     7    10    10    26     2     3 
                             7%    9%    6%    4%    9%      8%    8%    7%   14%    9%    4%    7%          6%    7%    7%    7%    7%    5%    6% 
 
Refused                       8     2     4     -     2       1     5     7     1     2     2     4     -     1     1     2     4     5     -     1 
                             2%    1%    2%          1%      3%    3%    1%    5%    1%    4%    1%          1%    1%    1%    3%    1%          2% 
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38. How would you describe your own political viewpoint – very liberal, liberal, moderate, conservative or very  
conservative? 
 
 
 
 
                                                                                  BANNER 1                                                          
                                =================================================================================================================== 
                                                                                DEMOGRAPHICS                                                        
                                ------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
                                                                       LIKELY TO                                                                    
                                  GENDER             REGION              VOTE           PARTY                       AGE               ETHNICITY     
                                ----------- ------------------------- ----------- ----------------------- ----------------------- ----------------- 
                                                                                              IND/                                                  
                                            WORC/               SE/                           LIB/  NOT                                             
                          TOTAL MALE  FEM   WEST   NE   SUFFOLK CAPE  VERY  SMWT  DEM   REP   OTHER REG   18-34 35-49 50-64 65+   WHITE BLACK HISP  
                          ----- ----- ----- ----- ----- ------- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
Total                       500   234   249   120   186      40   154   478    22   142    49   296     6   112   104   141   138   357    39    51 
                            100   100   100   100   100     100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
 
Very liberal                 53    13    36    14    25       3    11    53     -    35     -    18     -    18    12    13    10    44     3     1 
                            11%    6%   14%   12%   13%      8%    7%   11%         25%          6%         16%   12%    9%    7%   12%    8%    2% 
 
Liberal                     125    56    68    31    54       5    35   124     1    58     -    65     2    31    29    28    37    95     9    10 
                            25%   24%   27%   26%   29%     13%   23%   26%    5%   41%         22%   33%   28%   28%   20%   27%   27%   23%   20% 
 
Moderate                    171    87    78    32    59      20    60   158    13    34    10   125     2    33    29    53    54   122    15    18 
                            34%   37%   31%   27%   32%     50%   39%   33%   59%   24%   20%   42%   33%   29%   28%   38%   39%   34%   38%   35% 
 
Conservative                 97    55    37    27    33       7    30    92     5     8    29    55     1    17    23    33    23    69     7    12 
                            19%   24%   15%   23%   18%     18%   19%   19%   23%    6%   59%   19%   17%   15%   22%   23%   17%   19%   18%   24% 
 
Very conservative            26    14    12    11     5       2     8    24     2     1     8    16     1     6     2     8     8    15     -     5 
                             5%    6%    5%    9%    3%      5%    5%    5%    9%    1%   16%    5%   17%    5%    2%    6%    6%    4%         10% 
 
Other                        10     6     4     2     4       2     2    10     -     3     -     7     -     2     5     2     1     3     4     1 
                             2%    3%    2%    2%    2%      5%    1%    2%          2%          2%          2%    5%    1%    1%    1%   10%    2% 
 
Don’t know                   18     3    14     3     6       1     8    17     1     3     2    10     -     5     4     4     5     9     1     4 
                             4%    1%    6%    3%    3%      3%    5%    4%    5%    2%    4%    3%          4%    4%    3%    4%    3%    3%    8% 
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39. What is your annual household income? 
 
 
 
 
                                                                                  BANNER 1                                                          
                                =================================================================================================================== 
                                                                                DEMOGRAPHICS                                                        
                                ------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
                                                                       LIKELY TO                                                                    
                                  GENDER             REGION              VOTE           PARTY                       AGE               ETHNICITY     
                                ----------- ------------------------- ----------- ----------------------- ----------------------- ----------------- 
                                                                                              IND/                                                  
                                            WORC/               SE/                           LIB/  NOT                                             
                          TOTAL MALE  FEM   WEST   NE   SUFFOLK CAPE  VERY  SMWT  DEM   REP   OTHER REG   18-34 35-49 50-64 65+   WHITE BLACK HISP  
                          ----- ----- ----- ----- ----- ------- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
Total                       500   234   249   120   186      40   154   478    22   142    49   296     6   112   104   141   138   357    39    51 
                            100   100   100   100   100     100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
 
Under $20,000 per year       36    10    23    13    12       6     5    33     3    16     1    18     1     5     7    10    14    18     6    10 
                             7%    4%    9%   11%    6%     15%    3%    7%   14%   11%    2%    6%   17%    4%    7%    7%   10%    5%   15%   20% 
 
Under $50,000 per year       57    25    26    21    18       4    14    54     3    14     6    35     -    14     3    11    28    42     4     4 
                            11%   11%   10%   18%   10%     10%    9%   11%   14%   10%   12%   12%         13%    3%    8%   20%   12%   10%    8% 
 
Under $75,000 per year       50    14    34    16    16       2    16    47     3    11     1    37     1    17     7     9    17    31     4    10 
                            10%    6%   14%   13%    9%      5%   10%   10%   14%    8%    2%   13%   17%   15%    7%    6%   12%    9%   10%   20% 
 
Under $100,000 per year      72    30    41    17    29       6    20    70     2    23     1    43     2    19    14    18    21    51     6     4 
                            14%   13%   16%   14%   16%     15%   13%   15%    9%   16%    2%   15%   33%   17%   13%   13%   15%   14%   15%    8% 
 
Under $140,000 per year      78    38    40    15    30       5    28    71     7    22    10    44     2    18    25    23    12    65     7     4 
                            16%   16%   16%   13%   16%     13%   18%   15%   32%   15%   20%   15%   33%   16%   24%   16%    9%   18%   18%    8% 
 
$140,000 per year or        141    88    49    20    63      14    44   137     4    41    21    78     -    28    41    53    18   113    10    10 
more                        28%   38%   20%   17%   34%     35%   29%   29%   18%   29%   43%   26%         25%   39%   38%   13%   32%   26%   20% 
 
Undecided                    66    29    36    18    18       3    27    66     -    15     9    41     -    11     7    17    28    37     2     9 
                            13%   12%   14%   15%   10%      8%   18%   14%         11%   18%   14%         10%    7%   12%   20%   10%    5%   18% 
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8. Do you feel the country is headed in the right direction or is on the wrong track? 
 
 
 
 
                                                                                 BANNER 2                                                   
                                =========================================================================================================== 
                                      DIRECTION OF COUNTRY, EDUCATION, POLITICAL VIEWPOINT, HH INCOME, HH SITUATION OVER LAST 4 YEARS       
                                ----------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
                                                                                                                            HH FINANCIAL    
                                 DIRECTION                              POLITICAL                                          SITUATION OVER   
                                OF COUNTRY         EDUCATION            VIEWPOINT                   INCOME                  LAST 4 YEARS    
                                ----------- ----------------------- ----------------- ----------------------------------- ----------------- 
                                RIGHT WRONG HS OR SOME  TRADE COLL                                                                          
                          TOTAL TRACK DIR   LESS  COLL  /TECH GRAD+ LIB   MOD   CONSV <20K  <50K  <75K  <100K <140K 140K+ IMPRV SAME  WORSE 
                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
Total                       500   171   249   123   100    29   243   178   171   123    36    57    50    72    78   141   108   193   194 
                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
 
Right Direction             171   171     -    30    37    11    92    92    58    14    17    17    18    25    27    48    66    80    24 
                            34%  100%         24%   37%   38%   38%   52%   34%   11%   47%   30%   36%   35%   35%   34%   61%   41%   12% 
 
Wrong Track                 249     -   249    78    50    14   105    45    83   104    15    29    26    33    37    73    24    73   150 
                            50%        100%   63%   50%   48%   43%   25%   49%   85%   42%   51%   52%   46%   47%   52%   22%   38%   77% 
 
Undecided                    80     -     -    15    13     4    46    41    30     5     4    11     6    14    14    20    18    40    20 
                            16%               12%   13%   14%   19%   23%   18%    4%   11%   19%   12%   19%   18%   14%   17%   21%   10% 
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9. The Massachusetts ballot lists six candidates for president as follows...(READ) At this point, for whom would you  
vote or toward whom do you lean? 
 
 
 
 
                                                                                 BANNER 2                                                   
                                =========================================================================================================== 
                                      DIRECTION OF COUNTRY, EDUCATION, POLITICAL VIEWPOINT, HH INCOME, HH SITUATION OVER LAST 4 YEARS       
                                ----------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
                                                                                                                            HH FINANCIAL    
                                 DIRECTION                              POLITICAL                                          SITUATION OVER   
                                OF COUNTRY         EDUCATION            VIEWPOINT                   INCOME                  LAST 4 YEARS    
                                ----------- ----------------------- ----------------- ----------------------------------- ----------------- 
                                RIGHT WRONG HS OR SOME  TRADE COLL                                                                          
                          TOTAL TRACK DIR   LESS  COLL  /TECH GRAD+ LIB   MOD   CONSV <20K  <50K  <75K  <100K <140K 140K+ IMPRV SAME  WORSE 
                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
Total                       500   171   249   123   100    29   243   178   171   123    36    57    50    72    78   141   108   193   194 
                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
 
Shiva Ayyadurai,              4     -     4     1     1     -     2     -     1     3     -     1     1     1     1     -     1     -     3 
Independent                  1%          2%    1%    1%          1%          1%    2%          2%    2%    1%    1%          1%          2% 
 
Claudia De la Cruz,           4     -     4     3     -     -     1     2     2     -     1     1     1     -     1     -     -     1     3 
Party for Socialism and      1%          2%    2%                *%    1%    1%          3%    2%    2%          1%                1%    2% 
Liberation                
 
Kamala Harris, Democrat     306   169    68    60    61    15   169   169   106    19    26    35    32    43    48    85    99   153    50 
                            61%   99%   27%   49%   61%   52%   70%   95%   62%   15%   72%   61%   64%   60%   62%   60%   92%   79%   26% 
 
Chase Oliver,                 1     -     1     -     -     -     1     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     1 
Libertarian                  *%          *%                      *%                                                                      1% 
 
Jill Stein, Green-            6     1     5     3     -     -     3     3     1     1     -     -     -     1     2     3     2     3     1 
Rainbow Party                1%    1%    2%    2%                1%    2%    1%    1%                      1%    3%    2%    2%    2%    1% 
 
Donald Trump, Republican    161     -   154    53    34    11    59     4    51    97     8    18    14    23    25    49     6    32   123 
                            32%         62%   43%   34%   38%   24%    2%   30%   79%   22%   32%   28%   32%   32%   35%    6%   17%   63% 
 
Undecided                    16     1    11     3     2     3     8     -     9     2     1     1     2     3     1     4     -     4    12 
                             3%    1%    4%    2%    2%   10%    3%          5%    2%    3%    2%    4%    4%    1%    3%          2%    6% 
 
Refused                       2     -     2     -     2     -     -     -     1     1     -     1     -     1     -     -     -     -     1 
                             *%          1%          2%                      1%    1%          2%          1%                            1% 
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10. Your ballot lists two candidates for U.S. Senate as follows...(READ) At this point, for whom would you vote or  
toward whom do you lean? 
 
 
 
 
                                                                                 BANNER 2                                                   
                                =========================================================================================================== 
                                      DIRECTION OF COUNTRY, EDUCATION, POLITICAL VIEWPOINT, HH INCOME, HH SITUATION OVER LAST 4 YEARS       
                                ----------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
                                                                                                                            HH FINANCIAL    
                                 DIRECTION                              POLITICAL                                          SITUATION OVER   
                                OF COUNTRY         EDUCATION            VIEWPOINT                   INCOME                  LAST 4 YEARS    
                                ----------- ----------------------- ----------------- ----------------------------------- ----------------- 
                                RIGHT WRONG HS OR SOME  TRADE COLL                                                                          
                          TOTAL TRACK DIR   LESS  COLL  /TECH GRAD+ LIB   MOD   CONSV <20K  <50K  <75K  <100K <140K 140K+ IMPRV SAME  WORSE 
                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
Total                       500   171   249   123   100    29   243   178   171   123    36    57    50    72    78   141   108   193   194 
                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
 
Elizabeth Warren,           293   159    69    62    59    13   158   170    93    16    27    34    31    40    45    84    94   145    51 
Democrat                    59%   93%   28%   50%   59%   45%   65%   96%   54%   13%   75%   60%   62%   56%   58%   60%   87%   75%   26% 
 
John Deaton, Republican     175     8   158    53    34    13    72     5    59   100     9    19    12    24    31    51    12    43   120 
                            35%    5%   63%   43%   34%   45%   30%    3%   35%   81%   25%   33%   24%   33%   40%   36%   11%   22%   62% 
 
Undecided                    32     4    22     8     7     3    13     3    19     7     -     4     7     8     2     6     2     5    23 
                             6%    2%    9%    7%    7%   10%    5%    2%   11%    6%          7%   14%   11%    3%    4%    2%    3%   12% 
 
Refused                       -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     - 
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11. Overall, do you strongly approve, approve, disapprove, or strongly disapprove of the job Joe Biden is doing as  
president? 
 
 
 
 
                                                                                 BANNER 2                                                   
                                =========================================================================================================== 
                                      DIRECTION OF COUNTRY, EDUCATION, POLITICAL VIEWPOINT, HH INCOME, HH SITUATION OVER LAST 4 YEARS       
                                ----------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
                                                                                                                            HH FINANCIAL    
                                 DIRECTION                              POLITICAL                                          SITUATION OVER   
                                OF COUNTRY         EDUCATION            VIEWPOINT                   INCOME                  LAST 4 YEARS    
                                ----------- ----------------------- ----------------- ----------------------------------- ----------------- 
                                RIGHT WRONG HS OR SOME  TRADE COLL                                                                          
                          TOTAL TRACK DIR   LESS  COLL  /TECH GRAD+ LIB   MOD   CONSV <20K  <50K  <75K  <100K <140K 140K+ IMPRV SAME  WORSE 
                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
Total                       500   171   249   123   100    29   243   178   171   123    36    57    50    72    78   141   108   193   194 
                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
 
Strongly approve             97    69    12    20    20     1    56    51    31     8    11    10    11    15    16    26    39    46    11 
                            19%   40%    5%   16%   20%    3%   23%   29%   18%    7%   31%   18%   22%   21%   21%   18%   36%   24%    6% 
 
Approve                     182    96    37    35    38    13    95   104    63    12    14    20    20    25    27    52    51    97    32 
                            36%   56%   15%   28%   38%   45%   39%   58%   37%   10%   39%   35%   40%   35%   35%   37%   47%   50%   16% 
 
Disapprove                   68     3    56    20     6     3    38    14    32    15     1    10     9     7    10    17     7    16    45 
                            14%    2%   22%   16%    6%   10%   16%    8%   19%   12%    3%   18%   18%   10%   13%   12%    6%    8%   23% 
 
Strongly disapprove         142     2   135    46    34    10    49     7    39    86     9    14     9    25    21    45     9    30   103 
                            28%    1%   54%   37%   34%   34%   20%    4%   23%   70%   25%   25%   18%   35%   27%   32%    8%   16%   53% 
 
Undecided                     9     1     7     2     1     1     5     2     6     1     1     1     1     -     4     1     2     4     2 
                             2%    1%    3%    2%    1%    3%    2%    1%    4%    1%    3%    2%    2%          5%    1%    2%    2%    1% 
 
Refused                       2     -     2     -     1     1     -     -     -     1     -     2     -     -     -     -     -     -     1 
                             *%          1%          1%    3%                      1%          4%                                        1% 
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12. Overall, do you strongly approve, approve, disapprove, or strongly disapprove of the job Kamala Harris is doing as  
vice president? 
 
 
 
 
                                                                                 BANNER 2                                                   
                                =========================================================================================================== 
                                      DIRECTION OF COUNTRY, EDUCATION, POLITICAL VIEWPOINT, HH INCOME, HH SITUATION OVER LAST 4 YEARS       
                                ----------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
                                                                                                                            HH FINANCIAL    
                                 DIRECTION                              POLITICAL                                          SITUATION OVER   
                                OF COUNTRY         EDUCATION            VIEWPOINT                   INCOME                  LAST 4 YEARS    
                                ----------- ----------------------- ----------------- ----------------------------------- ----------------- 
                                RIGHT WRONG HS OR SOME  TRADE COLL                                                                          
                          TOTAL TRACK DIR   LESS  COLL  /TECH GRAD+ LIB   MOD   CONSV <20K  <50K  <75K  <100K <140K 140K+ IMPRV SAME  WORSE 
                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
Total                       500   171   249   123   100    29   243   178   171   123    36    57    50    72    78   141   108   193   194 
                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
 
Strongly approve            120    83    15    28    28     2    62    70    37     7    15    16    13    15    17    30    43    63    12 
                            24%   49%    6%   23%   28%    7%   26%   39%   22%    6%   42%   28%   26%   21%   22%   21%   40%   33%    6% 
 
Approve                     164    80    45    32    31    12    88    85    59    14    12    14    19    26    26    48    48    81    35 
                            33%   47%   18%   26%   31%   41%   36%   48%   35%   11%   33%   25%   38%   36%   33%   34%   44%   42%   18% 
 
Disapprove                   49     2    43    13     5     3    27     7    23    15     1     6     2     5     8    16     6    15    28 
                            10%    1%   17%   11%    5%   10%   11%    4%   13%   12%    3%   11%    4%    7%   10%   11%    6%    8%   14% 
 
Strongly disapprove         133     1   126    43    31     9    47     7    36    82     8    16    13    21    21    39     8    23   102 
                            27%    1%   51%   35%   31%   31%   19%    4%   21%   67%   22%   28%   26%   29%   27%   28%    7%   12%   53% 
 
Undecided                    31     5    17     6     4     2    19     8    16     4     -     3     3     5     6     7     2    11    16 
                             6%    3%    7%    5%    4%    7%    8%    4%    9%    3%          5%    6%    7%    8%    5%    2%    6%    8% 
 
Refused                       3     -     3     1     1     1     -     1     -     1     -     2     -     -     -     1     1     -     1 
                             1%          1%    1%    1%    3%          1%          1%          4%                      1%    1%          1% 
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13. Overall, do you strongly approve, approve, disapprove, or strongly disapprove of the job Maura Healey is doing as  
governor? 
 
 
 
 
                                                                                 BANNER 2                                                   
                                =========================================================================================================== 
                                      DIRECTION OF COUNTRY, EDUCATION, POLITICAL VIEWPOINT, HH INCOME, HH SITUATION OVER LAST 4 YEARS       
                                ----------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
                                                                                                                            HH FINANCIAL    
                                 DIRECTION                              POLITICAL                                          SITUATION OVER   
                                OF COUNTRY         EDUCATION            VIEWPOINT                   INCOME                  LAST 4 YEARS    
                                ----------- ----------------------- ----------------- ----------------------------------- ----------------- 
                                RIGHT WRONG HS OR SOME  TRADE COLL                                                                          
                          TOTAL TRACK DIR   LESS  COLL  /TECH GRAD+ LIB   MOD   CONSV <20K  <50K  <75K  <100K <140K 140K+ IMPRV SAME  WORSE 
                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
Total                       500   171   249   123   100    29   243   178   171   123    36    57    50    72    78   141   108   193   194 
                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
 
Strongly approve             83    51    19    11    21     1    50    47    24     5     8     9     9     8    15    24    34    34    14 
                            17%   30%    8%    9%   21%    3%   21%   26%   14%    4%   22%   16%   18%   11%   19%   17%   31%   18%    7% 
 
Approve                     207    96    66    44    36    11   115    99    79    23    14    23    22    34    28    62    49   109    48 
                            41%   56%   27%   36%   36%   38%   47%   56%   46%   19%   39%   40%   44%   47%   36%   44%   45%   56%   25% 
 
Disapprove                   57     8    46    20     8     5    22     8    21    25     4     4     3     4    11    21    11    15    31 
                            11%    5%   18%   16%    8%   17%    9%    4%   12%   20%   11%    7%    6%    6%   14%   15%   10%    8%   16% 
 
Strongly disapprove          90     2    85    27    23     7    32     2    24    59     5    12    11    12    14    26     4    17    68 
                            18%    1%   34%   22%   23%   24%   13%    1%   14%   48%   14%   21%   22%   17%   18%   18%    4%    9%   35% 
 
Undecided                    60    14    31    20    12     5    22    21    22    10     5     8     5    14     9     8    10    18    31 
                            12%    8%   12%   16%   12%   17%    9%   12%   13%    8%   14%   14%   10%   19%   12%    6%    9%    9%   16% 
 
Refused                       3     -     2     1     -     -     2     1     1     1     -     1     -     -     1     -     -     -     2 
                             1%          1%    1%                1%    1%    1%    1%          2%                1%                      1% 
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14. Overall, do you strongly approve, approve, disapprove, or strongly disapprove of the job Elizabeth Warren is doing  
as U.S. Senator? 
 
 
 
 
                                                                                 BANNER 2                                                   
                                =========================================================================================================== 
                                      DIRECTION OF COUNTRY, EDUCATION, POLITICAL VIEWPOINT, HH INCOME, HH SITUATION OVER LAST 4 YEARS       
                                ----------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
                                                                                                                            HH FINANCIAL    
                                 DIRECTION                              POLITICAL                                          SITUATION OVER   
                                OF COUNTRY         EDUCATION            VIEWPOINT                   INCOME                  LAST 4 YEARS    
                                ----------- ----------------------- ----------------- ----------------------------------- ----------------- 
                                RIGHT WRONG HS OR SOME  TRADE COLL                                                                          
                          TOTAL TRACK DIR   LESS  COLL  /TECH GRAD+ LIB   MOD   CONSV <20K  <50K  <75K  <100K <140K 140K+ IMPRV SAME  WORSE 
                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
Total                       500   171   249   123   100    29   243   178   171   123    36    57    50    72    78   141   108   193   194 
                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
 
Strongly approve            128    83    25    27    23     -    78    87    29     8    12    17    16    18    17    35    42    71    14 
                            26%   49%   10%   22%   23%         32%   49%   17%    7%   33%   30%   32%   25%   22%   25%   39%   37%    7% 
 
Approve                     173    77    50    37    38    14    83    75    76    14    14    17    18    26    30    48    51    78    42 
                            35%   45%   20%   30%   38%   48%   34%   42%   44%   11%   39%   30%   36%   36%   38%   34%   47%   40%   22% 
 
Disapprove                   48     1    43    17    10     3    17     3    17    25     1     7     3     5    10    13     2    10    36 
                            10%    1%   17%   14%   10%   10%    7%    2%   10%   20%    3%   12%    6%    7%   13%    9%    2%    5%   19% 
 
Strongly disapprove         119     5   109    33    24    10    49     4    35    73     8    14     9    19    16    37     8    24    86 
                            24%    3%   44%   27%   24%   34%   20%    2%   20%   59%   22%   25%   18%   26%   21%   26%    7%   12%   44% 
 
Undecided                    32     5    22     9     5     2    16     9    14     3     1     2     4     4     5     8     5    10    16 
                             6%    3%    9%    7%    5%    7%    7%    5%    8%    2%    3%    4%    8%    6%    6%    6%    5%    5%    8% 
 
Refused                       -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     - 
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15. Overall, do you strongly approve, approve, disapprove, or strongly disapprove of the job Donald Trump did as  
president between 2017-2021? 
 
 
 
 
                                                                                 BANNER 2                                                   
                                =========================================================================================================== 
                                      DIRECTION OF COUNTRY, EDUCATION, POLITICAL VIEWPOINT, HH INCOME, HH SITUATION OVER LAST 4 YEARS       
                                ----------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
                                                                                                                            HH FINANCIAL    
                                 DIRECTION                              POLITICAL                                          SITUATION OVER   
                                OF COUNTRY         EDUCATION            VIEWPOINT                   INCOME                  LAST 4 YEARS    
                                ----------- ----------------------- ----------------- ----------------------------------- ----------------- 
                                RIGHT WRONG HS OR SOME  TRADE COLL                                                                          
                          TOTAL TRACK DIR   LESS  COLL  /TECH GRAD+ LIB   MOD   CONSV <20K  <50K  <75K  <100K <140K 140K+ IMPRV SAME  WORSE 
                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
Total                       500   171   249   123   100    29   243   178   171   123    36    57    50    72    78   141   108   193   194 
                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
 
Strongly approve             95     1    90    34    18     7    33     4    24    63     8    12     8    16    12    27     2    19    74 
                            19%    1%   36%   28%   18%   24%   14%    2%   14%   51%   22%   21%   16%   22%   15%   19%    2%   10%   38% 
 
Approve                      80     6    68    21    17     7    34     3    34    33     2     8     9    11    13    23     4    14    62 
                            16%    4%   27%   17%   17%   24%   14%    2%   20%   27%    6%   14%   18%   15%   17%   16%    4%    7%   32% 
 
Disapprove                   60    25    19    15    13     5    26    21    26    10     2    11    11     5     8    14    13    29    17 
                            12%   15%    8%   12%   13%   17%   11%   12%   15%    8%    6%   19%   22%    7%   10%   10%   12%   15%    9% 
 
Strongly disapprove         251   136    64    50    48    10   143   148    79    13    22    25    21    38    42    74    87   125    37 
                            50%   80%   26%   41%   48%   34%   59%   83%   46%   11%   61%   44%   42%   53%   54%   52%   81%   65%   19% 
 
Undecided                    11     2     6     2     2     -     7     2     6     3     1     -     1     1     3     3     1     6     3 
                             2%    1%    2%    2%    2%          3%    1%    4%    2%    3%          2%    1%    4%    2%    1%    3%    2% 
 
Refused                       3     1     2     1     2     -     -     -     2     1     1     1     -     1     -     -     1     -     1 
                             1%    1%    1%    1%    2%                      1%    1%    3%    2%          1%                1%          1% 
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16. Thinking about your vote for a presidential candidate, what is the most important issue facing the next president? 
 
 
 
 
                                                                                 BANNER 2                                                   
                                =========================================================================================================== 
                                      DIRECTION OF COUNTRY, EDUCATION, POLITICAL VIEWPOINT, HH INCOME, HH SITUATION OVER LAST 4 YEARS       
                                ----------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
                                                                                                                            HH FINANCIAL    
                                 DIRECTION                              POLITICAL                                          SITUATION OVER   
                                OF COUNTRY         EDUCATION            VIEWPOINT                   INCOME                  LAST 4 YEARS    
                                ----------- ----------------------- ----------------- ----------------------------------- ----------------- 
                                RIGHT WRONG HS OR SOME  TRADE COLL                                                                          
                          TOTAL TRACK DIR   LESS  COLL  /TECH GRAD+ LIB   MOD   CONSV <20K  <50K  <75K  <100K <140K 140K+ IMPRV SAME  WORSE 
                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
Total                       500   171   249   123   100    29   243   178   171   123    36    57    50    72    78   141   108   193   194 
                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
 
The economy/inflation       137    31    95    38    29    12    57    21    57    50     5    17    14    22    24    39    20    39    77 
                            27%   18%   38%   31%   29%   41%   23%   12%   33%   41%   14%   30%   28%   31%   31%   28%   19%   20%   40% 
 
Abortion rights              30    19     6     7     6     1    15    15    11     3     -     9     6     -     4    10     7    16     7 
                             6%   11%    2%    6%    6%    3%    6%    8%    6%    2%         16%   12%          5%    7%    6%    8%    4% 
 
Gun control                  14     5     6     4     1     1     7     7     2     4     2     3     2     3     -     4     2     5     7 
                             3%    3%    2%    3%    1%    3%    3%    4%    1%    3%    6%    5%    4%    4%          3%    2%    3%    4% 
 
Climate change               18     6     9     2     2     -    14    13     3     1     1     2     1     2     3     6    10     8     - 
                             4%    4%    4%    2%    2%          6%    7%    2%    1%    3%    4%    2%    3%    4%    4%    9%    4%       
 
Healthcare                   24     7    15     9     8     -     7    11     9     3     2     1     6     4     4     5     3    11    10 
                             5%    4%    6%    7%    8%          3%    6%    5%    2%    6%    2%   12%    6%    5%    4%    3%    6%    5% 
 
Immigration and border       63     7    51    20    11     6    25    10    18    29    10     5     7     6     8    17     4    17    42 
security                    13%    4%   20%   16%   11%   21%   10%    6%   11%   24%   28%    9%   14%    8%   10%   12%    4%    9%   22% 
 
The future of American      155    82    39    29    36     5    85    90    50    13    13    13    11    21    28    46    50    77    26 
democracy                   31%   48%   16%   24%   36%   17%   35%   51%   29%   11%   36%   23%   22%   29%   36%   33%   46%   40%   13% 
 
Crime                         7     -     6     -     2     1     4     -     1     3     -     2     -     2     1     -     -     3     4 
                             1%          2%          2%    3%    2%          1%    2%          4%          3%    1%                2%    2% 
 
Foreign policy               32     8    13     8     1     1    22     9    14     8     1     3     1    10     4    10     9     9    13 
                             6%    5%    5%    7%    1%    3%    9%    5%    8%    7%    3%    5%    2%   14%    5%    7%    8%    5%    7% 
 
Undecided                    19     6     8     5     4     2     7     2     6     8     1     2     2     2     2     4     3     8     7 
                             4%    4%    3%    4%    4%    7%    3%    1%    4%    7%    3%    4%    4%    3%    3%    3%    3%    4%    4% 
 
Refused                       1     -     1     1     -     -     -     -     -     1     1     -     -     -     -     -     -     -     1 
                             *%          *%    1%                                  1%    3%                                              1% 
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17. Of the following four options, how would you describe the U.S. economy? 
 
 
 
 
                                                                                 BANNER 2                                                   
                                =========================================================================================================== 
                                      DIRECTION OF COUNTRY, EDUCATION, POLITICAL VIEWPOINT, HH INCOME, HH SITUATION OVER LAST 4 YEARS       
                                ----------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
                                                                                                                            HH FINANCIAL    
                                 DIRECTION                              POLITICAL                                          SITUATION OVER   
                                OF COUNTRY         EDUCATION            VIEWPOINT                   INCOME                  LAST 4 YEARS    
                                ----------- ----------------------- ----------------- ----------------------------------- ----------------- 
                                RIGHT WRONG HS OR SOME  TRADE COLL                                                                          
                          TOTAL TRACK DIR   LESS  COLL  /TECH GRAD+ LIB   MOD   CONSV <20K  <50K  <75K  <100K <140K 140K+ IMPRV SAME  WORSE 
                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
Total                       500   171   249   123   100    29   243   178   171   123    36    57    50    72    78   141   108   193   194 
                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
 
Excellent                    49    33     4     6     6     1    35    28    16     3     6     2     6     6     7    17    29    16     3 
                            10%   19%    2%    5%    6%    3%   14%   16%    9%    2%   17%    4%   12%    8%    9%   12%   27%    8%    2% 
 
Good                        157    93    27    29    28     8    92    85    60     7     9    13    12    25    27    50    55    86    15 
                            31%   54%   11%   24%   28%   28%   38%   48%   35%    6%   25%   23%   24%   35%   35%   35%   51%   45%    8% 
 
Fair                        146    35    86    30    35     7    73    47    54    38     8    22    14    19    23    40    18    63    62 
                            29%   20%   35%   24%   35%   24%   30%   26%   32%   31%   22%   39%   28%   26%   29%   28%   17%   33%   32% 
 
Poor                        147     9   132    58    31    13    42    17    41    75    13    19    18    22    21    34     6    28   113 
                            29%    5%   53%   47%   31%   45%   17%   10%   24%   61%   36%   33%   36%   31%   27%   24%    6%   15%   58% 
 
Undecided                     1     1     -     -     -     -     1     1     -     -     -     1     -     -     -     -     -     -     1 
                             *%    1%                            *%    1%                      2%                                        1% 
 
Refused                       -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     - 
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18. How about the Massachusetts economy? (How would you describe the Massachusetts economy?) 
 
 
 
 
                                                                                 BANNER 2                                                   
                                =========================================================================================================== 
                                      DIRECTION OF COUNTRY, EDUCATION, POLITICAL VIEWPOINT, HH INCOME, HH SITUATION OVER LAST 4 YEARS       
                                ----------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
                                                                                                                            HH FINANCIAL    
                                 DIRECTION                              POLITICAL                                          SITUATION OVER   
                                OF COUNTRY         EDUCATION            VIEWPOINT                   INCOME                  LAST 4 YEARS    
                                ----------- ----------------------- ----------------- ----------------------------------- ----------------- 
                                RIGHT WRONG HS OR SOME  TRADE COLL                                                                          
                          TOTAL TRACK DIR   LESS  COLL  /TECH GRAD+ LIB   MOD   CONSV <20K  <50K  <75K  <100K <140K 140K+ IMPRV SAME  WORSE 
                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
Total                       500   171   249   123   100    29   243   178   171   123    36    57    50    72    78   141   108   193   194 
                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
 
Excellent                    50    32     5    10     6     1    32    27    18     3     5     3     3     3     8    20    31    17     1 
                            10%   19%    2%    8%    6%    3%   13%   15%   11%    2%   14%    5%    6%    4%   10%   14%   29%    9%    1% 
 
Good                        199    99    56    35    33     9   121   101    69    21    14    19    17    35    35    55    54   109    34 
                            40%   58%   22%   28%   33%   31%   50%   57%   40%   17%   39%   33%   34%   49%   45%   39%   50%   56%   18% 
 
Fair                        145    32    98    40    38     8    59    37    59    42     5    19    19    18    21    48    21    46    76 
                            29%   19%   39%   33%   38%   28%   24%   21%   35%   34%   14%   33%   38%   25%   27%   34%   19%   24%   39% 
 
Poor                         99     6    87    37    21    11    28    10    23    55    12    14    10    14    14    18     2    19    78 
                            20%    4%   35%   30%   21%   38%   12%    6%   13%   45%   33%   25%   20%   19%   18%   13%    2%   10%   40% 
 
Undecided                     7     2     3     1     2     -     3     3     2     2     -     2     1     2     -     -     -     2     5 
                             1%    1%    1%    1%    2%          1%    2%    1%    2%          4%    2%    3%                      1%    3% 
 
Refused                       -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     - 
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19. How has your household financial situation changed over the past year? Would you say it has...? 
 
 
 
 
                                                                                 BANNER 2                                                   
                                =========================================================================================================== 
                                      DIRECTION OF COUNTRY, EDUCATION, POLITICAL VIEWPOINT, HH INCOME, HH SITUATION OVER LAST 4 YEARS       
                                ----------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
                                                                                                                            HH FINANCIAL    
                                 DIRECTION                              POLITICAL                                          SITUATION OVER   
                                OF COUNTRY         EDUCATION            VIEWPOINT                   INCOME                  LAST 4 YEARS    
                                ----------- ----------------------- ----------------- ----------------------------------- ----------------- 
                                RIGHT WRONG HS OR SOME  TRADE COLL                                                                          
                          TOTAL TRACK DIR   LESS  COLL  /TECH GRAD+ LIB   MOD   CONSV <20K  <50K  <75K  <100K <140K 140K+ IMPRV SAME  WORSE 
                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
Total                       500   171   249   123   100    29   243   178   171   123    36    57    50    72    78   141   108   193   194 
                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
 
Significantly improved       32    19     7     7     3     1    20    11    14     6     1     2     2     1     5    19    32     -     - 
                             6%   11%    3%    6%    3%    3%    8%    6%    8%    5%    3%    4%    4%    1%    6%   13%   30%             
 
Somewhat improved            76    47    17    13    15     5    43    40    26     7     6     4     3    13    17    29    76     -     - 
                            15%   27%    7%   11%   15%   17%   18%   22%   15%    6%   17%    7%    6%   18%   22%   21%   70%             
 
Remained the same           193    80    73    42    37     9   104    94    66    23    15    20    23    26    32    47     -   193     - 
                            39%   47%   29%   34%   37%   31%   43%   53%   39%   19%   42%   35%   46%   36%   41%   33%        100%       
 
Somewhat worsened           129    21    98    36    33     7    52    18    55    51     5    14    18    21    14    34     -     -   129 
                            26%   12%   39%   29%   33%   24%   21%   10%   32%   41%   14%   25%   36%   29%   18%   24%               66% 
 
Significantly worsened       65     3    52    25    10     7    21    12     9    35     8    15     4    11    10    11     -     -    65 
                            13%    2%   21%   20%   10%   24%    9%    7%    5%   28%   22%   26%    8%   15%   13%    8%               34% 
 
Undecided                     3     1     2     -     2     -     1     2     -     1     1     1     -     -     -     1     -     -     - 
                             1%    1%    1%          2%          *%    1%          1%    3%    2%                      1%                   
 
Refused                       2     -     -     -     -     -     2     1     1     -     -     1     -     -     -     -     -     -     - 
                             *%                                  1%    1%    1%                2%                                           
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33. Question 1 grants the state auditor the authority to audit the Legislature. 
 
 
 
 
                                                                                 BANNER 2                                                   
                                =========================================================================================================== 
                                      DIRECTION OF COUNTRY, EDUCATION, POLITICAL VIEWPOINT, HH INCOME, HH SITUATION OVER LAST 4 YEARS       
                                ----------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
                                                                                                                            HH FINANCIAL    
                                 DIRECTION                              POLITICAL                                          SITUATION OVER   
                                OF COUNTRY         EDUCATION            VIEWPOINT                   INCOME                  LAST 4 YEARS    
                                ----------- ----------------------- ----------------- ----------------------------------- ----------------- 
                                RIGHT WRONG HS OR SOME  TRADE COLL                                                                          
                          TOTAL TRACK DIR   LESS  COLL  /TECH GRAD+ LIB   MOD   CONSV <20K  <50K  <75K  <100K <140K 140K+ IMPRV SAME  WORSE 
                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
Total                       500   171   249   123   100    29   243   178   171   123    36    57    50    72    78   141   108   193   194 
                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
 
Yes                         354   114   187    78    79    20   174   114   125   100    26    39    36    53    54   106    75   134   144 
                            71%   67%   75%   63%   79%   69%   72%   64%   73%   81%   72%   68%   72%   74%   69%   75%   69%   69%   74% 
 
No                           79    27    36    30     9     5    34    29    31    16     8    13    10    10    14    18    19    33    26 
                            16%   16%   14%   24%    9%   17%   14%   16%   18%   13%   22%   23%   20%   14%   18%   13%   18%   17%   13% 
 
Undecided                    58    27    22    14    12     3    29    32    15     6     2     4     3     9    10    15    13    23    20 
                            12%   16%    9%   11%   12%   10%   12%   18%    9%    5%    6%    7%    6%   13%   13%   11%   12%   12%   10% 
 
Refused                       9     3     4     1     -     1     6     3     -     1     -     1     1     -     -     2     1     3     4 
                             2%    2%    2%    1%          3%    2%    2%          1%          2%    2%                1%    1%    2%    2% 
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34. Question 2 would eliminate the MCAS examination as a high school graduation requirement. 
 
 
 
 
                                                                                 BANNER 2                                                   
                                =========================================================================================================== 
                                      DIRECTION OF COUNTRY, EDUCATION, POLITICAL VIEWPOINT, HH INCOME, HH SITUATION OVER LAST 4 YEARS       
                                ----------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
                                                                                                                            HH FINANCIAL    
                                 DIRECTION                              POLITICAL                                          SITUATION OVER   
                                OF COUNTRY         EDUCATION            VIEWPOINT                   INCOME                  LAST 4 YEARS    
                                ----------- ----------------------- ----------------- ----------------------------------- ----------------- 
                                RIGHT WRONG HS OR SOME  TRADE COLL                                                                          
                          TOTAL TRACK DIR   LESS  COLL  /TECH GRAD+ LIB   MOD   CONSV <20K  <50K  <75K  <100K <140K 140K+ IMPRV SAME  WORSE 
                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
Total                       500   171   249   123   100    29   243   178   171   123    36    57    50    72    78   141   108   193   194 
                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
 
Yes                         289   104   135    70    60    20   137   111    98    67    20    38    31    37    49    81    63   121   103 
                            58%   61%   54%   57%   60%   69%   56%   62%   57%   54%   56%   67%   62%   51%   63%   57%   58%   63%   53% 
 
No                          184    58   105    49    36     8    90    54    69    52    16    15    18    30    26    54    40    58    83 
                            37%   34%   42%   40%   36%   28%   37%   30%   40%   42%   44%   26%   36%   42%   33%   38%   37%   30%   43% 
 
Undecided                    20     7     5     3     4     1    11    12     2     4     -     4     1     5     3     4     4    11     5 
                             4%    4%    2%    2%    4%    3%    5%    7%    1%    3%          7%    2%    7%    4%    3%    4%    6%    3% 
 
Refused                       7     2     4     1     -     -     5     1     2     -     -     -     -     -     -     2     1     3     3 
                             1%    1%    2%    1%                2%    1%    1%                                        1%    1%    2%    2% 
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35. Question 3 would provide unionization for transportation network drivers. 
 
 
 
 
                                                                                 BANNER 2                                                   
                                =========================================================================================================== 
                                      DIRECTION OF COUNTRY, EDUCATION, POLITICAL VIEWPOINT, HH INCOME, HH SITUATION OVER LAST 4 YEARS       
                                ----------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
                                                                                                                            HH FINANCIAL    
                                 DIRECTION                              POLITICAL                                          SITUATION OVER   
                                OF COUNTRY         EDUCATION            VIEWPOINT                   INCOME                  LAST 4 YEARS    
                                ----------- ----------------------- ----------------- ----------------------------------- ----------------- 
                                RIGHT WRONG HS OR SOME  TRADE COLL                                                                          
                          TOTAL TRACK DIR   LESS  COLL  /TECH GRAD+ LIB   MOD   CONSV <20K  <50K  <75K  <100K <140K 140K+ IMPRV SAME  WORSE 
                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
Total                       500   171   249   123   100    29   243   178   171   123    36    57    50    72    78   141   108   193   194 
                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
 
Yes                         293   122   118    68    55    14   155   134   100    49    20    36    32    45    54    75    78   120    93 
                            59%   71%   47%   55%   55%   48%   64%   75%   58%   40%   56%   63%   64%   63%   69%   53%   72%   62%   48% 
 
No                          169    38   111    52    37    11    67    33    62    65    13    18    14    25    19    57    23    58    85 
                            34%   22%   45%   42%   37%   38%   28%   19%   36%   53%   36%   32%   28%   35%   24%   40%   21%   30%   44% 
 
Undecided                    31     9    17     3     8     3    16     9     9     9     3     3     3     2     4     8     6    12    13 
                             6%    5%    7%    2%    8%   10%    7%    5%    5%    7%    8%    5%    6%    3%    5%    6%    6%    6%    7% 
 
Refused                       7     2     3     -     -     1     5     2     -     -     -     -     1     -     1     1     1     3     3 
                             1%    1%    1%                3%    2%    1%                            2%          1%    1%    1%    2%    2% 
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36. Question 4 would provide limited legalization and regulation of certain natural psychedelic substances. 
 
 
 
 
                                                                                 BANNER 2                                                   
                                =========================================================================================================== 
                                      DIRECTION OF COUNTRY, EDUCATION, POLITICAL VIEWPOINT, HH INCOME, HH SITUATION OVER LAST 4 YEARS       
                                ----------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
                                                                                                                            HH FINANCIAL    
                                 DIRECTION                              POLITICAL                                          SITUATION OVER   
                                OF COUNTRY         EDUCATION            VIEWPOINT                   INCOME                  LAST 4 YEARS    
                                ----------- ----------------------- ----------------- ----------------------------------- ----------------- 
                                RIGHT WRONG HS OR SOME  TRADE COLL                                                                          
                          TOTAL TRACK DIR   LESS  COLL  /TECH GRAD+ LIB   MOD   CONSV <20K  <50K  <75K  <100K <140K 140K+ IMPRV SAME  WORSE 
                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
Total                       500   171   249   123   100    29   243   178   171   123    36    57    50    72    78   141   108   193   194 
                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
 
Yes                         234    82   106    53    46    17   116   110    71    42    17    28    27    37    39    68    63    90    80 
                            47%   48%   43%   43%   46%   59%   48%   62%   42%   34%   47%   49%   54%   51%   50%   48%   58%   47%   41% 
 
No                          230    76   126    63    46    11   110    58    87    74    18    28    21    31    35    68    42    84   101 
                            46%   44%   51%   51%   46%   38%   45%   33%   51%   60%   50%   49%   42%   43%   45%   48%   39%   44%   52% 
 
Undecided                    28    12    11     6     7     1    12     9    12     7     1     1     2     3     4     4     3    14    10 
                             6%    7%    4%    5%    7%    3%    5%    5%    7%    6%    3%    2%    4%    4%    5%    3%    3%    7%    5% 
 
Refused                       8     1     6     1     1     -     5     1     1     -     -     -     -     1     -     1     -     5     3 
                             2%    1%    2%    1%    1%          2%    1%    1%                            1%          1%          3%    2% 
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37. Question 5 would raise the minimum wage for tipped workers. 
 
 
 
 
                                                                                 BANNER 2                                                   
                                =========================================================================================================== 
                                      DIRECTION OF COUNTRY, EDUCATION, POLITICAL VIEWPOINT, HH INCOME, HH SITUATION OVER LAST 4 YEARS       
                                ----------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
                                                                                                                            HH FINANCIAL    
                                 DIRECTION                              POLITICAL                                          SITUATION OVER   
                                OF COUNTRY         EDUCATION            VIEWPOINT                   INCOME                  LAST 4 YEARS    
                                ----------- ----------------------- ----------------- ----------------------------------- ----------------- 
                                RIGHT WRONG HS OR SOME  TRADE COLL                                                                          
                          TOTAL TRACK DIR   LESS  COLL  /TECH GRAD+ LIB   MOD   CONSV <20K  <50K  <75K  <100K <140K 140K+ IMPRV SAME  WORSE 
                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
Total                       500   171   249   123   100    29   243   178   171   123    36    57    50    72    78   141   108   193   194 
                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
 
Yes                         198    73    86    54    38     6   100    97    57    37    14    30    21    38    30    50    57    82    58 
                            40%   43%   35%   44%   38%   21%   41%   54%   33%   30%   39%   53%   42%   53%   38%   35%   53%   42%   30% 
 
No                          258    79   146    62    56    20   119    63   104    80    20    24    28    31    40    84    42    87   126 
                            52%   46%   59%   50%   56%   69%   49%   35%   61%   65%   56%   42%   56%   43%   51%   60%   39%   45%   65% 
 
Undecided                    36    18    12     7     5     3    18    16    10     6     2     3     1     2     8     6     9    20     7 
                             7%   11%    5%    6%    5%   10%    7%    9%    6%    5%    6%    5%    2%    3%   10%    4%    8%   10%    4% 
 
Refused                       8     1     5     -     1     -     6     2     -     -     -     -     -     1     -     1     -     4     3 
                             2%    1%    2%          1%          2%    1%                                  1%          1%          2%    2% 
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38. How would you describe your own political viewpoint – very liberal, liberal, moderate, conservative or very  
conservative? 
 
 
 
 
                                                                                 BANNER 2                                                   
                                =========================================================================================================== 
                                      DIRECTION OF COUNTRY, EDUCATION, POLITICAL VIEWPOINT, HH INCOME, HH SITUATION OVER LAST 4 YEARS       
                                ----------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
                                                                                                                            HH FINANCIAL    
                                 DIRECTION                              POLITICAL                                          SITUATION OVER   
                                OF COUNTRY         EDUCATION            VIEWPOINT                   INCOME                  LAST 4 YEARS    
                                ----------- ----------------------- ----------------- ----------------------------------- ----------------- 
                                RIGHT WRONG HS OR SOME  TRADE COLL                                                                          
                          TOTAL TRACK DIR   LESS  COLL  /TECH GRAD+ LIB   MOD   CONSV <20K  <50K  <75K  <100K <140K 140K+ IMPRV SAME  WORSE 
                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
Total                       500   171   249   123   100    29   243   178   171   123    36    57    50    72    78   141   108   193   194 
                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
 
Very liberal                 53    23    19    10     8     -    34    53     -     -     6     7     3     9    11    15    17    30     6 
                            11%   13%    8%    8%    8%         14%   30%               17%   12%    6%   13%   14%   11%   16%   16%    3% 
 
Liberal                     125    69    26    24    32     4    65   125     -     -    10    13    15    23    16    39    34    64    24 
                            25%   40%   10%   20%   32%   14%   27%   70%               28%   23%   30%   32%   21%   28%   31%   33%   12% 
 
Moderate                    171    58    83    46    27     9    88     -   171     -     7    16    21    20    31    50    40    66    64 
                            34%   34%   33%   37%   27%   31%   36%        100%         19%   28%   42%   28%   40%   35%   37%   34%   33% 
 
Conservative                 97    12    81    27    21    10    37     -     -    97    10    15     8    10    11    33    11    19    66 
                            19%    7%   33%   22%   21%   34%   15%               79%   28%   26%   16%   14%   14%   23%   10%   10%   34% 
 
Very conservative            26     2    23    10     8     2     5     -     -    26     1     4     -     4     6     2     2     4    20 
                             5%    1%    9%    8%    8%    7%    2%               21%    3%    7%          6%    8%    1%    2%    2%   10% 
 
Other                        10     3     7     3     1     2     4     -     -     -     -     1     1     2     3     2     2     3     5 
                             2%    2%    3%    2%    1%    7%    2%                            2%    2%    3%    4%    1%    2%    2%    3% 
 
Don’t know                   18     4    10     3     3     2    10     -     -     -     2     1     2     4     -     -     2     7     9 
                             4%    2%    4%    2%    3%    7%    4%                      6%    2%    4%    6%                2%    4%    5% 
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39. What is your annual household income? 
 
 
 
 
                                                                                 BANNER 2                                                   
                                =========================================================================================================== 
                                      DIRECTION OF COUNTRY, EDUCATION, POLITICAL VIEWPOINT, HH INCOME, HH SITUATION OVER LAST 4 YEARS       
                                ----------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
                                                                                                                            HH FINANCIAL    
                                 DIRECTION                              POLITICAL                                          SITUATION OVER   
                                OF COUNTRY         EDUCATION            VIEWPOINT                   INCOME                  LAST 4 YEARS    
                                ----------- ----------------------- ----------------- ----------------------------------- ----------------- 
                                RIGHT WRONG HS OR SOME  TRADE COLL                                                                          
                          TOTAL TRACK DIR   LESS  COLL  /TECH GRAD+ LIB   MOD   CONSV <20K  <50K  <75K  <100K <140K 140K+ IMPRV SAME  WORSE 
                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
Total                       500   171   249   123   100    29   243   178   171   123    36    57    50    72    78   141   108   193   194 
                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
 
Under $20,000 per year       36    17    15    16     8     3     9    16     7    11    36     -     -     -     -     -     7    15    13 
                             7%   10%    6%   13%    8%   10%    4%    9%    4%    9%  100%                                  6%    8%    7% 
 
Under $50,000 per year       57    17    29    22    13     6    15    20    16    19     -    57     -     -     -     -     6    20    29 
                            11%   10%   12%   18%   13%   21%    6%   11%    9%   15%        100%                            6%   10%   15% 
 
Under $75,000 per year       50    18    26    18    12     4    15    18    21     8     -     -    50     -     -     -     5    23    22 
                            10%   11%   10%   15%   12%   14%    6%   10%   12%    7%              100%                      5%   12%   11% 
 
Under $100,000 per year      72    25    33    14    19     4    35    32    20    14     -     -     -    72     -     -    14    26    32 
                            14%   15%   13%   11%   19%   14%   14%   18%   12%   11%                    100%               13%   13%   16% 
 
Under $140,000 per year      78    27    37    18    15     2    43    27    31    17     -     -     -     -    78     -    22    32    24 
                            16%   16%   15%   15%   15%    7%   18%   15%   18%   14%                          100%         20%   17%   12% 
 
$140,000 per year or        141    48    73    19    23     7    91    54    50    35     -     -     -     -     -   141    48    47    45 
more                        28%   28%   29%   15%   23%   24%   37%   30%   29%   28%                                100%   44%   24%   23% 
 
Undecided                    66    19    36    16    10     3    35    11    26    19     -     -     -     -     -     -     6    30    29 
                            13%   11%   14%   13%   10%   10%   14%    6%   15%   15%                                        6%   16%   15% 
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8. Do you feel the country is headed in the right direction or is on the wrong track? 
 
 
 
 
                                                                                         BANNER 3                                                          
                                ========================================================================================================================== 
                                                                    BALLOT TESTS, JOB APPROVALS, MOST IMPORTANT ISSUE                                      
                                -------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
                                                                                        JOB APPROVALS                                                      
                                   PRESIDENTIAL     U.S. SENATE  -----------------------------------------------------------                               
                                      BALLOT          BALLOT        BIDEN      HARRIS      HEALEY      WARREN       TRUMP        MOST IMPORTANT ISSUE      
                                ------------------ ------------- ----------- ----------- ----------- ----------- ----------- ----------------------------- 
                                                                       DIS         DIS         DIS         DIS         DIS   DEMO- ECON/       FORGN       
                          TOTAL HARRIS TRUMP OTHER WARREN DEATON APPRV APPRV APPRV APPRV APPRV APPRV APPRV APPRV APPRV APPRV CRACY INFL  IMMIG POLCY ABORT 
                          ----- ------ ----- ----- ------ ------ ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
Total                       500    306   161    15    293    175   279   210   284   182   290   147   301   167   175   311   155   137    63    32    30 
                            100    100   100   100    100    100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
 
Right Direction             171    169     -     1    159      8   165     5   163     3   147    10   160     6     7   161    82    31     7     8    19 
                            34%    55%          7%    54%     5%   59%    2%   57%    2%   51%    7%   53%    4%    4%   52%   53%   23%   11%   25%   63% 
 
Wrong Track                 249     68   154    14     69    158    49   191    60   169    85   131    75   152   158    83    39    95    51    13     6 
                            50%    22%   96%   93%    24%    90%   18%   91%   21%   93%   29%   89%   25%   91%   90%   27%   25%   69%   81%   41%   20% 
 
Undecided                    80     69     7     -     65      9    65    14    61    10    58     6    66     9    10    67    34    11     5    11     5 
                            16%    23%    4%          22%     5%   23%    7%   21%    5%   20%    4%   22%    5%    6%   22%   22%    8%    8%   34%   17% 
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9. The Massachusetts ballot lists six candidates for president as follows...(READ) At this point, for whom would you  
vote or toward whom do you lean? 
 
 
 
 
                                                                                         BANNER 3                                                          
                                ========================================================================================================================== 
                                                                    BALLOT TESTS, JOB APPROVALS, MOST IMPORTANT ISSUE                                      
                                -------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
                                                                                        JOB APPROVALS                                                      
                                   PRESIDENTIAL     U.S. SENATE  -----------------------------------------------------------                               
                                      BALLOT          BALLOT        BIDEN      HARRIS      HEALEY      WARREN       TRUMP        MOST IMPORTANT ISSUE      
                                ------------------ ------------- ----------- ----------- ----------- ----------- ----------- ----------------------------- 
                                                                       DIS         DIS         DIS         DIS         DIS   DEMO- ECON/       FORGN       
                          TOTAL HARRIS TRUMP OTHER WARREN DEATON APPRV APPRV APPRV APPRV APPRV APPRV APPRV APPRV APPRV APPRV CRACY INFL  IMMIG POLCY ABORT 
                          ----- ------ ----- ----- ------ ------ ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
Total                       500    306   161    15    293    175   279   210   284   182   290   147   301   167   175   311   155   137    63    32    30 
                            100    100   100   100    100    100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
 
Shiva Ayyadurai,              4      -     -     4      -      2     -     4     1     3     4     -     3     1     2     2     -     2     -     1     - 
Independent                  1%                27%            1%          2%    *%    2%    1%          1%    1%    1%    1%          1%          3%       
 
Claudia De la Cruz,           4      -     -     4      2      2     1     3     1     3     2     -     2     2     -     4     -     2     1     -     - 
Party for Socialism and      1%                27%     1%     1%    *%    1%    *%    2%    1%          1%    1%          1%          1%    2%             
Liberation                
 
Kamala Harris, Democrat     306    306     -     -    276     18   275    26   277    12   254    15   278    13    10   290   143    55    13    19    29 
                            61%   100%                94%    10%   99%   12%   98%    7%   88%   10%   92%    8%    6%   93%   92%   40%   21%   59%   97% 
 
Chase Oliver,                 1      -     -     1      -      1     -     1     -     1     1     -     -     1     1     -     -     -     -     1     - 
Libertarian                  *%                 7%            1%          *%          1%    *%                1%    1%                            3%       
 
Jill Stein, Green-            6      -     -     6      4      2     -     6     2     4     2     4     4     2     2     4     -     1     -     -     - 
Rainbow Party                1%                40%     1%     1%          3%    1%    2%    1%    3%    1%    1%    1%    1%          1%                   
 
Donald Trump, Republican    161      -   161     -      5    145     -   160     1   154    23   122    11   141   154     4    12    71    47     9     1 
                            32%         100%           2%    83%         76%    *%   85%    8%   83%    4%   84%   88%    1%    8%   52%   75%   28%    3% 
 
Undecided                    16      -     -     -      6      5     3     9     2     4     3     5     3     5     6     7     -     6     2     1     - 
                             3%                        2%     3%    1%    4%    1%    2%    1%    3%    1%    3%    3%    2%          4%    3%    3%       
 
Refused                       2      -     -     -      -      -     -     1     -     1     1     1     -     2     -     -     -     -     -     1     - 
                             *%                                           *%          1%    *%    1%          1%                                  3%       
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10. Your ballot lists two candidates for U.S. Senate as follows...(READ) At this point, for whom would you vote or  
toward whom do you lean? 
 
 
 
 
                                                                                         BANNER 3                                                          
                                ========================================================================================================================== 
                                                                    BALLOT TESTS, JOB APPROVALS, MOST IMPORTANT ISSUE                                      
                                -------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
                                                                                        JOB APPROVALS                                                      
                                   PRESIDENTIAL     U.S. SENATE  -----------------------------------------------------------                               
                                      BALLOT          BALLOT        BIDEN      HARRIS      HEALEY      WARREN       TRUMP        MOST IMPORTANT ISSUE      
                                ------------------ ------------- ----------- ----------- ----------- ----------- ----------- ----------------------------- 
                                                                       DIS         DIS         DIS         DIS         DIS   DEMO- ECON/       FORGN       
                          TOTAL HARRIS TRUMP OTHER WARREN DEATON APPRV APPRV APPRV APPRV APPRV APPRV APPRV APPRV APPRV APPRV CRACY INFL  IMMIG POLCY ABORT 
                          ----- ------ ----- ----- ------ ------ ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
Total                       500    306   161    15    293    175   279   210   284   182   290   147   301   167   175   311   155   137    63    32    30 
                            100    100   100   100    100    100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
 
Elizabeth Warren,           293    276     5     6    293      -   257    32   259    19   244    17   278     4    13   274   130    52    15    18    29 
Democrat                    59%    90%    3%   40%   100%          92%   15%   91%   10%   84%   12%   92%    2%    7%   88%   84%   38%   24%   56%   97% 
 
John Deaton, Republican     175     18   145     7      -    175    12   158    16   149    34   119    13   151   146    24    18    75    45    12     1 
                            35%     6%   90%   47%          100%    4%   75%    6%   82%   12%   81%    4%   90%   83%    8%   12%   55%   71%   38%    3% 
 
Undecided                    32     12    11     2      -      -    10    20     9    14    12    11    10    12    16    13     7    10     3     2     - 
                             6%     4%    7%   13%                  4%   10%    3%    8%    4%    7%    3%    7%    9%    4%    5%    7%    5%    6%       
 
Refused                       -      -     -     -      -      -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     - 
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11. Overall, do you strongly approve, approve, disapprove, or strongly disapprove of the job Joe Biden is doing as  
president? 
 
 
 
 
                                                                                         BANNER 3                                                          
                                ========================================================================================================================== 
                                                                    BALLOT TESTS, JOB APPROVALS, MOST IMPORTANT ISSUE                                      
                                -------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
                                                                                        JOB APPROVALS                                                      
                                   PRESIDENTIAL     U.S. SENATE  -----------------------------------------------------------                               
                                      BALLOT          BALLOT        BIDEN      HARRIS      HEALEY      WARREN       TRUMP        MOST IMPORTANT ISSUE      
                                ------------------ ------------- ----------- ----------- ----------- ----------- ----------- ----------------------------- 
                                                                       DIS         DIS         DIS         DIS         DIS   DEMO- ECON/       FORGN       
                          TOTAL HARRIS TRUMP OTHER WARREN DEATON APPRV APPRV APPRV APPRV APPRV APPRV APPRV APPRV APPRV APPRV CRACY INFL  IMMIG POLCY ABORT 
                          ----- ------ ----- ----- ------ ------ ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
Total                       500    306   161    15    293    175   279   210   284   182   290   147   301   167   175   311   155   137    63    32    30 
                            100    100   100   100    100    100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
 
Strongly approve             97     97     -     -     94      2    97     -    94     -    87     6    96     1     -    95    59    11     2     4    10 
                            19%    32%                32%     1%   35%         33%         30%    4%   32%    1%         31%   38%    8%    3%   13%   33% 
 
Approve                     182    178     -     1    163     10   182     -   170     2   149     6   165     8     8   170    76    35     8    13    17 
                            36%    58%          7%    56%     6%   65%         60%    1%   51%    4%   55%    5%    5%   55%   49%   26%   13%   41%   57% 
 
Disapprove                   68     23    30     9     21     36     -    68    15    41    33    20    27    31    36    31     8    30     9     3     2 
                            14%     8%   19%   60%     7%    21%         32%    5%   23%   11%   14%    9%   19%   21%   10%    5%   22%   14%    9%    7% 
 
Strongly disapprove         142      3   130     5     11    122     -   142     2   139    19   112    11   123   130     9    12    56    44    10     - 
                            28%     1%   81%   33%     4%    70%         68%    1%   76%    7%   76%    4%   74%   74%    3%    8%   41%   70%   31%       
 
Undecided                     9      5     1     -      4      4     -     -     3     -     2     2     2     2     -     6     -     4     -     2     1 
                             2%     2%    1%           1%     2%                1%          1%    1%    1%    1%          2%          3%          6%    3% 
 
Refused                       2      -     -     -      -      1     -     -     -     -     -     1     -     2     1     -     -     1     -     -     - 
                             *%                               1%                                  1%          1%    1%                1%                   
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12. Overall, do you strongly approve, approve, disapprove, or strongly disapprove of the job Kamala Harris is doing as  
vice president? 
 
 
 
 
                                                                                         BANNER 3                                                          
                                ========================================================================================================================== 
                                                                    BALLOT TESTS, JOB APPROVALS, MOST IMPORTANT ISSUE                                      
                                -------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
                                                                                        JOB APPROVALS                                                      
                                   PRESIDENTIAL     U.S. SENATE  -----------------------------------------------------------                               
                                      BALLOT          BALLOT        BIDEN      HARRIS      HEALEY      WARREN       TRUMP        MOST IMPORTANT ISSUE      
                                ------------------ ------------- ----------- ----------- ----------- ----------- ----------- ----------------------------- 
                                                                       DIS         DIS         DIS         DIS         DIS   DEMO- ECON/       FORGN       
                          TOTAL HARRIS TRUMP OTHER WARREN DEATON APPRV APPRV APPRV APPRV APPRV APPRV APPRV APPRV APPRV APPRV CRACY INFL  IMMIG POLCY ABORT 
                          ----- ------ ----- ----- ------ ------ ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
Total                       500    306   161    15    293    175   279   210   284   182   290   147   301   167   175   311   155   137    63    32    30 
                            100    100   100   100    100    100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
 
Strongly approve            120    120     -     -    118      2   118     1   120     -   111     5   119     1     1   117    69    15     3     3    18 
                            24%    39%                40%     1%   42%    *%   42%         38%    3%   40%    1%    1%   38%   45%   11%    5%    9%   60% 
 
Approve                     164    157     1     4    141     14   146    16   164     -   130     7   145     9    10   151    64    37     7    12     9 
                            33%    51%    1%   27%    48%     8%   52%    8%   58%         45%    5%   48%    5%    6%   49%   41%   27%   11%   38%   30% 
 
Disapprove                   49     11    32     4     12     32     1    48     -    49    16    25    13    31    31    17     7    18    11     5     - 
                            10%     4%   20%   27%     4%    18%    *%   23%         27%    6%   17%    4%   19%   18%    5%    5%   13%   17%   16%       
 
Strongly disapprove         133      1   122     7      7    117     1   132     -   133    19   104     9   118   124     7     9    56    39     8     1 
                            27%     *%   76%   47%     2%    67%    *%   63%         73%    7%   71%    3%   71%   71%    2%    6%   41%   62%   25%    3% 
 
Undecided                    31     16     6     -     14      9    12    13     -     -    14     5    14     6     8    18     6    10     3     4     1 
                             6%     5%    4%           5%     5%    4%    6%                5%    3%    5%    4%    5%    6%    4%    7%    5%   13%    3% 
 
Refused                       3      1     -     -      1      1     1     -     -     -     -     1     1     2     1     1     -     1     -     -     1 
                             1%     *%                 *%     1%    *%                            1%    *%    1%    1%    *%          1%                3% 
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13. Overall, do you strongly approve, approve, disapprove, or strongly disapprove of the job Maura Healey is doing as  
governor? 
 
 
 
 
                                                                                         BANNER 3                                                          
                                ========================================================================================================================== 
                                                                    BALLOT TESTS, JOB APPROVALS, MOST IMPORTANT ISSUE                                      
                                -------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
                                                                                        JOB APPROVALS                                                      
                                   PRESIDENTIAL     U.S. SENATE  -----------------------------------------------------------                               
                                      BALLOT          BALLOT        BIDEN      HARRIS      HEALEY      WARREN       TRUMP        MOST IMPORTANT ISSUE      
                                ------------------ ------------- ----------- ----------- ----------- ----------- ----------- ----------------------------- 
                                                                       DIS         DIS         DIS         DIS         DIS   DEMO- ECON/       FORGN       
                          TOTAL HARRIS TRUMP OTHER WARREN DEATON APPRV APPRV APPRV APPRV APPRV APPRV APPRV APPRV APPRV APPRV CRACY INFL  IMMIG POLCY ABORT 
                          ----- ------ ----- ----- ------ ------ ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
Total                       500    306   161    15    293    175   279   210   284   182   290   147   301   167   175   311   155   137    63    32    30 
                            100    100   100   100    100    100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
 
Strongly approve             83     75     4     3     77      4    74     9    73     9    83     -    79     3     7    74    40    13     6     3     9 
                            17%    25%    2%   20%    26%     2%   27%    4%   26%    5%   29%         26%    2%    4%   24%   26%    9%   10%    9%   30% 
 
Approve                     207    179    19     6    167     30   162    43   168    26   207     -   176    22    29   175    85    49    11    13    16 
                            41%    58%   12%   40%    57%    17%   58%   20%   59%   14%   71%         58%   13%   17%   56%   55%   36%   17%   41%   53% 
 
Disapprove                   57     13    39     2     12     38    10    45    11    43     -    57    16    37    36    20     9    24     4     8     1 
                            11%     4%   24%   13%     4%    22%    4%   21%    4%   24%         39%    5%   22%   21%    6%    6%   18%    6%   25%    3% 
 
Strongly disapprove          90      2    83     2      5     81     2    87     1    86     -    90     3    84    84     4     7    32    38     3     - 
                            18%     1%   52%   13%     2%    46%    1%   41%    *%   47%         61%    1%   50%   48%    1%    5%   23%   60%    9%       
 
Undecided                    60     36    14     2     31     20    30    24    30    16     -     -    26    19    17    37    13    18     4     5     3 
                            12%    12%    9%   13%    11%    11%   11%   11%   11%    9%                9%   11%   10%   12%    8%   13%    6%   16%   10% 
 
Refused                       3      1     2     -      1      2     1     2     1     2     -     -     1     2     2     1     1     1     -     -     1 
                             1%     *%    1%           *%     1%    *%    1%    *%    1%                *%    1%    1%    *%    1%    1%                3% 
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14. Overall, do you strongly approve, approve, disapprove, or strongly disapprove of the job Elizabeth Warren is doing  
as U.S. Senator? 
 
 
 
 
                                                                                         BANNER 3                                                          
                                ========================================================================================================================== 
                                                                    BALLOT TESTS, JOB APPROVALS, MOST IMPORTANT ISSUE                                      
                                -------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
                                                                                        JOB APPROVALS                                                      
                                   PRESIDENTIAL     U.S. SENATE  -----------------------------------------------------------                               
                                      BALLOT          BALLOT        BIDEN      HARRIS      HEALEY      WARREN       TRUMP        MOST IMPORTANT ISSUE      
                                ------------------ ------------- ----------- ----------- ----------- ----------- ----------- ----------------------------- 
                                                                       DIS         DIS         DIS         DIS         DIS   DEMO- ECON/       FORGN       
                          TOTAL HARRIS TRUMP OTHER WARREN DEATON APPRV APPRV APPRV APPRV APPRV APPRV APPRV APPRV APPRV APPRV CRACY INFL  IMMIG POLCY ABORT 
                          ----- ------ ----- ----- ------ ------ ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
Total                       500    306   161    15    293    175   279   210   284   182   290   147   301   167   175   311   155   137    63    32    30 
                            100    100   100   100    100    100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
 
Strongly approve            128    122     1     5    126      -   117    10   117     8   116     5   128     -     4   124    61    20     2     7    15 
                            26%    40%    1%   33%    43%          42%    5%   41%    4%   40%    3%   43%          2%   40%   39%   15%    3%   22%   50% 
 
Approve                     173    156    10     4    152     13   144    28   147    14   139    14   173     -    18   151    75    37    12    10    12 
                            35%    51%    6%   27%    52%     7%   52%   13%   52%    8%   48%   10%   57%         10%   49%   48%   27%   19%   31%   40% 
 
Disapprove                   48      7    33     4      3     40     3    43     5    40    12    27     -    48    34    11     5    24     6     5     1 
                            10%     2%   20%   27%     1%    23%    1%   20%    2%   22%    4%   18%         29%   19%    4%    3%   18%   10%   16%    3% 
 
Strongly disapprove         119      6   108     2      1    111     6   111     5   109    13    94     -   119   108     8    10    46    38     8     - 
                            24%     2%   67%   13%     *%    63%    2%   53%    2%   60%    4%   64%         71%   62%    3%    6%   34%   60%   25%       
 
Undecided                    32     15     9     -     11     11     9    18    10    11    10     7     -     -    11    17     4    10     5     2     2 
                             6%     5%    6%           4%     6%    3%    9%    4%    6%    3%    5%                6%    5%    3%    7%    8%    6%    7% 
 
Refused                       -      -     -     -      -      -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     - 
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15. Overall, do you strongly approve, approve, disapprove, or strongly disapprove of the job Donald Trump did as  
president between 2017-2021? 
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Total                       500    306   161    15    293    175   279   210   284   182   290   147   301   167   175   311   155   137    63    32    30 
                            100    100   100   100    100    100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
 
Strongly approve             95      -    92     2      2     87     1    94     2    93    15    70     4    88    95     -     4    34    37     4     1 
                            19%          57%   13%     1%    50%    *%   45%    1%   51%    5%   48%    1%   53%   54%          3%   25%   59%   13%    3% 
 
Approve                      80     10    62     3     11     59     7    72     9    62    21    50    18    54    80     -     8    42    12     6     2 
                            16%     3%   39%   20%     4%    34%    3%   34%    3%   34%    7%   34%    6%   32%   46%          5%   31%   19%   19%    7% 
 
Disapprove                   60     50     3     4     42     13    46    13    45     9    41     4    45     9     -    60     9    23     4     7     4 
                            12%    16%    2%   27%    14%     7%   16%    6%   16%    5%   14%    3%   15%    5%         19%    6%   17%    6%   22%   13% 
 
Strongly disapprove         251    240     1     6    232     11   219    27   223    15   208    20   230    10     -   251   133    33    10    12    23 
                            50%    78%    1%   40%    79%     6%   78%   13%   79%    8%   72%   14%   76%    6%         81%   86%   24%   16%   38%   77% 
 
Undecided                    11      5     3     -      5      5     5     3     4     2     4     2     4     3     -     -     1     4     -     2     - 
                             2%     2%    2%           2%     3%    2%    1%    1%    1%    1%    1%    1%    2%                1%    3%          6%       
 
Refused                       3      1     -     -      1      -     1     1     1     1     1     1     -     3     -     -     -     1     -     1     - 
                             1%     *%                 *%           *%    *%    *%    1%    *%    1%          2%                      1%          3%       
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16. Thinking about your vote for a presidential candidate, what is the most important issue facing the next president? 
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Total                       500    306   161    15    293    175   279   210   284   182   290   147   301   167   175   311   155   137    63    32    30 
                            100    100   100   100    100    100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
 
The economy/inflation       137     55    71     5     52     75    46    86    52    74    62    56    57    70    76    56     -   137     -     -     - 
                            27%    18%   44%   33%    18%    43%   16%   41%   18%   41%   21%   38%   19%   42%   43%   18%        100%                   
 
Abortion rights              30     29     1     -     29      1    27     2    27     1    25     1    27     1     3    27     -     -     -     -    30 
                             6%     9%    1%          10%     1%   10%    1%   10%    1%    9%    1%    9%    1%    2%    9%                          100% 
 
Gun control                  14      8     4     1      7      6     8     6     9     5     6     5     7     5     5     8     -     -     -     -     - 
                             3%     3%    2%    7%     2%     3%    3%    3%    3%    3%    2%    3%    2%    3%    3%    3%                               
 
Climate change               18     16     -     2     18      -    13     5    12     5    16     2    18     -     -    18     -     -     -     -     - 
                             4%     5%         13%     6%           5%    2%    4%    3%    6%    1%    6%                6%                               
 
Healthcare                   24     15     4     4     18      2    15     9    18     5    15     5    18     5     4    19     -     -     -     -     - 
                             5%     5%    2%   27%     6%     1%    5%    4%    6%    3%    5%    3%    6%    3%    2%    6%                               
 
Immigration and border       63     13    47     1     15     45    10    53    10    50    17    42    14    44    49    14     -     -    63     -     - 
security                    13%     4%   29%    7%     5%    26%    4%   25%    4%   27%    6%   29%    5%   26%   28%    5%              100%             
 
The future of American      155    143    12     -    130     18   135    20   133    16   125    16   136    15    12   142   155     -     -     -     - 
democracy                   31%    47%    7%          44%    10%   48%   10%   47%    9%   43%   11%   45%    9%    7%   46%  100%                         
 
Crime                         7      -     7     -      -      7     -     7     -     7     1     3     -     6     7     -     -     -     -     -     - 
                             1%           4%                  4%          3%          4%    *%    2%          4%    4%                                     
 
Foreign policy               32     19     9     2     18     12    17    13    15    13    16    11    17    13    10    19     -     -     -    32     - 
                             6%     6%    6%   13%     6%     7%    6%    6%    5%    7%    6%    7%    6%    8%    6%    6%                    100%       
 
Undecided                    19      8     5     -      6      8     8     8     8     5     7     5     7     7     8     8     -     -     -     -     - 
                             4%     3%    3%           2%     5%    3%    4%    3%    3%    2%    3%    2%    4%    5%    3%                               
 
Refused                       1      -     1     -      -      1     -     1     -     1     -     1     -     1     1     -     -     -     -     -     - 
                             *%           1%                  1%          *%          1%          1%          1%    1%                                     
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17. Of the following four options, how would you describe the U.S. economy? 
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Total                       500    306   161    15    293    175   279   210   284   182   290   147   301   167   175   311   155   137    63    32    30 
                            100    100   100   100    100    100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
 
Excellent                    49     49     -     -     46      1    47     2    47     -    44     1    44     1     -    49    29     2     3     2     4 
                            10%    16%                16%     1%   17%    1%   17%         15%    1%   15%    1%         16%   19%    1%    5%    6%   13% 
 
Good                        157    149     8     -    130     19   136    19   136    14   125    19   141    13     9   147    81    27     9    13    10 
                            31%    49%    5%          44%    11%   49%    9%   48%    8%   43%   13%   47%    8%    5%   47%   52%   20%   14%   41%   33% 
 
Fair                        146     87    46     6     85     53    76    64    76    56    85    36    86    47    53    83    35    49    18     8    12 
                            29%    28%   29%   40%    29%    30%   27%   30%   27%   31%   29%   24%   29%   28%   30%   27%   23%   36%   29%   25%   40% 
 
Poor                        147     20   107     9     31    102    19   125    24   112    35    91    30   106   113    31    10    59    33     9     3 
                            29%     7%   66%   60%    11%    58%    7%   60%    8%   62%   12%   62%   10%   63%   65%   10%    6%   43%   52%   28%   10% 
 
Undecided                     1      1     -     -      1      -     1     -     1     -     1     -     -     -     -     1     -     -     -     -     1 
                             *%     *%                 *%           *%          *%          *%                            *%                            3% 
 
Refused                       -      -     -     -      -      -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     - 
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18. How about the Massachusetts economy? (How would you describe the Massachusetts economy?) 
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Total                       500    306   161    15    293    175   279   210   284   182   290   147   301   167   175   311   155   137    63    32    30 
                            100    100   100   100    100    100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
 
Excellent                    50     50     -     -     46      2    46     4    47     2    42     2    44     2     1    49    29     4     3     3     3 
                            10%    16%                16%     1%   16%    2%   17%    1%   14%    1%   15%    1%    1%   16%   19%    3%    5%    9%   10% 
 
Good                        199    166    25     5    156     36   155    41   153    35   155    29   167    29    27   171    93    41    11    11    14 
                            40%    54%   16%   33%    53%    21%   56%   20%   54%   19%   53%   20%   55%   17%   15%   55%   60%   30%   17%   34%   47% 
 
Fair                        145     71    57     8     68     65    64    74    68    64    70    51    69    63    64    69    24    53    18    14    11 
                            29%    23%   35%   53%    23%    37%   23%   35%   24%   35%   24%   35%   23%   38%   37%   22%   15%   39%   29%   44%   37% 
 
Poor                         99     14    78     2     20     72    10    88    13    80    20    65    19    72    82    17     8    39    29     4     1 
                            20%     5%   48%   13%     7%    41%    4%   42%    5%   44%    7%   44%    6%   43%   47%    5%    5%   28%   46%   13%    3% 
 
Undecided                     7      5     1     -      3      -     4     3     3     1     3     -     2     1     1     5     1     -     2     -     1 
                             1%     2%    1%           1%           1%    1%    1%    1%    1%          1%    1%    1%    2%    1%          3%          3% 
 
Refused                       -      -     -     -      -      -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     - 
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19. How has your household financial situation changed over the past year? Would you say it has...? 
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Total                       500    306   161    15    293    175   279   210   284   182   290   147   301   167   175   311   155   137    63    32    30 
                            100    100   100   100    100    100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
 
Significantly improved       32     30     2     -     27      4    28     4    29     3    26     3    27     3     3    29    13    10     1     3     3 
                             6%    10%    1%           9%     2%   10%    2%   10%    2%    9%    2%    9%    2%    2%    9%    8%    7%    2%    9%   10% 
 
Somewhat improved            76     69     4     3     67      8    62    12    62    11    57    12    66     7     3    71    37    10     3     6     4 
                            15%    23%    2%   20%    23%     5%   22%    6%   22%    6%   20%    8%   22%    4%    2%   23%   24%    7%    5%   19%   13% 
 
Remained the same           193    153    32     4    145     43   143    46   144    38   143    32   149    34    33   154    77    39    17     9    16 
                            39%    50%   20%   27%    49%    25%   51%   22%   51%   21%   49%   22%   50%   20%   19%   50%   50%   28%   27%   28%   53% 
 
Somewhat worsened           129     38    78     7     35     77    33    94    37    83    50    59    44    78    86    40    18    62    16    10     6 
                            26%    12%   48%   47%    12%    44%   12%   45%   13%   46%   17%   40%   15%   47%   49%   13%   12%   45%   25%   31%   20% 
 
Significantly worsened       65     12    45     1     16     43    10    54    10    47    12    40    12    44    50    14     8    15    26     3     1 
                            13%     4%   28%    7%     5%    25%    4%   26%    4%   26%    4%   27%    4%   26%   29%    5%    5%   11%   41%    9%    3% 
 
Undecided                     3      2     -     -      2      -     1     -     1     -     2     1     1     1     -     1     1     1     -     -     - 
                             1%     1%                 1%           *%          *%          1%    1%    *%    1%          *%    1%    1%                   
 
Refused                       2      2     -     -      1      -     2     -     1     -     -     -     2     -     -     2     1     -     -     1     - 
                             *%     1%                 *%           1%          *%                      1%                1%    1%                3%       
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33. Question 1 grants the state auditor the authority to audit the Legislature. 
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                            100    100   100   100    100    100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
 
Yes                         354    204   133     9    194    143   184   163   190   143   199   116   200   137   139   206   108   100    50    18    18 
                            71%    67%   83%   60%    66%    82%   66%   78%   67%   79%   69%   79%   66%   82%   79%   66%   70%   73%   79%   56%   60% 
 
No                           79     52    20     3     53     20    47    30    48    26    46    22    53    20    23    54    24    26     7     8     6 
                            16%    17%   12%   20%    18%    11%   17%   14%   17%   14%   16%   15%   18%   12%   13%   17%   15%   19%   11%   25%   20% 
 
Undecided                    58     45     5     2     42      7    43    13    41     9    39     7    43     6     9    46    21     9     4     5     5 
                            12%    15%    3%   13%    14%     4%   15%    6%   14%    5%   13%    5%   14%    4%    5%   15%   14%    7%    6%   16%   17% 
 
Refused                       9      5     3     1      4      5     5     4     5     4     6     2     5     4     4     5     2     2     2     1     1 
                             2%     2%    2%    7%     1%     3%    2%    2%    2%    2%    2%    1%    2%    2%    2%    2%    1%    1%    3%    3%    3% 
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34. Question 2 would eliminate the MCAS examination as a high school graduation requirement. 
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Total                       500    306   161    15    293    175   279   210   284   182   290   147   301   167   175   311   155   137    63    32    30 
                            100    100   100   100    100    100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
 
Yes                         289    189    79    10    184     91   173   109   176    96   181    76   190    82    85   195   100    84    28    12    19 
                            58%    62%   49%   67%    63%    52%   62%   52%   62%   53%   62%   52%   63%   49%   49%   63%   65%   61%   44%   38%   63% 
 
No                          184     97    79     3     89     77    85    96    89    81    89    70    92    80    84    96    48    47    34    17     7 
                            37%    32%   49%   20%    30%    44%   30%   46%   31%   45%   31%   48%   31%   48%   48%   31%   31%   34%   54%   53%   23% 
 
Undecided                    20     16     1     1     17      3    17     2    15     2    15     -    16     2     3    16     5     4     -     2     4 
                             4%     5%    1%    7%     6%     2%    6%    1%    5%    1%    5%          5%    1%    2%    5%    3%    3%          6%   13% 
 
Refused                       7      4     2     1      3      4     4     3     4     3     5     1     3     3     3     4     2     2     1     1     - 
                             1%     1%    1%    7%     1%     2%    1%    1%    1%    2%    2%    1%    1%    2%    2%    1%    1%    1%    2%    3%       
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35. Question 3 would provide unionization for transportation network drivers. 
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                            100    100   100   100    100    100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
 
Yes                         293    213    64     9    207     69   191    96   197    77   196    61   214    64    69   217   111    66    24    20    21 
                            59%    70%   40%   60%    71%    39%   68%   46%   69%   42%   68%   41%   71%   38%   39%   70%   72%   48%   38%   63%   70% 
 
No                          169     73    84     3     67     89    68    97    67    90    71    78    67    87    89    73    38    62    31     9     5 
                            34%    24%   52%   20%    23%    51%   24%   46%   24%   49%   24%   53%   22%   52%   51%   23%   25%   45%   49%   28%   17% 
 
Undecided                    31     16    11     2     16     13    16    14    16    12    17     7    16    13    14    17     4     7     7     2     4 
                             6%     5%    7%   13%     5%     7%    6%    7%    6%    7%    6%    5%    5%    8%    8%    5%    3%    5%   11%    6%   13% 
 
Refused                       7      4     2     1      3      4     4     3     4     3     6     1     4     3     3     4     2     2     1     1     - 
                             1%     1%    1%    7%     1%     2%    1%    1%    1%    2%    2%    1%    1%    2%    2%    1%    1%    1%    2%    3%       
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36. Question 4 would provide limited legalization and regulation of certain natural psychedelic substances. 
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                                      BALLOT          BALLOT        BIDEN      HARRIS      HEALEY      WARREN       TRUMP        MOST IMPORTANT ISSUE      
                                ------------------ ------------- ----------- ----------- ----------- ----------- ----------- ----------------------------- 
                                                                       DIS         DIS         DIS         DIS         DIS   DEMO- ECON/       FORGN       
                          TOTAL HARRIS TRUMP OTHER WARREN DEATON APPRV APPRV APPRV APPRV APPRV APPRV APPRV APPRV APPRV APPRV CRACY INFL  IMMIG POLCY ABORT 
                          ----- ------ ----- ----- ------ ------ ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
Total                       500    306   161    15    293    175   279   210   284   182   290   147   301   167   175   311   155   137    63    32    30 
                            100    100   100   100    100    100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
 
Yes                         234    159    56     9    158     62   143    86   148    70   150    52   156    62    67   160    80    66    23     9    14 
                            47%    52%   35%   60%    54%    35%   51%   41%   52%   38%   52%   35%   52%   37%   38%   51%   52%   48%   37%   28%   47% 
 
No                          230    124    95     4    113     99   114   110   114    99   117    89   121    93    98   127    61    67    37    20    13 
                            46%    41%   59%   27%    39%    57%   41%   52%   40%   54%   40%   61%   40%   56%   56%   41%   39%   49%   59%   63%   43% 
 
Undecided                    28     20     6     1     20      8    19     9    19     8    18     5    21     7     5    21    12     3     2     2     3 
                             6%     7%    4%    7%     7%     5%    7%    4%    7%    4%    6%    3%    7%    4%    3%    7%    8%    2%    3%    6%   10% 
 
Refused                       8      3     4     1      2      6     3     5     3     5     5     1     3     5     5     3     2     1     1     1     - 
                             2%     1%    2%    7%     1%     3%    1%    2%    1%    3%    2%    1%    1%    3%    3%    1%    1%    1%    2%    3%       
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37. Question 5 would raise the minimum wage for tipped workers. 
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                                -------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
                                                                                        JOB APPROVALS                                                      
                                   PRESIDENTIAL     U.S. SENATE  -----------------------------------------------------------                               
                                      BALLOT          BALLOT        BIDEN      HARRIS      HEALEY      WARREN       TRUMP        MOST IMPORTANT ISSUE      
                                ------------------ ------------- ----------- ----------- ----------- ----------- ----------- ----------------------------- 
                                                                       DIS         DIS         DIS         DIS         DIS   DEMO- ECON/       FORGN       
                          TOTAL HARRIS TRUMP OTHER WARREN DEATON APPRV APPRV APPRV APPRV APPRV APPRV APPRV APPRV APPRV APPRV CRACY INFL  IMMIG POLCY ABORT 
                          ----- ------ ----- ----- ------ ------ ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
Total                       500    306   161    15    293    175   279   210   284   182   290   147   301   167   175   311   155   137    63    32    30 
                            100    100   100   100    100    100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
 
Yes                         198    145    40     8    147     42   130    64   134    47   136    37   145    39    44   147    64    58    11    12    13 
                            40%    47%   25%   53%    50%    24%   47%   30%   47%   26%   47%   25%   48%   23%   25%   47%   41%   42%   17%   38%   43% 
 
No                          258    132   108     5    120    117   124   127   125   118   127   102   127   115   117   134    78    73    46    17    10 
                            52%    43%   67%   33%    41%    67%   44%   60%   44%   65%   44%   69%   42%   69%   67%   43%   50%   53%   73%   53%   33% 
 
Undecided                    36     26     9     1     24     10    22    14    22    12    23     7    26     8     9    27    11     5     5     2     7 
                             7%     8%    6%    7%     8%     6%    8%    7%    8%    7%    8%    5%    9%    5%    5%    9%    7%    4%    8%    6%   23% 
 
Refused                       8      3     4     1      2      6     3     5     3     5     4     1     3     5     5     3     2     1     1     1     - 
                             2%     1%    2%    7%     1%     3%    1%    2%    1%    3%    1%    1%    1%    3%    3%    1%    1%    1%    2%    3%       
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38. How would you describe your own political viewpoint – very liberal, liberal, moderate, conservative or very  
conservative? 
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                                                                    BALLOT TESTS, JOB APPROVALS, MOST IMPORTANT ISSUE                                      
                                -------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
                                                                                        JOB APPROVALS                                                      
                                   PRESIDENTIAL     U.S. SENATE  -----------------------------------------------------------                               
                                      BALLOT          BALLOT        BIDEN      HARRIS      HEALEY      WARREN       TRUMP        MOST IMPORTANT ISSUE      
                                ------------------ ------------- ----------- ----------- ----------- ----------- ----------- ----------------------------- 
                                                                       DIS         DIS         DIS         DIS         DIS   DEMO- ECON/       FORGN       
                          TOTAL HARRIS TRUMP OTHER WARREN DEATON APPRV APPRV APPRV APPRV APPRV APPRV APPRV APPRV APPRV APPRV CRACY INFL  IMMIG POLCY ABORT 
                          ----- ------ ----- ----- ------ ------ ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
Total                       500    306   161    15    293    175   279   210   284   182   290   147   301   167   175   311   155   137    63    32    30 
                            100    100   100   100    100    100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
 
Very liberal                 53     47     1     5     52      1    41    11    42     8    43     6    50     1     1    52    22     6     2     3     6 
                            11%    15%    1%   33%    18%     1%   15%    5%   15%    4%   15%    4%   17%    1%    1%   17%   14%    4%    3%    9%   20% 
 
Liberal                     125    122     3     -    118      4   114    10   113     6   103     4   112     6     6   117    68    15     8     6     9 
                            25%    40%    2%          40%     2%   41%    5%   40%    3%   36%    3%   37%    4%    3%   38%   44%   11%   13%   19%   30% 
 
Moderate                    171    106    51     4     93     59    94    71    96    59   103    45   105    52    58   105    50    57    18    14    11 
                            34%    35%   32%   27%    32%    34%   34%   34%   34%   32%   36%   31%   35%   31%   33%   34%   32%   42%   29%   44%   37% 
 
Conservative                 97     16    75     3     15     75    17    79    17    78    23    68    18    78    77    17    11    41    21     7     3 
                            19%     5%   47%   20%     5%    43%    6%   38%    6%   43%    8%   46%    6%   47%   44%    5%    7%   30%   33%   22%   10% 
 
Very conservative            26      3    22     1      1     25     3    22     4    19     5    16     4    20    19     6     2     9     8     1     - 
                             5%     1%   14%    7%     *%    14%    1%   10%    1%   10%    2%   11%    1%   12%   11%    2%    1%    7%   13%    3%       
 
Other                        10      4     4     1      5      4     3     6     4     4     3     5     4     5     5     5     -     5     2     -     - 
                             2%     1%    2%    7%     2%     2%    1%    3%    1%    2%    1%    3%    1%    3%    3%    2%          4%    3%             
 
Don’t know                   18      8     5     1      9      7     7    11     8     8    10     3     8     5     9     9     2     4     4     1     1 
                             4%     3%    3%    7%     3%     4%    3%    5%    3%    4%    3%    2%    3%    3%    5%    3%    1%    3%    6%    3%    3% 
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39. What is your annual household income? 
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                                -------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
                                                                                        JOB APPROVALS                                                      
                                   PRESIDENTIAL     U.S. SENATE  -----------------------------------------------------------                               
                                      BALLOT          BALLOT        BIDEN      HARRIS      HEALEY      WARREN       TRUMP        MOST IMPORTANT ISSUE      
                                ------------------ ------------- ----------- ----------- ----------- ----------- ----------- ----------------------------- 
                                                                       DIS         DIS         DIS         DIS         DIS   DEMO- ECON/       FORGN       
                          TOTAL HARRIS TRUMP OTHER WARREN DEATON APPRV APPRV APPRV APPRV APPRV APPRV APPRV APPRV APPRV APPRV CRACY INFL  IMMIG POLCY ABORT 
                          ----- ------ ----- ----- ------ ------ ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
Total                       500    306   161    15    293    175   279   210   284   182   290   147   301   167   175   311   155   137    63    32    30 
                            100    100   100   100    100    100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
 
Under $20,000 per year       36     26     8     1     27      9    25    10    27     9    22     9    26     9    10    24    13     5    10     1     - 
                             7%     8%    5%    7%     9%     5%    9%    5%   10%    5%    8%    6%    9%    5%    6%    8%    8%    4%   16%    3%       
 
Under $50,000 per year       57     35    18     2     34     19    30    24    30    22    32    16    34    21    20    36    13    17     5     3     9 
                            11%    11%   11%   13%    12%    11%   11%   11%   11%   12%   11%   11%   11%   13%   11%   12%    8%   12%    8%    9%   30% 
 
Under $75,000 per year       50     32    14     2     31     12    31    18    32    15    31    14    34    12    17    32    11    14     7     1     6 
                            10%    10%    9%   13%    11%     7%   11%    9%   11%    8%   11%   10%   11%    7%   10%   10%    7%   10%   11%    3%   20% 
 
Under $100,000 per year      72     43    23     2     40     24    40    32    41    26    42    16    44    24    27    43    21    22     6    10     - 
                            14%    14%   14%   13%    14%    14%   14%   15%   14%   14%   14%   11%   15%   14%   15%   14%   14%   16%   10%   31%       
 
Under $140,000 per year      78     48    25     4     45     31    43    31    43    29    43    25    47    26    25    50    28    24     8     4     4 
                            16%    16%   16%   27%    15%    18%   15%   15%   15%   16%   15%   17%   16%   16%   14%   16%   18%   18%   13%   13%   13% 
 
$140,000 per year or        141     85    49     3     84     51    78    62    78    55    86    47    83    50    50    88    46    39    17    10    10 
more                        28%    28%   30%   20%    29%    29%   28%   30%   27%   30%   30%   32%   28%   30%   29%   28%   30%   28%   27%   31%   33% 
 
Undecided                    66     37    24     1     32     29    32    33    33    26    34    20    33    25    26    38    23    16    10     3     1 
                            13%    12%   15%    7%    11%    17%   11%   16%   12%   14%   12%   14%   11%   15%   15%   12%   15%   12%   16%    9%    3% 
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8. Do you feel the country is headed in the right direction or is on the wrong track? 
 
 
 
 
                                                                             BANNER 4                                          
                                     ========================================================================================= 
                                                                         BALLOT QUESTIONS                                      
                                     ----------------------------------------------------------------------------------------- 
                                        QUESTION 1 -                       QUESTION 3 -      QUESTION 4 -       QUESTION 5 -   
                                       STATE AUDITOR     QUESTION 2 -    UNIONIZATION FOR  LEGALIZATION AND    RAISE MINIMUM   
                                       AUTHORITY TO    END MCAS AS A HS   TRANSPORTATION     REGULATION OF    WAGE FOR TIPPED  
                                     AUDIT LEGISLATURE GRAD REQUIREMENT   NETWORK DRIVERS    PSYCHEDELICS         WORKERS      
                                     ----------------- ----------------- ----------------- ----------------- ----------------- 
                               TOTAL YES   NO    UND   YES   NO    UND   YES   NO    UND   YES   NO    UND   YES   NO    UND   
                               ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
     Total                       500   354    79    58   289   184    20   293   169    31   234   230    28   198   258    36 
                                 100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
 
     Right Direction             171   114    27    27   104    58     7   122    38     9    82    76    12    73    79    18 
                                 34%   32%   34%   47%   36%   32%   35%   42%   22%   29%   35%   33%   43%   37%   31%   50% 
 
     Wrong Track                 249   187    36    22   135   105     5   118   111    17   106   126    11    86   146    12 
                                 50%   53%   46%   38%   47%   57%   25%   40%   66%   55%   45%   55%   39%   43%   57%   33% 
 
     Undecided                    80    53    16     9    50    21     8    53    20     5    46    28     5    39    33     6 
                                 16%   15%   20%   16%   17%   11%   40%   18%   12%   16%   20%   12%   18%   20%   13%   17% 
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9. The Massachusetts ballot lists six candidates for president as follows...(READ) At this point, for whom would you  
vote or toward whom do you lean? 
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                                     ========================================================================================= 
                                                                         BALLOT QUESTIONS                                      
                                     ----------------------------------------------------------------------------------------- 
                                        QUESTION 1 -                       QUESTION 3 -      QUESTION 4 -       QUESTION 5 -   
                                       STATE AUDITOR     QUESTION 2 -    UNIONIZATION FOR  LEGALIZATION AND    RAISE MINIMUM   
                                       AUTHORITY TO    END MCAS AS A HS   TRANSPORTATION     REGULATION OF    WAGE FOR TIPPED  
                                     AUDIT LEGISLATURE GRAD REQUIREMENT   NETWORK DRIVERS    PSYCHEDELICS         WORKERS      
                                     ----------------- ----------------- ----------------- ----------------- ----------------- 
                               TOTAL YES   NO    UND   YES   NO    UND   YES   NO    UND   YES   NO    UND   YES   NO    UND   
                               ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
     Total                       500   354    79    58   289   184    20   293   169    31   234   230    28   198   258    36 
                                 100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
 
     Shiva Ayyadurai,              4     1     2     1     1     2     1     -     2     2     -     3     1     3     -     1 
     Independent                  1%    *%    3%    2%    *%    1%    5%          1%    6%          1%    4%    2%          3% 
 
     Claudia De la Cruz,           4     2     1     1     3     1     -     4     -     -     4     -     -     1     3     - 
     Party for Socialism and      1%    1%    1%    2%    1%    1%          1%                2%                1%    1%       
     Liberation                
 
     Kamala Harris, Democrat     306   204    52    45   189    97    16   213    73    16   159   124    20   145   132    26 
                                 61%   58%   66%   78%   65%   53%   80%   73%   43%   52%   68%   54%   71%   73%   51%   72% 
 
     Chase Oliver,                 1     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     - 
     Libertarian                  *%                                                                                           
 
     Jill Stein, Green-            6     6     -     -     6     -     -     5     1     -     5     1     -     4     2     - 
     Rainbow Party                1%    2%                2%                2%    1%          2%    *%          2%    1%       
 
     Donald Trump, Republican    161   133    20     5    79    79     1    64    84    11    56    95     6    40   108     9 
                                 32%   38%   25%    9%   27%   43%    5%   22%   50%   35%   24%   41%   21%   20%   42%   25% 
 
     Undecided                    16     6     4     6    11     3     2     6     8     2     9     6     1     4    12     - 
                                  3%    2%    5%   10%    4%    2%   10%    2%    5%    6%    4%    3%    4%    2%    5%       
 
     Refused                       2     2     -     -     -     2     -     1     1     -     1     1     -     1     1     - 
                                  *%    1%                      1%          *%    1%          *%    *%          1%    *%       
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10. Your ballot lists two candidates for U.S. Senate as follows...(READ) At this point, for whom would you vote or  
toward whom do you lean? 
 
 
 
 
                                                                             BANNER 4                                          
                                     ========================================================================================= 
                                                                         BALLOT QUESTIONS                                      
                                     ----------------------------------------------------------------------------------------- 
                                        QUESTION 1 -                       QUESTION 3 -      QUESTION 4 -       QUESTION 5 -   
                                       STATE AUDITOR     QUESTION 2 -    UNIONIZATION FOR  LEGALIZATION AND    RAISE MINIMUM   
                                       AUTHORITY TO    END MCAS AS A HS   TRANSPORTATION     REGULATION OF    WAGE FOR TIPPED  
                                     AUDIT LEGISLATURE GRAD REQUIREMENT   NETWORK DRIVERS    PSYCHEDELICS         WORKERS      
                                     ----------------- ----------------- ----------------- ----------------- ----------------- 
                               TOTAL YES   NO    UND   YES   NO    UND   YES   NO    UND   YES   NO    UND   YES   NO    UND   
                               ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
     Total                       500   354    79    58   289   184    20   293   169    31   234   230    28   198   258    36 
                                 100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
 
     Elizabeth Warren,           293   194    53    42   184    89    17   207    67    16   158   113    20   147   120    24 
     Democrat                    59%   55%   67%   72%   64%   48%   85%   71%   40%   52%   68%   49%   71%   74%   47%   67% 
 
     John Deaton, Republican     175   143    20     7    91    77     3    69    89    13    62    99     8    42   117    10 
                                 35%   40%   25%   12%   31%   42%   15%   24%   53%   42%   26%   43%   29%   21%   45%   28% 
 
     Undecided                    32    17     6     9    14    18     -    17    13     2    14    18     -     9    21     2 
                                  6%    5%    8%   16%    5%   10%          6%    8%    6%    6%    8%          5%    8%    6% 
 
     Refused                       -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     - 
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11. Overall, do you strongly approve, approve, disapprove, or strongly disapprove of the job Joe Biden is doing as  
president? 
 
 
 
 
                                                                             BANNER 4                                          
                                     ========================================================================================= 
                                                                         BALLOT QUESTIONS                                      
                                     ----------------------------------------------------------------------------------------- 
                                        QUESTION 1 -                       QUESTION 3 -      QUESTION 4 -       QUESTION 5 -   
                                       STATE AUDITOR     QUESTION 2 -    UNIONIZATION FOR  LEGALIZATION AND    RAISE MINIMUM   
                                       AUTHORITY TO    END MCAS AS A HS   TRANSPORTATION     REGULATION OF    WAGE FOR TIPPED  
                                     AUDIT LEGISLATURE GRAD REQUIREMENT   NETWORK DRIVERS    PSYCHEDELICS         WORKERS      
                                     ----------------- ----------------- ----------------- ----------------- ----------------- 
                               TOTAL YES   NO    UND   YES   NO    UND   YES   NO    UND   YES   NO    UND   YES   NO    UND   
                               ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
     Total                       500   354    79    58   289   184    20   293   169    31   234   230    28   198   258    36 
                                 100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
 
     Strongly approve             97    70    16    10    60    33     3    68    20     7    52    38     6    47    43     6 
                                 19%   20%   20%   17%   21%   18%   15%   23%   12%   23%   22%   17%   21%   24%   17%   17% 
 
     Approve                     182   114    31    33   113    52    14   123    48     9    91    76    13    83    81    16 
                                 36%   32%   39%   57%   39%   28%   70%   42%   28%   29%   39%   33%   46%   42%   31%   44% 
 
     Disapprove                   68    49    12     6    42    24     1    41    21     5    38    27     2    27    34     6 
                                 14%   14%   15%   10%   15%   13%    5%   14%   12%   16%   16%   12%    7%   14%   13%   17% 
 
     Strongly disapprove         142   114    18     7    67    72     1    55    76     9    48    83     7    37    93     8 
                                 28%   32%   23%   12%   23%   39%    5%   19%   45%   29%   21%   36%   25%   19%   36%   22% 
 
     Undecided                     9     5     2     2     7     2     -     6     3     -     4     5     -     4     5     - 
                                  2%    1%    3%    3%    2%    1%          2%    2%          2%    2%          2%    2%       
 
     Refused                       2     2     -     -     -     1     1     -     1     1     1     1     -     -     2     - 
                                  *%    1%                      1%    5%          1%    3%    *%    *%                1%       
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12. Overall, do you strongly approve, approve, disapprove, or strongly disapprove of the job Kamala Harris is doing as  
vice president? 
 
 
 
 
                                                                             BANNER 4                                          
                                     ========================================================================================= 
                                                                         BALLOT QUESTIONS                                      
                                     ----------------------------------------------------------------------------------------- 
                                        QUESTION 1 -                       QUESTION 3 -      QUESTION 4 -       QUESTION 5 -   
                                       STATE AUDITOR     QUESTION 2 -    UNIONIZATION FOR  LEGALIZATION AND    RAISE MINIMUM   
                                       AUTHORITY TO    END MCAS AS A HS   TRANSPORTATION     REGULATION OF    WAGE FOR TIPPED  
                                     AUDIT LEGISLATURE GRAD REQUIREMENT   NETWORK DRIVERS    PSYCHEDELICS         WORKERS      
                                     ----------------- ----------------- ----------------- ----------------- ----------------- 
                               TOTAL YES   NO    UND   YES   NO    UND   YES   NO    UND   YES   NO    UND   YES   NO    UND   
                               ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
     Total                       500   354    79    58   289   184    20   293   169    31   234   230    28   198   258    36 
                                 100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
 
     Strongly approve            120    86    20    11    76    40     3    88    23     7    65    49     5    54    54    10 
                                 24%   24%   25%   19%   26%   22%   15%   30%   14%   23%   28%   21%   18%   27%   21%   28% 
 
     Approve                     164   104    28    30   100    49    12   109    44     9    83    65    14    80    71    12 
                                 33%   29%   35%   52%   35%   27%   60%   37%   26%   29%   35%   28%   50%   40%   28%   33% 
 
     Disapprove                   49    35     7     6    31    17     -    30    15     3    24    21     3    10    32     6 
                                 10%   10%    9%   10%   11%    9%         10%    9%   10%   10%    9%   11%    5%   12%   17% 
 
     Strongly disapprove         133   108    19     3    65    64     2    47    75     9    46    78     5    37    86     6 
                                 27%   31%   24%    5%   22%   35%   10%   16%   44%   29%   20%   34%   18%   19%   33%   17% 
 
     Undecided                    31    19     5     7    16    13     2    18    11     2    14    16     1    16    13     2 
                                  6%    5%    6%   12%    6%    7%   10%    6%    7%    6%    6%    7%    4%    8%    5%    6% 
 
     Refused                       3     2     -     1     1     1     1     1     1     1     2     1     -     1     2     - 
                                  1%    1%          2%    *%    1%    5%    *%    1%    3%    1%    *%          1%    1%       
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13. Overall, do you strongly approve, approve, disapprove, or strongly disapprove of the job Maura Healey is doing as  
governor? 
 
 
 
 
                                                                             BANNER 4                                          
                                     ========================================================================================= 
                                                                         BALLOT QUESTIONS                                      
                                     ----------------------------------------------------------------------------------------- 
                                        QUESTION 1 -                       QUESTION 3 -      QUESTION 4 -       QUESTION 5 -   
                                       STATE AUDITOR     QUESTION 2 -    UNIONIZATION FOR  LEGALIZATION AND    RAISE MINIMUM   
                                       AUTHORITY TO    END MCAS AS A HS   TRANSPORTATION     REGULATION OF    WAGE FOR TIPPED  
                                     AUDIT LEGISLATURE GRAD REQUIREMENT   NETWORK DRIVERS    PSYCHEDELICS         WORKERS      
                                     ----------------- ----------------- ----------------- ----------------- ----------------- 
                               TOTAL YES   NO    UND   YES   NO    UND   YES   NO    UND   YES   NO    UND   YES   NO    UND   
                               ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
     Total                       500   354    79    58   289   184    20   293   169    31   234   230    28   198   258    36 
                                 100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
 
     Strongly approve             83    56     8    17    53    24     4    58    16     7    48    27     6    41    34     6 
                                 17%   16%   10%   29%   18%   13%   20%   20%    9%   23%   21%   12%   21%   21%   13%   17% 
 
     Approve                     207   143    38    22   128    65    11   138    55    10   102    90    12    95    93    17 
                                 41%   40%   48%   38%   44%   35%   55%   47%   33%   32%   44%   39%   43%   48%   36%   47% 
 
     Disapprove                   57    37    13     6    32    24     -    31    23     2    24    30     2    20    32     4 
                                 11%   10%   16%   10%   11%   13%         11%   14%    6%   10%   13%    7%   10%   12%   11% 
 
     Strongly disapprove          90    79     9     1    44    46     -    30    55     5    28    59     3    17    70     3 
                                 18%   22%   11%    2%   15%   25%         10%   33%   16%   12%   26%   11%    9%   27%    8% 
 
     Undecided                    60    38    10    12    31    23     5    33    20     7    31    22     5    25    27     6 
                                 12%   11%   13%   21%   11%   13%   25%   11%   12%   23%   13%   10%   18%   13%   10%   17% 
 
     Refused                       3     1     1     -     1     2     -     3     -     -     1     2     -     -     2     - 
                                  1%    *%    1%          *%    1%          1%                *%    1%                1%       
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14. Overall, do you strongly approve, approve, disapprove, or strongly disapprove of the job Elizabeth Warren is doing  
as U.S. Senator? 
 
 
 
 
                                                                             BANNER 4                                          
                                     ========================================================================================= 
                                                                         BALLOT QUESTIONS                                      
                                     ----------------------------------------------------------------------------------------- 
                                        QUESTION 1 -                       QUESTION 3 -      QUESTION 4 -       QUESTION 5 -   
                                       STATE AUDITOR     QUESTION 2 -    UNIONIZATION FOR  LEGALIZATION AND    RAISE MINIMUM   
                                       AUTHORITY TO    END MCAS AS A HS   TRANSPORTATION     REGULATION OF    WAGE FOR TIPPED  
                                     AUDIT LEGISLATURE GRAD REQUIREMENT   NETWORK DRIVERS    PSYCHEDELICS         WORKERS      
                                     ----------------- ----------------- ----------------- ----------------- ----------------- 
                               TOTAL YES   NO    UND   YES   NO    UND   YES   NO    UND   YES   NO    UND   YES   NO    UND   
                               ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
     Total                       500   354    79    58   289   184    20   293   169    31   234   230    28   198   258    36 
                                 100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
 
     Strongly approve            128    93    20    12    79    43     5   100    18     8    76    44     7    68    48    10 
                                 26%   26%   25%   21%   27%   23%   25%   34%   11%   26%   32%   19%   25%   34%   19%   28% 
 
     Approve                     173   107    33    31   111    49    11   114    49     8    80    77    14    77    79    16 
                                 35%   30%   42%   53%   38%   27%   55%   39%   29%   26%   34%   33%   50%   39%   31%   44% 
 
     Disapprove                   48    33     8     5    30    16     -    21    20     5    20    24     2    11    32     3 
                                 10%    9%   10%    9%   10%    9%          7%   12%   16%    9%   10%    7%    6%   12%    8% 
 
     Strongly disapprove         119   104    12     1    52    64     2    43    67     8    42    69     5    28    83     5 
                                 24%   29%   15%    2%   18%   35%   10%   15%   40%   26%   18%   30%   18%   14%   32%   14% 
 
     Undecided                    32    17     6     9    17    12     2    15    15     2    16    16     -    14    16     2 
                                  6%    5%    8%   16%    6%    7%   10%    5%    9%    6%    7%    7%          7%    6%    6% 
 
     Refused                       -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     - 
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15. Overall, do you strongly approve, approve, disapprove, or strongly disapprove of the job Donald Trump did as  
president between 2017-2021? 
 
 
 
 
                                                                             BANNER 4                                          
                                     ========================================================================================= 
                                                                         BALLOT QUESTIONS                                      
                                     ----------------------------------------------------------------------------------------- 
                                        QUESTION 1 -                       QUESTION 3 -      QUESTION 4 -       QUESTION 5 -   
                                       STATE AUDITOR     QUESTION 2 -    UNIONIZATION FOR  LEGALIZATION AND    RAISE MINIMUM   
                                       AUTHORITY TO    END MCAS AS A HS   TRANSPORTATION     REGULATION OF    WAGE FOR TIPPED  
                                     AUDIT LEGISLATURE GRAD REQUIREMENT   NETWORK DRIVERS    PSYCHEDELICS         WORKERS      
                                     ----------------- ----------------- ----------------- ----------------- ----------------- 
                               TOTAL YES   NO    UND   YES   NO    UND   YES   NO    UND   YES   NO    UND   YES   NO    UND   
                               ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
     Total                       500   354    79    58   289   184    20   293   169    31   234   230    28   198   258    36 
                                 100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
 
     Strongly approve             95    77    12     3    43    49     1    30    54     9    25    62     4    24    62     5 
                                 19%   22%   15%    5%   15%   27%    5%   10%   32%   29%   11%   27%   14%   12%   24%   14% 
 
     Approve                      80    62    11     6    42    35     2    39    35     5    42    36     1    20    55     4 
                                 16%   18%   14%   10%   15%   19%   10%   13%   21%   16%   18%   16%    4%   10%   21%   11% 
 
     Disapprove                   60    40     9     9    39    16     3    39    15     4    28    26     4    30    24     5 
                                 12%   11%   11%   16%   13%    9%   15%   13%    9%   13%   12%   11%   14%   15%    9%   14% 
 
     Strongly disapprove         251   166    45    37   156    80    13   178    58    13   132   101    17   117   110    22 
                                 50%   47%   57%   64%   54%   43%   65%   61%   34%   42%   56%   44%   61%   59%   43%   61% 
 
     Undecided                    11     6     2     3     8     2     1     6     5     -     5     4     2     5     6     - 
                                  2%    2%    3%    5%    3%    1%    5%    2%    3%          2%    2%    7%    3%    2%       
 
     Refused                       3     3     -     -     1     2     -     1     2     -     2     1     -     2     1     - 
                                  1%    1%                *%    1%          *%    1%          1%    *%          1%    *%       
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16. Thinking about your vote for a presidential candidate, what is the most important issue facing the next president? 
 
 
 
 
                                                                             BANNER 4                                          
                                     ========================================================================================= 
                                                                         BALLOT QUESTIONS                                      
                                     ----------------------------------------------------------------------------------------- 
                                        QUESTION 1 -                       QUESTION 3 -      QUESTION 4 -       QUESTION 5 -   
                                       STATE AUDITOR     QUESTION 2 -    UNIONIZATION FOR  LEGALIZATION AND    RAISE MINIMUM   
                                       AUTHORITY TO    END MCAS AS A HS   TRANSPORTATION     REGULATION OF    WAGE FOR TIPPED  
                                     AUDIT LEGISLATURE GRAD REQUIREMENT   NETWORK DRIVERS    PSYCHEDELICS         WORKERS      
                                     ----------------- ----------------- ----------------- ----------------- ----------------- 
                               TOTAL YES   NO    UND   YES   NO    UND   YES   NO    UND   YES   NO    UND   YES   NO    UND   
                               ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
     Total                       500   354    79    58   289   184    20   293   169    31   234   230    28   198   258    36 
                                 100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
 
     The economy/inflation       137   100    26     9    84    47     4    66    62     7    66    67     3    58    73     5 
                                 27%   28%   33%   16%   29%   26%   20%   23%   37%   23%   28%   29%   11%   29%   28%   14% 
 
     Abortion rights              30    18     6     5    19     7     4    21     5     4    14    13     3    13    10     7 
                                  6%    5%    8%    9%    7%    4%   20%    7%    3%   13%    6%    6%   11%    7%    4%   19% 
 
     Gun control                  14     8     4     1     9     4     -     9     4     -     6     6     1     7     6     - 
                                  3%    2%    5%    2%    3%    2%          3%    2%          3%    3%    4%    4%    2%       
 
     Climate change               18    17     -     1    10     7     1    15     2     1    13     5     -    15     1     2 
                                  4%    5%          2%    3%    4%    5%    5%    1%    3%    6%    2%          8%    *%    6% 
 
     Healthcare                   24    16     2     6    12    10     2    16     7     1    15     6     3    10    13     1 
                                  5%    5%    3%   10%    4%    5%   10%    5%    4%    3%    6%    3%   11%    5%    5%    3% 
 
     Immigration and border       63    50     7     4    28    34     -    24    31     7    23    37     2    11    46     5 
     security                    13%   14%    9%    7%   10%   18%          8%   18%   23%   10%   16%    7%    6%   18%   14% 
 
     The future of American      155   108    24    21   100    48     5   111    38     4    80    61    12    64    78    11 
     democracy                   31%   31%   30%   36%   35%   26%   25%   38%   22%   13%   34%   27%   43%   32%   30%   31% 
 
     Crime                         7     7     -     -     3     3     1     2     3     2     1     3     1     3     2     - 
                                  1%    2%                1%    2%    5%    1%    2%    6%    *%    1%    4%    2%    1%       
 
     Foreign policy               32    18     8     5    12    17     2    20     9     2     9    20     2    12    17     2 
                                  6%    5%   10%    9%    4%    9%   10%    7%    5%    6%    4%    9%    7%    6%    7%    6% 
 
     Undecided                    19    12     1     6    12     6     1     8     8     3     6    12     1     5    11     3 
                                  4%    3%    1%   10%    4%    3%    5%    3%    5%   10%    3%    5%    4%    3%    4%    8% 
 
     Refused                       1     -     1     -     -     1     -     1     -     -     1     -     -     -     1     - 
                                  *%          1%                1%          *%                *%                      *%       
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17. Of the following four options, how would you describe the U.S. economy? 
 
 
 
 
                                                                             BANNER 4                                          
                                     ========================================================================================= 
                                                                         BALLOT QUESTIONS                                      
                                     ----------------------------------------------------------------------------------------- 
                                        QUESTION 1 -                       QUESTION 3 -      QUESTION 4 -       QUESTION 5 -   
                                       STATE AUDITOR     QUESTION 2 -    UNIONIZATION FOR  LEGALIZATION AND    RAISE MINIMUM   
                                       AUTHORITY TO    END MCAS AS A HS   TRANSPORTATION     REGULATION OF    WAGE FOR TIPPED  
                                     AUDIT LEGISLATURE GRAD REQUIREMENT   NETWORK DRIVERS    PSYCHEDELICS         WORKERS      
                                     ----------------- ----------------- ----------------- ----------------- ----------------- 
                               TOTAL YES   NO    UND   YES   NO    UND   YES   NO    UND   YES   NO    UND   YES   NO    UND   
                               ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
     Total                       500   354    79    58   289   184    20   293   169    31   234   230    28   198   258    36 
                                 100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
 
     Excellent                    49    35     8     6    25    21     2    38     9     2    23    24     2    27    18     4 
                                 10%   10%   10%   10%    9%   11%   10%   13%    5%    6%   10%   10%    7%   14%    7%   11% 
 
     Good                        157   109    25    19    90    57     8   102    43     9    75    67    13    67    71    17 
                                 31%   31%   32%   33%   31%   31%   40%   35%   25%   29%   32%   29%   46%   34%   28%   47% 
 
     Fair                        146   101    23    20    93    44     7    84    52     8    77    61     6    65    73     6 
                                 29%   29%   29%   34%   32%   24%   35%   29%   31%   26%   33%   27%   21%   33%   28%   17% 
 
     Poor                        147   109    23    12    81    62     2    69    65    11    58    78     7    39    96     8 
                                 29%   31%   29%   21%   28%   34%   10%   24%   38%   35%   25%   34%   25%   20%   37%   22% 
 
     Undecided                     1     -     -     1     -     -     1     -     -     1     1     -     -     -     -     1 
                                  *%                2%                5%                3%    *%                            3% 
 
     Refused                       -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     - 
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18. How about the Massachusetts economy? (How would you describe the Massachusetts economy?) 
 
 
 
 
                                                                             BANNER 4                                          
                                     ========================================================================================= 
                                                                         BALLOT QUESTIONS                                      
                                     ----------------------------------------------------------------------------------------- 
                                        QUESTION 1 -                       QUESTION 3 -      QUESTION 4 -       QUESTION 5 -   
                                       STATE AUDITOR     QUESTION 2 -    UNIONIZATION FOR  LEGALIZATION AND    RAISE MINIMUM   
                                       AUTHORITY TO    END MCAS AS A HS   TRANSPORTATION     REGULATION OF    WAGE FOR TIPPED  
                                     AUDIT LEGISLATURE GRAD REQUIREMENT   NETWORK DRIVERS    PSYCHEDELICS         WORKERS      
                                     ----------------- ----------------- ----------------- ----------------- ----------------- 
                               TOTAL YES   NO    UND   YES   NO    UND   YES   NO    UND   YES   NO    UND   YES   NO    UND   
                               ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
     Total                       500   354    79    58   289   184    20   293   169    31   234   230    28   198   258    36 
                                 100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
 
     Excellent                    50    36     8     5    24    23     1    35    12     2    26    22     1    25    19     5 
                                 10%   10%   10%    9%    8%   13%    5%   12%    7%    6%   11%   10%    4%   13%    7%   14% 
 
     Good                        199   131    36    28   121    66    10   134    50    12   100    81    16    91    84    22 
                                 40%   37%   46%   48%   42%   36%   50%   46%   30%   39%   43%   35%   57%   46%   33%   61% 
 
     Fair                        145   106    21    16    86    52     6    72    63     9    72    66     6    54    87     3 
                                 29%   30%   27%   28%   30%   28%   30%   25%   37%   29%   31%   29%   21%   27%   34%    8% 
 
     Poor                         99    76    14     7    55    41     1    46    44     7    30    60     5    25    66     4 
                                 20%   21%   18%   12%   19%   22%    5%   16%   26%   23%   13%   26%   18%   13%   26%   11% 
 
     Undecided                     7     5     -     2     3     2     2     6     -     1     6     1     -     3     2     2 
                                  1%    1%          3%    1%    1%   10%    2%          3%    3%    *%          2%    1%    6% 
 
     Refused                       -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     - 
                                                                                                                               



                                                                                                                 Table Q19 Page 108 
 
 
 
 
19. How has your household financial situation changed over the past year? Would you say it has...? 
 
 
 
 
                                                                             BANNER 4                                          
                                     ========================================================================================= 
                                                                         BALLOT QUESTIONS                                      
                                     ----------------------------------------------------------------------------------------- 
                                        QUESTION 1 -                       QUESTION 3 -      QUESTION 4 -       QUESTION 5 -   
                                       STATE AUDITOR     QUESTION 2 -    UNIONIZATION FOR  LEGALIZATION AND    RAISE MINIMUM   
                                       AUTHORITY TO    END MCAS AS A HS   TRANSPORTATION     REGULATION OF    WAGE FOR TIPPED  
                                     AUDIT LEGISLATURE GRAD REQUIREMENT   NETWORK DRIVERS    PSYCHEDELICS         WORKERS      
                                     ----------------- ----------------- ----------------- ----------------- ----------------- 
                               TOTAL YES   NO    UND   YES   NO    UND   YES   NO    UND   YES   NO    UND   YES   NO    UND   
                               ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
     Total                       500   354    79    58   289   184    20   293   169    31   234   230    28   198   258    36 
                                 100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
 
     Significantly improved       32    22     6     4    17    12     2    25     6     1    21    10     1    18    11     3 
                                  6%    6%    8%    7%    6%    7%   10%    9%    4%    3%    9%    4%    4%    9%    4%    8% 
 
     Somewhat improved            76    53    13     9    46    28     2    53    17     5    42    32     2    39    31     6 
                                 15%   15%   16%   16%   16%   15%   10%   18%   10%   16%   18%   14%    7%   20%   12%   17% 
 
     Remained the same           193   134    33    23   121    58    11   120    58    12    90    84    14    82    87    20 
                                 39%   38%   42%   40%   42%   32%   55%   41%   34%   39%   38%   37%   50%   41%   34%   56% 
 
     Somewhat worsened           129   100    14    14    70    56     2    67    54     7    50    69     9    40    83     5 
                                 26%   28%   18%   24%   24%   30%   10%   23%   32%   23%   21%   30%   32%   20%   32%   14% 
 
     Significantly worsened       65    44    12     6    33    27     3    26    31     6    30    32     1    18    43     2 
                                 13%   12%   15%   10%   11%   15%   15%    9%   18%   19%   13%   14%    4%    9%   17%    6% 
 
     Undecided                     3     1     -     2     2     1     -     1     2     -     1     1     1     1     2     - 
                                  1%    *%          3%    1%    1%          *%    1%          *%    *%    4%    1%    1%       
 
     Refused                       2     -     1     -     -     2     -     1     1     -     -     2     -     -     1     - 
                                  *%          1%                1%          *%    1%                1%                *%       
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33. Question 1 grants the state auditor the authority to audit the Legislature. 
 
 
 
 
                                                                             BANNER 4                                          
                                     ========================================================================================= 
                                                                         BALLOT QUESTIONS                                      
                                     ----------------------------------------------------------------------------------------- 
                                        QUESTION 1 -                       QUESTION 3 -      QUESTION 4 -       QUESTION 5 -   
                                       STATE AUDITOR     QUESTION 2 -    UNIONIZATION FOR  LEGALIZATION AND    RAISE MINIMUM   
                                       AUTHORITY TO    END MCAS AS A HS   TRANSPORTATION     REGULATION OF    WAGE FOR TIPPED  
                                     AUDIT LEGISLATURE GRAD REQUIREMENT   NETWORK DRIVERS    PSYCHEDELICS         WORKERS      
                                     ----------------- ----------------- ----------------- ----------------- ----------------- 
                               TOTAL YES   NO    UND   YES   NO    UND   YES   NO    UND   YES   NO    UND   YES   NO    UND   
                               ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
     Total                       500   354    79    58   289   184    20   293   169    31   234   230    28   198   258    36 
                                 100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
 
     Yes                         354   354     -     -   208   135    10   213   124    16   177   163    11   147   188    17 
                                 71%  100%               72%   73%   50%   73%   73%   52%   76%   71%   39%   74%   73%   47% 
 
     No                           79     -    79     -    46    31     1    43    31     5    34    40     5    29    45     5 
                                 16%        100%         16%   17%    5%   15%   18%   16%   15%   17%   18%   15%   17%   14% 
 
     Undecided                    58     -     -    58    33    16     9    35    13    10    23    23    12    21    24    13 
                                 12%              100%   11%    9%   45%   12%    8%   32%   10%   10%   43%   11%    9%   36% 
 
     Refused                       9     -     -     -     2     2     -     2     1     -     -     4     -     1     1     1 
                                  2%                      1%    1%          1%    1%                2%          1%    *%    3% 
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34. Question 2 would eliminate the MCAS examination as a high school graduation requirement. 
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                                     ========================================================================================= 
                                                                         BALLOT QUESTIONS                                      
                                     ----------------------------------------------------------------------------------------- 
                                        QUESTION 1 -                       QUESTION 3 -      QUESTION 4 -       QUESTION 5 -   
                                       STATE AUDITOR     QUESTION 2 -    UNIONIZATION FOR  LEGALIZATION AND    RAISE MINIMUM   
                                       AUTHORITY TO    END MCAS AS A HS   TRANSPORTATION     REGULATION OF    WAGE FOR TIPPED  
                                     AUDIT LEGISLATURE GRAD REQUIREMENT   NETWORK DRIVERS    PSYCHEDELICS         WORKERS      
                                     ----------------- ----------------- ----------------- ----------------- ----------------- 
                               TOTAL YES   NO    UND   YES   NO    UND   YES   NO    UND   YES   NO    UND   YES   NO    UND   
                               ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
     Total                       500   354    79    58   289   184    20   293   169    31   234   230    28   198   258    36 
                                 100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
 
     Yes                         289   208    46    33   289     -     -   192    86    10   150   125    14   120   149    20 
                                 58%   59%   58%   57%  100%               66%   51%   32%   64%   54%   50%   61%   58%   56% 
 
     No                          184   135    31    16     -   184     -    88    82    13    74   100     8    65   107     9 
                                 37%   38%   39%   28%        100%         30%   49%   42%   32%   43%   29%   33%   41%   25% 
 
     Undecided                    20    10     1     9     -     -    20    11     1     8    10     4     6    11     2     7 
                                  4%    3%    1%   16%              100%    4%    1%   26%    4%    2%   21%    6%    1%   19% 
 
     Refused                       7     1     1     -     -     -     -     2     -     -     -     1     -     2     -     - 
                                  1%    *%    1%                            1%                      *%          1%             
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35. Question 3 would provide unionization for transportation network drivers. 
 
 
 
 
                                                                             BANNER 4                                          
                                     ========================================================================================= 
                                                                         BALLOT QUESTIONS                                      
                                     ----------------------------------------------------------------------------------------- 
                                        QUESTION 1 -                       QUESTION 3 -      QUESTION 4 -       QUESTION 5 -   
                                       STATE AUDITOR     QUESTION 2 -    UNIONIZATION FOR  LEGALIZATION AND    RAISE MINIMUM   
                                       AUTHORITY TO    END MCAS AS A HS   TRANSPORTATION     REGULATION OF    WAGE FOR TIPPED  
                                     AUDIT LEGISLATURE GRAD REQUIREMENT   NETWORK DRIVERS    PSYCHEDELICS         WORKERS      
                                     ----------------- ----------------- ----------------- ----------------- ----------------- 
                               TOTAL YES   NO    UND   YES   NO    UND   YES   NO    UND   YES   NO    UND   YES   NO    UND   
                               ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
     Total                       500   354    79    58   289   184    20   293   169    31   234   230    28   198   258    36 
                                 100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
 
     Yes                         293   213    43    35   192    88    11   293     -     -   163   113    16   145   124    23 
                                 59%   60%   54%   60%   66%   48%   55%  100%               70%   49%   57%   73%   48%   64% 
 
     No                          169   124    31    13    86    82     1     -   169     -    57   106     6    46   120     3 
                                 34%   35%   39%   22%   30%   45%    5%        100%         24%   46%   21%   23%   47%    8% 
 
     Undecided                    31    16     5    10    10    13     8     -     -    31    13    10     6     6    13    10 
                                  6%    5%    6%   17%    3%    7%   40%              100%    6%    4%   21%    3%    5%   28% 
 
     Refused                       7     1     -     -     1     1     -     -     -     -     1     1     -     1     1     - 
                                  1%    *%                *%    1%                            *%    *%          1%    *%       
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36. Question 4 would provide limited legalization and regulation of certain natural psychedelic substances. 
 
 
 
 
                                                                             BANNER 4                                          
                                     ========================================================================================= 
                                                                         BALLOT QUESTIONS                                      
                                     ----------------------------------------------------------------------------------------- 
                                        QUESTION 1 -                       QUESTION 3 -      QUESTION 4 -       QUESTION 5 -   
                                       STATE AUDITOR     QUESTION 2 -    UNIONIZATION FOR  LEGALIZATION AND    RAISE MINIMUM   
                                       AUTHORITY TO    END MCAS AS A HS   TRANSPORTATION     REGULATION OF    WAGE FOR TIPPED  
                                     AUDIT LEGISLATURE GRAD REQUIREMENT   NETWORK DRIVERS    PSYCHEDELICS         WORKERS      
                                     ----------------- ----------------- ----------------- ----------------- ----------------- 
                               TOTAL YES   NO    UND   YES   NO    UND   YES   NO    UND   YES   NO    UND   YES   NO    UND   
                               ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
     Total                       500   354    79    58   289   184    20   293   169    31   234   230    28   198   258    36 
                                 100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
 
     Yes                         234   177    34    23   150    74    10   163    57    13   234     -     -   106   113    15 
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     Refused                       8     3     -     -     -     2     -     1     -     2     -     -     -     1     -     - 
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37. Question 5 would raise the minimum wage for tipped workers. 
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                                 52%   53%   57%   41%   52%   58%   10%   42%   71%   42%   48%   58%   39%        100%       
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38. How would you describe your own political viewpoint – very liberal, liberal, moderate, conservative or very  
conservative? 
 
 
 
 
                                                                             BANNER 4                                          
                                     ========================================================================================= 
                                                                         BALLOT QUESTIONS                                      
                                     ----------------------------------------------------------------------------------------- 
                                        QUESTION 1 -                       QUESTION 3 -      QUESTION 4 -       QUESTION 5 -   
                                       STATE AUDITOR     QUESTION 2 -    UNIONIZATION FOR  LEGALIZATION AND    RAISE MINIMUM   
                                       AUTHORITY TO    END MCAS AS A HS   TRANSPORTATION     REGULATION OF    WAGE FOR TIPPED  
                                     AUDIT LEGISLATURE GRAD REQUIREMENT   NETWORK DRIVERS    PSYCHEDELICS         WORKERS      
                                     ----------------- ----------------- ----------------- ----------------- ----------------- 
                               TOTAL YES   NO    UND   YES   NO    UND   YES   NO    UND   YES   NO    UND   YES   NO    UND   
                               ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
     Total                       500   354    79    58   289   184    20   293   169    31   234   230    28   198   258    36 
                                 100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
 
     Very liberal                 53    33     8    11    37    12     3    47     2     3    35    16     1    31    15     6 
                                 11%    9%   10%   19%   13%    7%   15%   16%    1%   10%   15%    7%    4%   16%    6%   17% 
 
     Liberal                     125    81    21    21    74    42     9    87    31     6    75    42     8    66    48    10 
                                 25%   23%   27%   36%   26%   23%   45%   30%   18%   19%   32%   18%   29%   33%   19%   28% 
 
     Moderate                    171   125    31    15    98    69     2   100    62     9    71    87    12    57   104    10 
                                 34%   35%   39%   26%   34%   38%   10%   34%   37%   29%   30%   38%   43%   29%   40%   28% 
 
     Conservative                 97    81    13     3    51    43     3    41    49     7    35    57     5    25    68     4 
                                 19%   23%   16%    5%   18%   23%   15%   14%   29%   23%   15%   25%   18%   13%   26%   11% 
 
     Very conservative            26    19     3     3    16     9     1     8    16     2     7    17     2    12    12     2 
                                  5%    5%    4%    5%    6%    5%    5%    3%    9%    6%    3%    7%    7%    6%    5%    6% 
 
     Other                        10     9     -     1     3     6     1     4     5     1     7     3     -     3     6     1 
                                  2%    3%          2%    1%    3%    5%    1%    3%    3%    3%    1%          2%    2%    3% 
 
     Don’t know                   18     6     3     4    10     3     1     6     4     3     4     8     -     4     5     3 
                                  4%    2%    4%    7%    3%    2%    5%    2%    2%   10%    2%    3%          2%    2%    8% 
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39. What is your annual household income? 
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                                  7%    7%   10%    3%    7%    9%          7%    8%   10%    7%    8%    4%    7%    8%    6% 
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                                 16%   15%   18%   17%   17%   14%   15%   18%   11%   13%   17%   15%   14%   15%   16%   22% 
 
     $140,000 per year or        141   106    18    15    81    54     4    75    57     8    68    68     4    50    84     6 
     more                        28%   30%   23%   26%   28%   29%   20%   26%   34%   26%   29%   30%   14%   25%   33%   17% 
 
     Undecided                    66    40     6    15    33    25     3    31    23     8    18    29    13    15    31    14 
                                 13%   11%    8%   26%   11%   14%   15%   11%   14%   26%    8%   13%   46%    8%   12%   39% 
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	                            18%   23%   14%   18%   16%     23%   19%   18%   14%    1%   55%   20%         14%   19%   21%   16%   18%    8%   25% 
	 
	Undecided                    60    30    29    16    26       3    15    57     3    19     2    32     4    21    15    11    11    33     4     7 
	                            12%   13%   12%   13%   14%      8%   10%   12%   14%   13%    4%   11%   67%   19%   14%    8%    8%    9%   10%   14% 
	 
	Refused                       3     3     -     1     1       -     1     3     -     1     2     -     -     -     1     -     2     3     -     - 
	                             1%    1%          1%    1%            1%    1%          1%    4%                      1%          1%    1%             
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	14. Overall, do you strongly approve, approve, disapprove, or strongly disapprove of the job Elizabeth Warren is doing  
	as U.S. Senator? 
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	Strongly approve            128    38    83    39    55       7    27   127     1    75     -    53     -    21    30    38    37    99    12    10 
	                            26%   16%   33%   33%   30%     18%   18%   27%    5%   53%         18%         19%   29%   27%   27%   28%   31%   20% 
	 
	Approve                     173    79    88    33    64      14    62   165     8    56     -   115     2    46    28    42    57   124    21    17 
	                            35%   34%   35%   28%   34%     35%   40%   35%   36%   39%         39%   33%   41%   27%   30%   41%   35%   54%   33% 
	 
	Disapprove                   48    31    15    10    20       3    15    45     3     1    10    35     2    14    11    11    11    31     1     6 
	                            10%   13%    6%    8%   11%      8%   10%    9%   14%    1%   20%   12%   33%   13%   11%    8%    8%    9%    3%   12% 
	 
	Strongly disapprove         119    73    44    29    34      13    43   112     7     2    38    74     1    21    25    42    29    84     4    15 
	                            24%   31%   18%   24%   18%     33%   28%   23%   32%    1%   78%   25%   17%   19%   24%   30%   21%   24%   10%   29% 
	 
	Undecided                    32    13    19     9    13       3     7    29     3     8     1    19     1    10    10     8     4    19     1     3 
	                             6%    6%    8%    8%    7%      8%    5%    6%   14%    6%    2%    6%   17%    9%   10%    6%    3%    5%    3%    6% 
	 
	Refused                       -     -     -     -     -       -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     - 
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	15. Overall, do you strongly approve, approve, disapprove, or strongly disapprove of the job Donald Trump did as  
	president between 2017-2021? 
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	Strongly approve             95    51    39    22    33      10    30    88     7     -    33    59     2    11    20    32    30    67     3    15 
	                            19%   22%   16%   18%   18%     25%   19%   18%   32%         67%   20%   33%   10%   19%   23%   22%   19%    8%   29% 
	 
	Approve                      80    51    27    19    30       7    24    75     5     5    16    52     2    21    21    25    12    57     3     8 
	                            16%   22%   11%   16%   16%     18%   16%   16%   23%    4%   33%   18%   33%   19%   20%   18%    9%   16%    8%   16% 
	 
	Disapprove                   60    27    30    11    22       4    23    56     4    19     -    41     -    17    13    15    15    37     7    10 
	                            12%   12%   12%    9%   12%     10%   15%   12%   18%   13%         14%         15%   13%   11%   11%   10%   18%   20% 
	 
	Strongly disapprove         251    96   148    61   100      18    72   249     2   114     -   136     1    57    47    67    78   192    23    17 
	                            50%   41%   59%   51%   54%     45%   47%   52%    9%   80%         46%   17%   51%   45%   48%   57%   54%   59%   33% 
	 
	Undecided                    11     6     5     6     1       -     4     9     2     3     -     7     1     5     3     1     2     4     3     - 
	                             2%    3%    2%    5%    1%            3%    2%    9%    2%          2%   17%    4%    3%    1%    1%    1%    8%       
	 
	Refused                       3     3     -     1     -       1     1     1     2     1     -     1     -     1     -     1     1     -     -     1 
	                             1%    1%          1%            3%    1%    *%    9%    1%          *%          1%          1%    1%                2% 
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	16. Thinking about your vote for a presidential candidate, what is the most important issue facing the next president? 
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	The economy/inflation       137    77    52    40    46      12    39   128     9    22    26    85     3    34    40    35    27    96    10    14 
	                            27%   33%   21%   33%   25%     30%   25%   27%   41%   15%   53%   29%   50%   30%   38%   25%   20%   27%   26%   27% 
	 
	Abortion rights              30     5    24     4    18       2     6    29     1    16     1    13     -     9     3     9     9    21     2     4 
	                             6%    2%   10%    3%   10%      5%    4%    6%    5%   11%    2%    4%          8%    3%    6%    7%    6%    5%    8% 
	 
	Gun control                  14     6     7     2    10       -     2    13     1     3     2     8     1     6     3     -     5     8     1     3 
	                             3%    3%    3%    2%    5%            1%    3%    5%    2%    4%    3%   17%    5%    3%          4%    2%    3%    6% 
	 
	Climate change               18    10     7     5     7       -     6    17     1     9     -     8     1     5     4     4     5    13     3     1 
	                             4%    4%    3%    4%    4%            4%    4%    5%    6%          3%   17%    4%    4%    3%    4%    4%    8%    2% 
	 
	Healthcare                   24     6    17     7     8       -     9    23     1     8     -    16     -    12     5     3     4    17     1     5 
	                             5%    3%    7%    6%    4%            6%    5%    5%    6%          5%         11%    5%    2%    3%    5%    3%   10% 
	 
	Immigration and border       63    37    23    15    16       5    27    62     1     6    13    43     1    10    10    22    19    37     5    10 
	security                    13%   16%    9%   13%    9%     13%   18%   13%    5%    4%   27%   15%   17%    9%   10%   16%   14%   10%   13%   20% 
	 
	The future of American      155    60    94    33    61      15    46   153     2    60     2    91     -    26    28    46    54   128    12    11 
	democracy                   31%   26%   38%   28%   33%     38%   30%   32%    9%   42%    4%   31%         23%   27%   33%   39%   36%   31%   22% 
	 
	Crime                         7     2     5     2     2       -     3     5     2     -     -     7     -     2     1     2     2     6     -     - 
	                             1%    1%    2%    2%    1%            2%    1%    9%                2%          2%    1%    1%    1%    2%             
	 
	Foreign policy               32    23     8     8    10       4    10    29     3    15     4    13     -     5     7    13     7    21     5     1 
	                             6%   10%    3%    7%    5%     10%    6%    6%   14%   11%    8%    4%          4%    7%    9%    5%    6%   13%    2% 
	 
	Undecided                    19     8    11     4     8       1     6    18     1     3     1    11     -     3     3     6     6     9     -     2 
	                             4%    3%    4%    3%    4%      3%    4%    4%    5%    2%    2%    4%          3%    3%    4%    4%    3%          4% 
	 
	Refused                       1     -     1     -     -       1     -     1     -     -     -     1     -     -     -     1     -     1     -     - 
	                             *%          *%                  3%          *%                      *%                      1%          *%             
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	17. Of the following four options, how would you describe the U.S. economy? 
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	Excellent                    49    21    26    12    19       5    13    48     1    24     -    25     -     6     8    16    18    36     4     4 
	                            10%    9%   10%   10%   10%     13%    8%   10%    5%   17%          8%          5%    8%   11%   13%   10%   10%    8% 
	 
	Good                        157    73    83    27    68      13    49   154     3    66     4    85     2    22    28    49    57   123    18     9 
	                            31%   31%   33%   23%   37%     33%   32%   32%   14%   46%    8%   29%   33%   20%   27%   35%   41%   34%   46%   18% 
	 
	Fair                        146    70    66    37    50      10    49   137     9    38    14    90     1    42    39    34    30    98    13    13 
	                            29%   30%   27%   31%   27%     25%   32%   29%   41%   27%   29%   30%   17%   38%   38%   24%   22%   27%   33%   25% 
	 
	Poor                        147    70    73    44    48      12    43   138     9    13    31    96     3    41    29    42    33    99     4    25 
	                            29%   30%   29%   37%   26%     30%   28%   29%   41%    9%   63%   32%   50%   37%   28%   30%   24%   28%   10%   49% 
	 
	Undecided                     1     -     1     -     1       -     -     1     -     1     -     -     -     1     -     -     -     1     -     - 
	                             *%          *%          1%                  *%          1%                      1%                      *%             
	 
	Refused                       -     -     -     -     -       -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     - 
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	18. How about the Massachusetts economy? (How would you describe the Massachusetts economy?) 
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	Excellent                    50    19    29    13    19       6    12    49     1    27     -    23     -     7    13    15    14    39     5     2 
	                            10%    8%   12%   11%   10%     15%    8%   10%    5%   19%          8%          6%   13%   11%   10%   11%   13%    4% 
	 
	Good                        199    91   101    39    84      14    62   192     7    74     7   117     1    40    39    58    62   148    21    14 
	                            40%   39%   41%   33%   45%     35%   40%   40%   32%   52%   14%   40%   17%   36%   38%   41%   45%   41%   54%   27% 
	 
	Fair                        145    82    58    35    54      12    44   137     8    34    18    88     2    39    36    35    33   104     6    16 
	                            29%   35%   23%   29%   29%     30%   29%   29%   36%   24%   37%   30%   33%   35%   35%   25%   24%   29%   15%   31% 
	 
	Poor                         99    38    58    32    27       8    32    94     5     4    24    65     3    24    16    32    26    64     6    18 
	                            20%   16%   23%   27%   15%     20%   21%   20%   23%    3%   49%   22%   50%   21%   15%   23%   19%   18%   15%   35% 
	 
	Undecided                     7     4     3     1     2       -     4     6     1     3     -     3     -     2     -     1     3     2     1     1 
	                             1%    2%    1%    1%    1%            3%    1%    5%    2%          1%          2%          1%    2%    1%    3%    2% 
	 
	Refused                       -     -     -     -     -       -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     - 
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	19. How has your household financial situation changed over the past year? Would you say it has...? 
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	Significantly improved       32    16    15    10    16       2     4    29     3    15     1    16     -     3    11    11     7    21     7     3 
	                             6%    7%    6%    8%    9%      5%    3%    6%   14%   11%    2%    5%          3%   11%    8%    5%    6%   18%    6% 
	 
	Somewhat improved            76    35    40    15    32       6    23    72     4    33     -    39     2    20    15    21    20    61     5     7 
	                            15%   15%   16%   13%   17%     15%   15%   15%   18%   23%         13%   33%   18%   14%   15%   14%   17%   13%   14% 
	 
	Remained the same           193    77   110    44    71      18    60   186     7    70    11   111     1    45    38    49    61   144    18    14 
	                            39%   33%   44%   37%   38%     45%   39%   39%   32%   49%   22%   38%   17%   40%   37%   35%   44%   40%   46%   27% 
	 
	Somewhat worsened           129    70    54    31    46      12    40   124     5    16    26    86     1    30    25    40    30    87     2    20 
	                            26%   30%   22%   26%   25%     30%   26%   26%   23%   11%   53%   29%   17%   27%   24%   28%   22%   24%    5%   39% 
	 
	Significantly worsened       65    32    29    20    21       1    23    62     3     5    11    43     2    14    14    20    16    41     6     7 
	                            13%   14%   12%   17%   11%      3%   15%   13%   14%    4%   22%   15%   33%   13%   13%   14%   12%   11%   15%   14% 
	 
	Undecided                     3     2     1     -     -       -     3     3     -     2     -     -     -     -     1     -     2     1     1     - 
	                             1%    1%    *%                        2%    1%          1%                            1%          1%    *%    3%       
	 
	Refused                       2     2     -     -     -       1     1     2     -     1     -     1     -     -     -     -     2     2     -     - 
	                             *%    1%                        3%    1%    *%          1%          *%                            1%    1%             
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	33. Question 1 grants the state auditor the authority to audit the Legislature. 
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	Yes                         354   178   168    85   135      28   106   340    14    95    40   213     2    79    68   105    98   257    25    37 
	                            71%   76%   67%   71%   73%     70%   69%   71%   64%   67%   82%   72%   33%   71%   65%   74%   71%   72%   64%   73% 
	 
	No                           79    34    38    24    22       9    24    72     7    24     5    46     4    18    17    21    22    55     8     7 
	                            16%   15%   15%   20%   12%     23%   16%   15%   32%   17%   10%   16%   67%   16%   16%   15%   16%   15%   21%   14% 
	 
	Undecided                    58    19    39    11    25       2    20    57     1    20     1    34     -    14    16    13    15    40     6     5 
	                            12%    8%   16%    9%   13%      5%   13%   12%    5%   14%    2%   11%         13%   15%    9%   11%   11%   15%   10% 
	 
	Refused                       9     3     4     -     4       1     4     9     -     3     3     3     -     1     3     2     3     5     -     2 
	                             2%    1%    2%          2%      3%    3%    2%          2%    6%    1%          1%    3%    1%    2%    1%          4% 
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	34. Question 2 would eliminate the MCAS examination as a high school graduation requirement. 
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	Yes                         289   119   159    79   103      18    89   275    14    79    24   179     3    61    70    81    76   212    19    33 
	                            58%   51%   64%   66%   55%     45%   58%   58%   64%   56%   49%   60%   50%   54%   67%   57%   55%   59%   49%   65% 
	 
	No                          184   102    78    38    70      19    57   177     7    49    23   106     3    43    29    52    56   131    17    15 
	                            37%   44%   31%   32%   38%     48%   37%   37%   32%   35%   47%   36%   50%   38%   28%   37%   41%   37%   44%   29% 
	 
	Undecided                    20    12     8     3     9       2     6    19     1    12     -     8     -     7     4     5     4    11     3     1 
	                             4%    5%    3%    3%    5%      5%    4%    4%    5%    8%          3%          6%    4%    4%    3%    3%    8%    2% 
	 
	Refused                       7     1     4     -     4       1     2     7     -     2     2     3     -     1     1     3     2     3     -     2 
	                             1%    *%    2%          2%      3%    1%    1%          1%    4%    1%          1%    1%    2%    1%    1%          4% 
	                                                                                                                  Table Q35 Page 28 
	 
	 
	 
	 
	35. Question 3 would provide unionization for transportation network drivers. 
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	                            100   100   100   100   100     100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
	 
	Yes                         293   137   150    69   117      19    88   281    12   104    17   168     2    68    63    79    80   212    28    25 
	                            59%   59%   60%   58%   63%     48%   57%   59%   55%   73%   35%   57%   33%   61%   61%   56%   58%   59%   72%   49% 
	 
	No                          169    83    77    44    57      17    51   161     8    27    28   106     3    35    35    49    49   124     8    20 
	                            34%   35%   31%   37%   31%     43%   33%   34%   36%   19%   57%   36%   50%   31%   34%   35%   36%   35%   21%   39% 
	 
	Undecided                    31    13    18     7     9       3    12    29     2     9     2    19     1     8     4    11     7    18     3     4 
	                             6%    6%    7%    6%    5%      8%    8%    6%    9%    6%    4%    6%   17%    7%    4%    8%    5%    5%    8%    8% 
	 
	Refused                       7     1     4     -     3       1     3     7     -     2     2     3     -     1     2     2     2     3     -     2 
	                             1%    *%    2%          2%      3%    2%    1%          1%    4%    1%          1%    2%    1%    1%    1%          4% 
	                                                                                                                  Table Q36 Page 29 
	 
	 
	 
	 
	36. Question 4 would provide limited legalization and regulation of certain natural psychedelic substances. 
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	                          ----- ----- ----- ----- ----- ------- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
	 
	Total                       500   234   249   120   186      40   154   478    22   142    49   296     6   112   104   141   138   357    39    51 
	                            100   100   100   100   100     100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
	 
	Yes                         234   111   118    63    93      15    63   223    11    71    11   144     4    73    61    57    41   171    17    19 
	                            47%   47%   47%   53%   50%     38%   41%   47%   50%   50%   22%   49%   67%   65%   59%   40%   30%   48%   44%   37% 
	 
	No                          230   109   111    53    80      23    74   222     8    60    33   132     2    34    42    74    79   166    18    27 
	                            46%   47%   45%   44%   43%     58%   48%   46%   36%   42%   67%   45%   33%   30%   40%   52%   57%   46%   46%   53% 
	 
	Undecided                    28    13    15     4    10       1    13    26     2    10     3    15     -     4     -     8    14    16     4     3 
	                             6%    6%    6%    3%    5%      3%    8%    5%    9%    7%    6%    5%          4%          6%   10%    4%   10%    6% 
	 
	Refused                       8     1     5     -     3       1     4     7     1     1     2     5     -     1     1     2     4     4     -     2 
	                             2%    *%    2%          2%      3%    3%    1%    5%    1%    4%    2%          1%    1%    1%    3%    1%          4% 
	                                                                                                                  Table Q37 Page 30 
	 
	 
	 
	 
	37. Question 5 would raise the minimum wage for tipped workers. 
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	Total                       500   234   249   120   186      40   154   478    22   142    49   296     6   112   104   141   138   357    39    51 
	                            100   100   100   100   100     100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
	 
	Yes                         198    79   109    47    80      16    55   187    11    79     8   105     4    47    43    50    57   138    22    21 
	                            40%   34%   44%   39%   43%     40%   36%   39%   50%   56%   16%   35%   67%   42%   41%   35%   41%   39%   56%   41% 
	 
	No                          258   131   122    68    88      20    82   251     7    48    37   167     2    57    53    79    67   188    15    26 
	                            52%   56%   49%   57%   47%     50%   53%   53%   32%   34%   76%   56%   33%   51%   51%   56%   49%   53%   38%   51% 
	 
	Undecided                    36    22    14     5    16       3    12    33     3    13     2    20     -     7     7    10    10    26     2     3 
	                             7%    9%    6%    4%    9%      8%    8%    7%   14%    9%    4%    7%          6%    7%    7%    7%    7%    5%    6% 
	 
	Refused                       8     2     4     -     2       1     5     7     1     2     2     4     -     1     1     2     4     5     -     1 
	                             2%    1%    2%          1%      3%    3%    1%    5%    1%    4%    1%          1%    1%    1%    3%    1%          2% 
	                                                                                                                  Table Q38 Page 31 
	 
	 
	 
	 
	38. How would you describe your own political viewpoint – very liberal, liberal, moderate, conservative or very  
	conservative? 
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	                          TOTAL MALE  FEM   WEST   NE   SUFFOLK CAPE  VERY  SMWT  DEM   REP   OTHER REG   18-34 35-49 50-64 65+   WHITE BLACK HISP  
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	Total                       500   234   249   120   186      40   154   478    22   142    49   296     6   112   104   141   138   357    39    51 
	                            100   100   100   100   100     100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
	 
	Very liberal                 53    13    36    14    25       3    11    53     -    35     -    18     -    18    12    13    10    44     3     1 
	                            11%    6%   14%   12%   13%      8%    7%   11%         25%          6%         16%   12%    9%    7%   12%    8%    2% 
	 
	Liberal                     125    56    68    31    54       5    35   124     1    58     -    65     2    31    29    28    37    95     9    10 
	                            25%   24%   27%   26%   29%     13%   23%   26%    5%   41%         22%   33%   28%   28%   20%   27%   27%   23%   20% 
	 
	Moderate                    171    87    78    32    59      20    60   158    13    34    10   125     2    33    29    53    54   122    15    18 
	                            34%   37%   31%   27%   32%     50%   39%   33%   59%   24%   20%   42%   33%   29%   28%   38%   39%   34%   38%   35% 
	 
	Conservative                 97    55    37    27    33       7    30    92     5     8    29    55     1    17    23    33    23    69     7    12 
	                            19%   24%   15%   23%   18%     18%   19%   19%   23%    6%   59%   19%   17%   15%   22%   23%   17%   19%   18%   24% 
	 
	Very conservative            26    14    12    11     5       2     8    24     2     1     8    16     1     6     2     8     8    15     -     5 
	                             5%    6%    5%    9%    3%      5%    5%    5%    9%    1%   16%    5%   17%    5%    2%    6%    6%    4%         10% 
	 
	Other                        10     6     4     2     4       2     2    10     -     3     -     7     -     2     5     2     1     3     4     1 
	                             2%    3%    2%    2%    2%      5%    1%    2%          2%          2%          2%    5%    1%    1%    1%   10%    2% 
	 
	Don’t know                   18     3    14     3     6       1     8    17     1     3     2    10     -     5     4     4     5     9     1     4 
	                             4%    1%    6%    3%    3%      3%    5%    4%    5%    2%    4%    3%          4%    4%    3%    4%    3%    3%    8% 
	                                                                                                                  Table Q39 Page 32 
	 
	 
	 
	 
	39. What is your annual household income? 
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	                          ----- ----- ----- ----- ----- ------- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
	 
	Total                       500   234   249   120   186      40   154   478    22   142    49   296     6   112   104   141   138   357    39    51 
	                            100   100   100   100   100     100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
	 
	Under $20,000 per year       36    10    23    13    12       6     5    33     3    16     1    18     1     5     7    10    14    18     6    10 
	                             7%    4%    9%   11%    6%     15%    3%    7%   14%   11%    2%    6%   17%    4%    7%    7%   10%    5%   15%   20% 
	 
	Under $50,000 per year       57    25    26    21    18       4    14    54     3    14     6    35     -    14     3    11    28    42     4     4 
	                            11%   11%   10%   18%   10%     10%    9%   11%   14%   10%   12%   12%         13%    3%    8%   20%   12%   10%    8% 
	 
	Under $75,000 per year       50    14    34    16    16       2    16    47     3    11     1    37     1    17     7     9    17    31     4    10 
	                            10%    6%   14%   13%    9%      5%   10%   10%   14%    8%    2%   13%   17%   15%    7%    6%   12%    9%   10%   20% 
	 
	Under $100,000 per year      72    30    41    17    29       6    20    70     2    23     1    43     2    19    14    18    21    51     6     4 
	                            14%   13%   16%   14%   16%     15%   13%   15%    9%   16%    2%   15%   33%   17%   13%   13%   15%   14%   15%    8% 
	 
	Under $140,000 per year      78    38    40    15    30       5    28    71     7    22    10    44     2    18    25    23    12    65     7     4 
	                            16%   16%   16%   13%   16%     13%   18%   15%   32%   15%   20%   15%   33%   16%   24%   16%    9%   18%   18%    8% 
	 
	$140,000 per year or        141    88    49    20    63      14    44   137     4    41    21    78     -    28    41    53    18   113    10    10 
	more                        28%   38%   20%   17%   34%     35%   29%   29%   18%   29%   43%   26%         25%   39%   38%   13%   32%   26%   20% 
	 
	Undecided                    66    29    36    18    18       3    27    66     -    15     9    41     -    11     7    17    28    37     2     9 
	                            13%   12%   14%   15%   10%      8%   18%   14%         11%   18%   14%         10%    7%   12%   20%   10%    5%   18% 
	                                                                                                                   Table Q8 Page 33 
	 
	 
	 
	 
	8. Do you feel the country is headed in the right direction or is on the wrong track? 
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	Total                       500   171   249   123   100    29   243   178   171   123    36    57    50    72    78   141   108   193   194 
	                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
	 
	Right Direction             171   171     -    30    37    11    92    92    58    14    17    17    18    25    27    48    66    80    24 
	                            34%  100%         24%   37%   38%   38%   52%   34%   11%   47%   30%   36%   35%   35%   34%   61%   41%   12% 
	 
	Wrong Track                 249     -   249    78    50    14   105    45    83   104    15    29    26    33    37    73    24    73   150 
	                            50%        100%   63%   50%   48%   43%   25%   49%   85%   42%   51%   52%   46%   47%   52%   22%   38%   77% 
	 
	Undecided                    80     -     -    15    13     4    46    41    30     5     4    11     6    14    14    20    18    40    20 
	                            16%               12%   13%   14%   19%   23%   18%    4%   11%   19%   12%   19%   18%   14%   17%   21%   10% 
	                                                                                                                   Table Q9 Page 34 
	 
	 
	 
	 
	9. The Massachusetts ballot lists six candidates for president as follows...(READ) At this point, for whom would you  
	vote or toward whom do you lean? 
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	Total                       500   171   249   123   100    29   243   178   171   123    36    57    50    72    78   141   108   193   194 
	                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
	 
	Shiva Ayyadurai,              4     -     4     1     1     -     2     -     1     3     -     1     1     1     1     -     1     -     3 
	Independent                  1%          2%    1%    1%          1%          1%    2%          2%    2%    1%    1%          1%          2% 
	 
	Claudia De la Cruz,           4     -     4     3     -     -     1     2     2     -     1     1     1     -     1     -     -     1     3 
	Party for Socialism and      1%          2%    2%                *%    1%    1%          3%    2%    2%          1%                1%    2% 
	Liberation                
	 
	Kamala Harris, Democrat     306   169    68    60    61    15   169   169   106    19    26    35    32    43    48    85    99   153    50 
	                            61%   99%   27%   49%   61%   52%   70%   95%   62%   15%   72%   61%   64%   60%   62%   60%   92%   79%   26% 
	 
	Chase Oliver,                 1     -     1     -     -     -     1     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     1 
	Libertarian                  *%          *%                      *%                                                                      1% 
	 
	Jill Stein, Green-            6     1     5     3     -     -     3     3     1     1     -     -     -     1     2     3     2     3     1 
	Rainbow Party                1%    1%    2%    2%                1%    2%    1%    1%                      1%    3%    2%    2%    2%    1% 
	 
	Donald Trump, Republican    161     -   154    53    34    11    59     4    51    97     8    18    14    23    25    49     6    32   123 
	                            32%         62%   43%   34%   38%   24%    2%   30%   79%   22%   32%   28%   32%   32%   35%    6%   17%   63% 
	 
	Undecided                    16     1    11     3     2     3     8     -     9     2     1     1     2     3     1     4     -     4    12 
	                             3%    1%    4%    2%    2%   10%    3%          5%    2%    3%    2%    4%    4%    1%    3%          2%    6% 
	 
	Refused                       2     -     2     -     2     -     -     -     1     1     -     1     -     1     -     -     -     -     1 
	                             *%          1%          2%                      1%    1%          2%          1%                            1% 
	                                                                                                                  Table Q10 Page 35 
	 
	 
	 
	 
	10. Your ballot lists two candidates for U.S. Senate as follows...(READ) At this point, for whom would you vote or  
	toward whom do you lean? 
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	Total                       500   171   249   123   100    29   243   178   171   123    36    57    50    72    78   141   108   193   194 
	                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
	 
	Elizabeth Warren,           293   159    69    62    59    13   158   170    93    16    27    34    31    40    45    84    94   145    51 
	Democrat                    59%   93%   28%   50%   59%   45%   65%   96%   54%   13%   75%   60%   62%   56%   58%   60%   87%   75%   26% 
	 
	John Deaton, Republican     175     8   158    53    34    13    72     5    59   100     9    19    12    24    31    51    12    43   120 
	                            35%    5%   63%   43%   34%   45%   30%    3%   35%   81%   25%   33%   24%   33%   40%   36%   11%   22%   62% 
	 
	Undecided                    32     4    22     8     7     3    13     3    19     7     -     4     7     8     2     6     2     5    23 
	                             6%    2%    9%    7%    7%   10%    5%    2%   11%    6%          7%   14%   11%    3%    4%    2%    3%   12% 
	 
	Refused                       -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     - 
	                                                                                                                                            
	                                                                                                                  Table Q11 Page 36 
	 
	 
	 
	 
	11. Overall, do you strongly approve, approve, disapprove, or strongly disapprove of the job Joe Biden is doing as  
	president? 
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	Total                       500   171   249   123   100    29   243   178   171   123    36    57    50    72    78   141   108   193   194 
	                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
	 
	Strongly approve             97    69    12    20    20     1    56    51    31     8    11    10    11    15    16    26    39    46    11 
	                            19%   40%    5%   16%   20%    3%   23%   29%   18%    7%   31%   18%   22%   21%   21%   18%   36%   24%    6% 
	 
	Approve                     182    96    37    35    38    13    95   104    63    12    14    20    20    25    27    52    51    97    32 
	                            36%   56%   15%   28%   38%   45%   39%   58%   37%   10%   39%   35%   40%   35%   35%   37%   47%   50%   16% 
	 
	Disapprove                   68     3    56    20     6     3    38    14    32    15     1    10     9     7    10    17     7    16    45 
	                            14%    2%   22%   16%    6%   10%   16%    8%   19%   12%    3%   18%   18%   10%   13%   12%    6%    8%   23% 
	 
	Strongly disapprove         142     2   135    46    34    10    49     7    39    86     9    14     9    25    21    45     9    30   103 
	                            28%    1%   54%   37%   34%   34%   20%    4%   23%   70%   25%   25%   18%   35%   27%   32%    8%   16%   53% 
	 
	Undecided                     9     1     7     2     1     1     5     2     6     1     1     1     1     -     4     1     2     4     2 
	                             2%    1%    3%    2%    1%    3%    2%    1%    4%    1%    3%    2%    2%          5%    1%    2%    2%    1% 
	 
	Refused                       2     -     2     -     1     1     -     -     -     1     -     2     -     -     -     -     -     -     1 
	                             *%          1%          1%    3%                      1%          4%                                        1% 
	                                                                                                                  Table Q12 Page 37 
	 
	 
	 
	 
	12. Overall, do you strongly approve, approve, disapprove, or strongly disapprove of the job Kamala Harris is doing as  
	vice president? 
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	Total                       500   171   249   123   100    29   243   178   171   123    36    57    50    72    78   141   108   193   194 
	                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
	 
	Strongly approve            120    83    15    28    28     2    62    70    37     7    15    16    13    15    17    30    43    63    12 
	                            24%   49%    6%   23%   28%    7%   26%   39%   22%    6%   42%   28%   26%   21%   22%   21%   40%   33%    6% 
	 
	Approve                     164    80    45    32    31    12    88    85    59    14    12    14    19    26    26    48    48    81    35 
	                            33%   47%   18%   26%   31%   41%   36%   48%   35%   11%   33%   25%   38%   36%   33%   34%   44%   42%   18% 
	 
	Disapprove                   49     2    43    13     5     3    27     7    23    15     1     6     2     5     8    16     6    15    28 
	                            10%    1%   17%   11%    5%   10%   11%    4%   13%   12%    3%   11%    4%    7%   10%   11%    6%    8%   14% 
	 
	Strongly disapprove         133     1   126    43    31     9    47     7    36    82     8    16    13    21    21    39     8    23   102 
	                            27%    1%   51%   35%   31%   31%   19%    4%   21%   67%   22%   28%   26%   29%   27%   28%    7%   12%   53% 
	 
	Undecided                    31     5    17     6     4     2    19     8    16     4     -     3     3     5     6     7     2    11    16 
	                             6%    3%    7%    5%    4%    7%    8%    4%    9%    3%          5%    6%    7%    8%    5%    2%    6%    8% 
	 
	Refused                       3     -     3     1     1     1     -     1     -     1     -     2     -     -     -     1     1     -     1 
	                             1%          1%    1%    1%    3%          1%          1%          4%                      1%    1%          1% 
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	13. Overall, do you strongly approve, approve, disapprove, or strongly disapprove of the job Maura Healey is doing as  
	governor? 
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	Strongly approve             83    51    19    11    21     1    50    47    24     5     8     9     9     8    15    24    34    34    14 
	                            17%   30%    8%    9%   21%    3%   21%   26%   14%    4%   22%   16%   18%   11%   19%   17%   31%   18%    7% 
	 
	Approve                     207    96    66    44    36    11   115    99    79    23    14    23    22    34    28    62    49   109    48 
	                            41%   56%   27%   36%   36%   38%   47%   56%   46%   19%   39%   40%   44%   47%   36%   44%   45%   56%   25% 
	 
	Disapprove                   57     8    46    20     8     5    22     8    21    25     4     4     3     4    11    21    11    15    31 
	                            11%    5%   18%   16%    8%   17%    9%    4%   12%   20%   11%    7%    6%    6%   14%   15%   10%    8%   16% 
	 
	Strongly disapprove          90     2    85    27    23     7    32     2    24    59     5    12    11    12    14    26     4    17    68 
	                            18%    1%   34%   22%   23%   24%   13%    1%   14%   48%   14%   21%   22%   17%   18%   18%    4%    9%   35% 
	 
	Undecided                    60    14    31    20    12     5    22    21    22    10     5     8     5    14     9     8    10    18    31 
	                            12%    8%   12%   16%   12%   17%    9%   12%   13%    8%   14%   14%   10%   19%   12%    6%    9%    9%   16% 
	 
	Refused                       3     -     2     1     -     -     2     1     1     1     -     1     -     -     1     -     -     -     2 
	                             1%          1%    1%                1%    1%    1%    1%          2%                1%                      1% 
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	14. Overall, do you strongly approve, approve, disapprove, or strongly disapprove of the job Elizabeth Warren is doing  
	as U.S. Senator? 
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	Strongly approve            128    83    25    27    23     -    78    87    29     8    12    17    16    18    17    35    42    71    14 
	                            26%   49%   10%   22%   23%         32%   49%   17%    7%   33%   30%   32%   25%   22%   25%   39%   37%    7% 
	 
	Approve                     173    77    50    37    38    14    83    75    76    14    14    17    18    26    30    48    51    78    42 
	                            35%   45%   20%   30%   38%   48%   34%   42%   44%   11%   39%   30%   36%   36%   38%   34%   47%   40%   22% 
	 
	Disapprove                   48     1    43    17    10     3    17     3    17    25     1     7     3     5    10    13     2    10    36 
	                            10%    1%   17%   14%   10%   10%    7%    2%   10%   20%    3%   12%    6%    7%   13%    9%    2%    5%   19% 
	 
	Strongly disapprove         119     5   109    33    24    10    49     4    35    73     8    14     9    19    16    37     8    24    86 
	                            24%    3%   44%   27%   24%   34%   20%    2%   20%   59%   22%   25%   18%   26%   21%   26%    7%   12%   44% 
	 
	Undecided                    32     5    22     9     5     2    16     9    14     3     1     2     4     4     5     8     5    10    16 
	                             6%    3%    9%    7%    5%    7%    7%    5%    8%    2%    3%    4%    8%    6%    6%    6%    5%    5%    8% 
	 
	Refused                       -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     - 
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	15. Overall, do you strongly approve, approve, disapprove, or strongly disapprove of the job Donald Trump did as  
	president between 2017-2021? 
	 
	 
	 
	 
	                                                                                 BANNER 2                                                   
	                                =========================================================================================================== 
	                                      DIRECTION OF COUNTRY, EDUCATION, POLITICAL VIEWPOINT, HH INCOME, HH SITUATION OVER LAST 4 YEARS       
	                                ----------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
	                                                                                                                            HH FINANCIAL    
	                                 DIRECTION                              POLITICAL                                          SITUATION OVER   
	                                OF COUNTRY         EDUCATION            VIEWPOINT                   INCOME                  LAST 4 YEARS    
	                                ----------- ----------------------- ----------------- ----------------------------------- ----------------- 
	                                RIGHT WRONG HS OR SOME  TRADE COLL                                                                          
	                          TOTAL TRACK DIR   LESS  COLL  /TECH GRAD+ LIB   MOD   CONSV <20K  <50K  <75K  <100K <140K 140K+ IMPRV SAME  WORSE 
	                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
	 
	Total                       500   171   249   123   100    29   243   178   171   123    36    57    50    72    78   141   108   193   194 
	                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
	 
	Strongly approve             95     1    90    34    18     7    33     4    24    63     8    12     8    16    12    27     2    19    74 
	                            19%    1%   36%   28%   18%   24%   14%    2%   14%   51%   22%   21%   16%   22%   15%   19%    2%   10%   38% 
	 
	Approve                      80     6    68    21    17     7    34     3    34    33     2     8     9    11    13    23     4    14    62 
	                            16%    4%   27%   17%   17%   24%   14%    2%   20%   27%    6%   14%   18%   15%   17%   16%    4%    7%   32% 
	 
	Disapprove                   60    25    19    15    13     5    26    21    26    10     2    11    11     5     8    14    13    29    17 
	                            12%   15%    8%   12%   13%   17%   11%   12%   15%    8%    6%   19%   22%    7%   10%   10%   12%   15%    9% 
	 
	Strongly disapprove         251   136    64    50    48    10   143   148    79    13    22    25    21    38    42    74    87   125    37 
	                            50%   80%   26%   41%   48%   34%   59%   83%   46%   11%   61%   44%   42%   53%   54%   52%   81%   65%   19% 
	 
	Undecided                    11     2     6     2     2     -     7     2     6     3     1     -     1     1     3     3     1     6     3 
	                             2%    1%    2%    2%    2%          3%    1%    4%    2%    3%          2%    1%    4%    2%    1%    3%    2% 
	 
	Refused                       3     1     2     1     2     -     -     -     2     1     1     1     -     1     -     -     1     -     1 
	                             1%    1%    1%    1%    2%                      1%    1%    3%    2%          1%                1%          1% 
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	16. Thinking about your vote for a presidential candidate, what is the most important issue facing the next president? 
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	The economy/inflation       137    31    95    38    29    12    57    21    57    50     5    17    14    22    24    39    20    39    77 
	                            27%   18%   38%   31%   29%   41%   23%   12%   33%   41%   14%   30%   28%   31%   31%   28%   19%   20%   40% 
	 
	Abortion rights              30    19     6     7     6     1    15    15    11     3     -     9     6     -     4    10     7    16     7 
	                             6%   11%    2%    6%    6%    3%    6%    8%    6%    2%         16%   12%          5%    7%    6%    8%    4% 
	 
	Gun control                  14     5     6     4     1     1     7     7     2     4     2     3     2     3     -     4     2     5     7 
	                             3%    3%    2%    3%    1%    3%    3%    4%    1%    3%    6%    5%    4%    4%          3%    2%    3%    4% 
	 
	Climate change               18     6     9     2     2     -    14    13     3     1     1     2     1     2     3     6    10     8     - 
	                             4%    4%    4%    2%    2%          6%    7%    2%    1%    3%    4%    2%    3%    4%    4%    9%    4%       
	 
	Healthcare                   24     7    15     9     8     -     7    11     9     3     2     1     6     4     4     5     3    11    10 
	                             5%    4%    6%    7%    8%          3%    6%    5%    2%    6%    2%   12%    6%    5%    4%    3%    6%    5% 
	 
	Immigration and border       63     7    51    20    11     6    25    10    18    29    10     5     7     6     8    17     4    17    42 
	security                    13%    4%   20%   16%   11%   21%   10%    6%   11%   24%   28%    9%   14%    8%   10%   12%    4%    9%   22% 
	 
	The future of American      155    82    39    29    36     5    85    90    50    13    13    13    11    21    28    46    50    77    26 
	democracy                   31%   48%   16%   24%   36%   17%   35%   51%   29%   11%   36%   23%   22%   29%   36%   33%   46%   40%   13% 
	 
	Crime                         7     -     6     -     2     1     4     -     1     3     -     2     -     2     1     -     -     3     4 
	                             1%          2%          2%    3%    2%          1%    2%          4%          3%    1%                2%    2% 
	 
	Foreign policy               32     8    13     8     1     1    22     9    14     8     1     3     1    10     4    10     9     9    13 
	                             6%    5%    5%    7%    1%    3%    9%    5%    8%    7%    3%    5%    2%   14%    5%    7%    8%    5%    7% 
	 
	Undecided                    19     6     8     5     4     2     7     2     6     8     1     2     2     2     2     4     3     8     7 
	                             4%    4%    3%    4%    4%    7%    3%    1%    4%    7%    3%    4%    4%    3%    3%    3%    3%    4%    4% 
	 
	Refused                       1     -     1     1     -     -     -     -     -     1     1     -     -     -     -     -     -     -     1 
	                             *%          *%    1%                                  1%    3%                                              1% 
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	17. Of the following four options, how would you describe the U.S. economy? 
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	Excellent                    49    33     4     6     6     1    35    28    16     3     6     2     6     6     7    17    29    16     3 
	                            10%   19%    2%    5%    6%    3%   14%   16%    9%    2%   17%    4%   12%    8%    9%   12%   27%    8%    2% 
	 
	Good                        157    93    27    29    28     8    92    85    60     7     9    13    12    25    27    50    55    86    15 
	                            31%   54%   11%   24%   28%   28%   38%   48%   35%    6%   25%   23%   24%   35%   35%   35%   51%   45%    8% 
	 
	Fair                        146    35    86    30    35     7    73    47    54    38     8    22    14    19    23    40    18    63    62 
	                            29%   20%   35%   24%   35%   24%   30%   26%   32%   31%   22%   39%   28%   26%   29%   28%   17%   33%   32% 
	 
	Poor                        147     9   132    58    31    13    42    17    41    75    13    19    18    22    21    34     6    28   113 
	                            29%    5%   53%   47%   31%   45%   17%   10%   24%   61%   36%   33%   36%   31%   27%   24%    6%   15%   58% 
	 
	Undecided                     1     1     -     -     -     -     1     1     -     -     -     1     -     -     -     -     -     -     1 
	                             *%    1%                            *%    1%                      2%                                        1% 
	 
	Refused                       -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     - 
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	18. How about the Massachusetts economy? (How would you describe the Massachusetts economy?) 
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	Excellent                    50    32     5    10     6     1    32    27    18     3     5     3     3     3     8    20    31    17     1 
	                            10%   19%    2%    8%    6%    3%   13%   15%   11%    2%   14%    5%    6%    4%   10%   14%   29%    9%    1% 
	 
	Good                        199    99    56    35    33     9   121   101    69    21    14    19    17    35    35    55    54   109    34 
	                            40%   58%   22%   28%   33%   31%   50%   57%   40%   17%   39%   33%   34%   49%   45%   39%   50%   56%   18% 
	 
	Fair                        145    32    98    40    38     8    59    37    59    42     5    19    19    18    21    48    21    46    76 
	                            29%   19%   39%   33%   38%   28%   24%   21%   35%   34%   14%   33%   38%   25%   27%   34%   19%   24%   39% 
	 
	Poor                         99     6    87    37    21    11    28    10    23    55    12    14    10    14    14    18     2    19    78 
	                            20%    4%   35%   30%   21%   38%   12%    6%   13%   45%   33%   25%   20%   19%   18%   13%    2%   10%   40% 
	 
	Undecided                     7     2     3     1     2     -     3     3     2     2     -     2     1     2     -     -     -     2     5 
	                             1%    1%    1%    1%    2%          1%    2%    1%    2%          4%    2%    3%                      1%    3% 
	 
	Refused                       -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     - 
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	19. How has your household financial situation changed over the past year? Would you say it has...? 
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	Significantly improved       32    19     7     7     3     1    20    11    14     6     1     2     2     1     5    19    32     -     - 
	                             6%   11%    3%    6%    3%    3%    8%    6%    8%    5%    3%    4%    4%    1%    6%   13%   30%             
	 
	Somewhat improved            76    47    17    13    15     5    43    40    26     7     6     4     3    13    17    29    76     -     - 
	                            15%   27%    7%   11%   15%   17%   18%   22%   15%    6%   17%    7%    6%   18%   22%   21%   70%             
	 
	Remained the same           193    80    73    42    37     9   104    94    66    23    15    20    23    26    32    47     -   193     - 
	                            39%   47%   29%   34%   37%   31%   43%   53%   39%   19%   42%   35%   46%   36%   41%   33%        100%       
	 
	Somewhat worsened           129    21    98    36    33     7    52    18    55    51     5    14    18    21    14    34     -     -   129 
	                            26%   12%   39%   29%   33%   24%   21%   10%   32%   41%   14%   25%   36%   29%   18%   24%               66% 
	 
	Significantly worsened       65     3    52    25    10     7    21    12     9    35     8    15     4    11    10    11     -     -    65 
	                            13%    2%   21%   20%   10%   24%    9%    7%    5%   28%   22%   26%    8%   15%   13%    8%               34% 
	 
	Undecided                     3     1     2     -     2     -     1     2     -     1     1     1     -     -     -     1     -     -     - 
	                             1%    1%    1%          2%          *%    1%          1%    3%    2%                      1%                   
	 
	Refused                       2     -     -     -     -     -     2     1     1     -     -     1     -     -     -     -     -     -     - 
	                             *%                                  1%    1%    1%                2%                                           
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	33. Question 1 grants the state auditor the authority to audit the Legislature. 
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	Yes                         354   114   187    78    79    20   174   114   125   100    26    39    36    53    54   106    75   134   144 
	                            71%   67%   75%   63%   79%   69%   72%   64%   73%   81%   72%   68%   72%   74%   69%   75%   69%   69%   74% 
	 
	No                           79    27    36    30     9     5    34    29    31    16     8    13    10    10    14    18    19    33    26 
	                            16%   16%   14%   24%    9%   17%   14%   16%   18%   13%   22%   23%   20%   14%   18%   13%   18%   17%   13% 
	 
	Undecided                    58    27    22    14    12     3    29    32    15     6     2     4     3     9    10    15    13    23    20 
	                            12%   16%    9%   11%   12%   10%   12%   18%    9%    5%    6%    7%    6%   13%   13%   11%   12%   12%   10% 
	 
	Refused                       9     3     4     1     -     1     6     3     -     1     -     1     1     -     -     2     1     3     4 
	                             2%    2%    2%    1%          3%    2%    2%          1%          2%    2%                1%    1%    2%    2% 
	                                                                                                                  Table Q34 Page 59 
	 
	 
	 
	 
	34. Question 2 would eliminate the MCAS examination as a high school graduation requirement. 
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	                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
	 
	Total                       500   171   249   123   100    29   243   178   171   123    36    57    50    72    78   141   108   193   194 
	                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
	 
	Yes                         289   104   135    70    60    20   137   111    98    67    20    38    31    37    49    81    63   121   103 
	                            58%   61%   54%   57%   60%   69%   56%   62%   57%   54%   56%   67%   62%   51%   63%   57%   58%   63%   53% 
	 
	No                          184    58   105    49    36     8    90    54    69    52    16    15    18    30    26    54    40    58    83 
	                            37%   34%   42%   40%   36%   28%   37%   30%   40%   42%   44%   26%   36%   42%   33%   38%   37%   30%   43% 
	 
	Undecided                    20     7     5     3     4     1    11    12     2     4     -     4     1     5     3     4     4    11     5 
	                             4%    4%    2%    2%    4%    3%    5%    7%    1%    3%          7%    2%    7%    4%    3%    4%    6%    3% 
	 
	Refused                       7     2     4     1     -     -     5     1     2     -     -     -     -     -     -     2     1     3     3 
	                             1%    1%    2%    1%                2%    1%    1%                                        1%    1%    2%    2% 
	                                                                                                                  Table Q35 Page 60 
	 
	 
	 
	 
	35. Question 3 would provide unionization for transportation network drivers. 
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	Total                       500   171   249   123   100    29   243   178   171   123    36    57    50    72    78   141   108   193   194 
	                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
	 
	Yes                         293   122   118    68    55    14   155   134   100    49    20    36    32    45    54    75    78   120    93 
	                            59%   71%   47%   55%   55%   48%   64%   75%   58%   40%   56%   63%   64%   63%   69%   53%   72%   62%   48% 
	 
	No                          169    38   111    52    37    11    67    33    62    65    13    18    14    25    19    57    23    58    85 
	                            34%   22%   45%   42%   37%   38%   28%   19%   36%   53%   36%   32%   28%   35%   24%   40%   21%   30%   44% 
	 
	Undecided                    31     9    17     3     8     3    16     9     9     9     3     3     3     2     4     8     6    12    13 
	                             6%    5%    7%    2%    8%   10%    7%    5%    5%    7%    8%    5%    6%    3%    5%    6%    6%    6%    7% 
	 
	Refused                       7     2     3     -     -     1     5     2     -     -     -     -     1     -     1     1     1     3     3 
	                             1%    1%    1%                3%    2%    1%                            2%          1%    1%    1%    2%    2% 
	                                                                                                                  Table Q36 Page 61 
	 
	 
	 
	 
	36. Question 4 would provide limited legalization and regulation of certain natural psychedelic substances. 
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	                          TOTAL TRACK DIR   LESS  COLL  /TECH GRAD+ LIB   MOD   CONSV <20K  <50K  <75K  <100K <140K 140K+ IMPRV SAME  WORSE 
	                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
	 
	Total                       500   171   249   123   100    29   243   178   171   123    36    57    50    72    78   141   108   193   194 
	                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
	 
	Yes                         234    82   106    53    46    17   116   110    71    42    17    28    27    37    39    68    63    90    80 
	                            47%   48%   43%   43%   46%   59%   48%   62%   42%   34%   47%   49%   54%   51%   50%   48%   58%   47%   41% 
	 
	No                          230    76   126    63    46    11   110    58    87    74    18    28    21    31    35    68    42    84   101 
	                            46%   44%   51%   51%   46%   38%   45%   33%   51%   60%   50%   49%   42%   43%   45%   48%   39%   44%   52% 
	 
	Undecided                    28    12    11     6     7     1    12     9    12     7     1     1     2     3     4     4     3    14    10 
	                             6%    7%    4%    5%    7%    3%    5%    5%    7%    6%    3%    2%    4%    4%    5%    3%    3%    7%    5% 
	 
	Refused                       8     1     6     1     1     -     5     1     1     -     -     -     -     1     -     1     -     5     3 
	                             2%    1%    2%    1%    1%          2%    1%    1%                            1%          1%          3%    2% 
	                                                                                                                  Table Q37 Page 62 
	 
	 
	 
	 
	37. Question 5 would raise the minimum wage for tipped workers. 
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	                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
	 
	Total                       500   171   249   123   100    29   243   178   171   123    36    57    50    72    78   141   108   193   194 
	                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
	 
	Yes                         198    73    86    54    38     6   100    97    57    37    14    30    21    38    30    50    57    82    58 
	                            40%   43%   35%   44%   38%   21%   41%   54%   33%   30%   39%   53%   42%   53%   38%   35%   53%   42%   30% 
	 
	No                          258    79   146    62    56    20   119    63   104    80    20    24    28    31    40    84    42    87   126 
	                            52%   46%   59%   50%   56%   69%   49%   35%   61%   65%   56%   42%   56%   43%   51%   60%   39%   45%   65% 
	 
	Undecided                    36    18    12     7     5     3    18    16    10     6     2     3     1     2     8     6     9    20     7 
	                             7%   11%    5%    6%    5%   10%    7%    9%    6%    5%    6%    5%    2%    3%   10%    4%    8%   10%    4% 
	 
	Refused                       8     1     5     -     1     -     6     2     -     -     -     -     -     1     -     1     -     4     3 
	                             2%    1%    2%          1%          2%    1%                                  1%          1%          2%    2% 
	                                                                                                                  Table Q38 Page 63 
	 
	 
	 
	 
	38. How would you describe your own political viewpoint – very liberal, liberal, moderate, conservative or very  
	conservative? 
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	                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
	 
	Total                       500   171   249   123   100    29   243   178   171   123    36    57    50    72    78   141   108   193   194 
	                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
	 
	Very liberal                 53    23    19    10     8     -    34    53     -     -     6     7     3     9    11    15    17    30     6 
	                            11%   13%    8%    8%    8%         14%   30%               17%   12%    6%   13%   14%   11%   16%   16%    3% 
	 
	Liberal                     125    69    26    24    32     4    65   125     -     -    10    13    15    23    16    39    34    64    24 
	                            25%   40%   10%   20%   32%   14%   27%   70%               28%   23%   30%   32%   21%   28%   31%   33%   12% 
	 
	Moderate                    171    58    83    46    27     9    88     -   171     -     7    16    21    20    31    50    40    66    64 
	                            34%   34%   33%   37%   27%   31%   36%        100%         19%   28%   42%   28%   40%   35%   37%   34%   33% 
	 
	Conservative                 97    12    81    27    21    10    37     -     -    97    10    15     8    10    11    33    11    19    66 
	                            19%    7%   33%   22%   21%   34%   15%               79%   28%   26%   16%   14%   14%   23%   10%   10%   34% 
	 
	Very conservative            26     2    23    10     8     2     5     -     -    26     1     4     -     4     6     2     2     4    20 
	                             5%    1%    9%    8%    8%    7%    2%               21%    3%    7%          6%    8%    1%    2%    2%   10% 
	 
	Other                        10     3     7     3     1     2     4     -     -     -     -     1     1     2     3     2     2     3     5 
	                             2%    2%    3%    2%    1%    7%    2%                            2%    2%    3%    4%    1%    2%    2%    3% 
	 
	Don’t know                   18     4    10     3     3     2    10     -     -     -     2     1     2     4     -     -     2     7     9 
	                             4%    2%    4%    2%    3%    7%    4%                      6%    2%    4%    6%                2%    4%    5% 
	                                                                                                                  Table Q39 Page 64 
	 
	 
	 
	 
	39. What is your annual household income? 
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	                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
	 
	Total                       500   171   249   123   100    29   243   178   171   123    36    57    50    72    78   141   108   193   194 
	                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
	 
	Under $20,000 per year       36    17    15    16     8     3     9    16     7    11    36     -     -     -     -     -     7    15    13 
	                             7%   10%    6%   13%    8%   10%    4%    9%    4%    9%  100%                                  6%    8%    7% 
	 
	Under $50,000 per year       57    17    29    22    13     6    15    20    16    19     -    57     -     -     -     -     6    20    29 
	                            11%   10%   12%   18%   13%   21%    6%   11%    9%   15%        100%                            6%   10%   15% 
	 
	Under $75,000 per year       50    18    26    18    12     4    15    18    21     8     -     -    50     -     -     -     5    23    22 
	                            10%   11%   10%   15%   12%   14%    6%   10%   12%    7%              100%                      5%   12%   11% 
	 
	Under $100,000 per year      72    25    33    14    19     4    35    32    20    14     -     -     -    72     -     -    14    26    32 
	                            14%   15%   13%   11%   19%   14%   14%   18%   12%   11%                    100%               13%   13%   16% 
	 
	Under $140,000 per year      78    27    37    18    15     2    43    27    31    17     -     -     -     -    78     -    22    32    24 
	                            16%   16%   15%   15%   15%    7%   18%   15%   18%   14%                          100%         20%   17%   12% 
	 
	$140,000 per year or        141    48    73    19    23     7    91    54    50    35     -     -     -     -     -   141    48    47    45 
	more                        28%   28%   29%   15%   23%   24%   37%   30%   29%   28%                                100%   44%   24%   23% 
	 
	Undecided                    66    19    36    16    10     3    35    11    26    19     -     -     -     -     -     -     6    30    29 
	                            13%   11%   14%   13%   10%   10%   14%    6%   15%   15%                                        6%   16%   15% 
	                                                                                                                   Table Q8 Page 65 
	 
	 
	 
	 
	8. Do you feel the country is headed in the right direction or is on the wrong track? 
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	                                                                       DIS         DIS         DIS         DIS         DIS   DEMO- ECON/       FORGN       
	                          TOTAL HARRIS TRUMP OTHER WARREN DEATON APPRV APPRV APPRV APPRV APPRV APPRV APPRV APPRV APPRV APPRV CRACY INFL  IMMIG POLCY ABORT 
	                          ----- ------ ----- ----- ------ ------ ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
	 
	Total                       500    306   161    15    293    175   279   210   284   182   290   147   301   167   175   311   155   137    63    32    30 
	                            100    100   100   100    100    100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
	 
	Right Direction             171    169     -     1    159      8   165     5   163     3   147    10   160     6     7   161    82    31     7     8    19 
	                            34%    55%          7%    54%     5%   59%    2%   57%    2%   51%    7%   53%    4%    4%   52%   53%   23%   11%   25%   63% 
	 
	Wrong Track                 249     68   154    14     69    158    49   191    60   169    85   131    75   152   158    83    39    95    51    13     6 
	                            50%    22%   96%   93%    24%    90%   18%   91%   21%   93%   29%   89%   25%   91%   90%   27%   25%   69%   81%   41%   20% 
	 
	Undecided                    80     69     7     -     65      9    65    14    61    10    58     6    66     9    10    67    34    11     5    11     5 
	                            16%    23%    4%          22%     5%   23%    7%   21%    5%   20%    4%   22%    5%    6%   22%   22%    8%    8%   34%   17% 
	                                                                                                                   Table Q9 Page 66 
	 
	 
	 
	 
	9. The Massachusetts ballot lists six candidates for president as follows...(READ) At this point, for whom would you  
	vote or toward whom do you lean? 
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	Total                       500    306   161    15    293    175   279   210   284   182   290   147   301   167   175   311   155   137    63    32    30 
	                            100    100   100   100    100    100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
	 
	Shiva Ayyadurai,              4      -     -     4      -      2     -     4     1     3     4     -     3     1     2     2     -     2     -     1     - 
	Independent                  1%                27%            1%          2%    *%    2%    1%          1%    1%    1%    1%          1%          3%       
	 
	Claudia De la Cruz,           4      -     -     4      2      2     1     3     1     3     2     -     2     2     -     4     -     2     1     -     - 
	Party for Socialism and      1%                27%     1%     1%    *%    1%    *%    2%    1%          1%    1%          1%          1%    2%             
	Liberation                
	 
	Kamala Harris, Democrat     306    306     -     -    276     18   275    26   277    12   254    15   278    13    10   290   143    55    13    19    29 
	                            61%   100%                94%    10%   99%   12%   98%    7%   88%   10%   92%    8%    6%   93%   92%   40%   21%   59%   97% 
	 
	Chase Oliver,                 1      -     -     1      -      1     -     1     -     1     1     -     -     1     1     -     -     -     -     1     - 
	Libertarian                  *%                 7%            1%          *%          1%    *%                1%    1%                            3%       
	 
	Jill Stein, Green-            6      -     -     6      4      2     -     6     2     4     2     4     4     2     2     4     -     1     -     -     - 
	Rainbow Party                1%                40%     1%     1%          3%    1%    2%    1%    3%    1%    1%    1%    1%          1%                   
	 
	Donald Trump, Republican    161      -   161     -      5    145     -   160     1   154    23   122    11   141   154     4    12    71    47     9     1 
	                            32%         100%           2%    83%         76%    *%   85%    8%   83%    4%   84%   88%    1%    8%   52%   75%   28%    3% 
	 
	Undecided                    16      -     -     -      6      5     3     9     2     4     3     5     3     5     6     7     -     6     2     1     - 
	                             3%                        2%     3%    1%    4%    1%    2%    1%    3%    1%    3%    3%    2%          4%    3%    3%       
	 
	Refused                       2      -     -     -      -      -     -     1     -     1     1     1     -     2     -     -     -     -     -     1     - 
	                             *%                                           *%          1%    *%    1%          1%                                  3%       
	                                                                                                                  Table Q10 Page 67 
	 
	 
	 
	 
	10. Your ballot lists two candidates for U.S. Senate as follows...(READ) At this point, for whom would you vote or  
	toward whom do you lean? 
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	Total                       500    306   161    15    293    175   279   210   284   182   290   147   301   167   175   311   155   137    63    32    30 
	                            100    100   100   100    100    100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
	 
	Elizabeth Warren,           293    276     5     6    293      -   257    32   259    19   244    17   278     4    13   274   130    52    15    18    29 
	Democrat                    59%    90%    3%   40%   100%          92%   15%   91%   10%   84%   12%   92%    2%    7%   88%   84%   38%   24%   56%   97% 
	 
	John Deaton, Republican     175     18   145     7      -    175    12   158    16   149    34   119    13   151   146    24    18    75    45    12     1 
	                            35%     6%   90%   47%          100%    4%   75%    6%   82%   12%   81%    4%   90%   83%    8%   12%   55%   71%   38%    3% 
	 
	Undecided                    32     12    11     2      -      -    10    20     9    14    12    11    10    12    16    13     7    10     3     2     - 
	                             6%     4%    7%   13%                  4%   10%    3%    8%    4%    7%    3%    7%    9%    4%    5%    7%    5%    6%       
	 
	Refused                       -      -     -     -      -      -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     - 
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	11. Overall, do you strongly approve, approve, disapprove, or strongly disapprove of the job Joe Biden is doing as  
	president? 
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	12. Overall, do you strongly approve, approve, disapprove, or strongly disapprove of the job Kamala Harris is doing as  
	vice president? 
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	13. Overall, do you strongly approve, approve, disapprove, or strongly disapprove of the job Maura Healey is doing as  
	governor? 
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	14. Overall, do you strongly approve, approve, disapprove, or strongly disapprove of the job Elizabeth Warren is doing  
	as U.S. Senator? 
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	15. Overall, do you strongly approve, approve, disapprove, or strongly disapprove of the job Donald Trump did as  
	president between 2017-2021? 
	 
	 
	 
	 
	                                                                                         BANNER 3                                                          
	                                ========================================================================================================================== 
	                                                                    BALLOT TESTS, JOB APPROVALS, MOST IMPORTANT ISSUE                                      
	                                -------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
	                                                                                        JOB APPROVALS                                                      
	                                   PRESIDENTIAL     U.S. SENATE  -----------------------------------------------------------                               
	                                      BALLOT          BALLOT        BIDEN      HARRIS      HEALEY      WARREN       TRUMP        MOST IMPORTANT ISSUE      
	                                ------------------ ------------- ----------- ----------- ----------- ----------- ----------- ----------------------------- 
	                                                                       DIS         DIS         DIS         DIS         DIS   DEMO- ECON/       FORGN       
	                          TOTAL HARRIS TRUMP OTHER WARREN DEATON APPRV APPRV APPRV APPRV APPRV APPRV APPRV APPRV APPRV APPRV CRACY INFL  IMMIG POLCY ABORT 
	                          ----- ------ ----- ----- ------ ------ ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
	 
	Total                       500    306   161    15    293    175   279   210   284   182   290   147   301   167   175   311   155   137    63    32    30 
	                            100    100   100   100    100    100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
	 
	Strongly approve             95      -    92     2      2     87     1    94     2    93    15    70     4    88    95     -     4    34    37     4     1 
	                            19%          57%   13%     1%    50%    *%   45%    1%   51%    5%   48%    1%   53%   54%          3%   25%   59%   13%    3% 
	 
	Approve                      80     10    62     3     11     59     7    72     9    62    21    50    18    54    80     -     8    42    12     6     2 
	                            16%     3%   39%   20%     4%    34%    3%   34%    3%   34%    7%   34%    6%   32%   46%          5%   31%   19%   19%    7% 
	 
	Disapprove                   60     50     3     4     42     13    46    13    45     9    41     4    45     9     -    60     9    23     4     7     4 
	                            12%    16%    2%   27%    14%     7%   16%    6%   16%    5%   14%    3%   15%    5%         19%    6%   17%    6%   22%   13% 
	 
	Strongly disapprove         251    240     1     6    232     11   219    27   223    15   208    20   230    10     -   251   133    33    10    12    23 
	                            50%    78%    1%   40%    79%     6%   78%   13%   79%    8%   72%   14%   76%    6%         81%   86%   24%   16%   38%   77% 
	 
	Undecided                    11      5     3     -      5      5     5     3     4     2     4     2     4     3     -     -     1     4     -     2     - 
	                             2%     2%    2%           2%     3%    2%    1%    1%    1%    1%    1%    1%    2%                1%    3%          6%       
	 
	Refused                       3      1     -     -      1      -     1     1     1     1     1     1     -     3     -     -     -     1     -     1     - 
	                             1%     *%                 *%           *%    *%    *%    1%    *%    1%          2%                      1%          3%       
	                                                                                                                  Table Q16 Page 73 
	 
	 
	 
	 
	16. Thinking about your vote for a presidential candidate, what is the most important issue facing the next president? 
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	17. Of the following four options, how would you describe the U.S. economy? 
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	18. How about the Massachusetts economy? (How would you describe the Massachusetts economy?) 
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	                                                                                                                  Table Q19 Page 76 
	 
	 
	 
	 
	19. How has your household financial situation changed over the past year? Would you say it has...? 
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	Total                       500    306   161    15    293    175   279   210   284   182   290   147   301   167   175   311   155   137    63    32    30 
	                            100    100   100   100    100    100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
	 
	Significantly improved       32     30     2     -     27      4    28     4    29     3    26     3    27     3     3    29    13    10     1     3     3 
	                             6%    10%    1%           9%     2%   10%    2%   10%    2%    9%    2%    9%    2%    2%    9%    8%    7%    2%    9%   10% 
	 
	Somewhat improved            76     69     4     3     67      8    62    12    62    11    57    12    66     7     3    71    37    10     3     6     4 
	                            15%    23%    2%   20%    23%     5%   22%    6%   22%    6%   20%    8%   22%    4%    2%   23%   24%    7%    5%   19%   13% 
	 
	Remained the same           193    153    32     4    145     43   143    46   144    38   143    32   149    34    33   154    77    39    17     9    16 
	                            39%    50%   20%   27%    49%    25%   51%   22%   51%   21%   49%   22%   50%   20%   19%   50%   50%   28%   27%   28%   53% 
	 
	Somewhat worsened           129     38    78     7     35     77    33    94    37    83    50    59    44    78    86    40    18    62    16    10     6 
	                            26%    12%   48%   47%    12%    44%   12%   45%   13%   46%   17%   40%   15%   47%   49%   13%   12%   45%   25%   31%   20% 
	 
	Significantly worsened       65     12    45     1     16     43    10    54    10    47    12    40    12    44    50    14     8    15    26     3     1 
	                            13%     4%   28%    7%     5%    25%    4%   26%    4%   26%    4%   27%    4%   26%   29%    5%    5%   11%   41%    9%    3% 
	 
	Undecided                     3      2     -     -      2      -     1     -     1     -     2     1     1     1     -     1     1     1     -     -     - 
	                             1%     1%                 1%           *%          *%          1%    1%    *%    1%          *%    1%    1%                   
	 
	Refused                       2      2     -     -      1      -     2     -     1     -     -     -     2     -     -     2     1     -     -     1     - 
	                             *%     1%                 *%           1%          *%                      1%                1%    1%                3%       
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	33. Question 1 grants the state auditor the authority to audit the Legislature. 
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	                            100    100   100   100    100    100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
	 
	Yes                         354    204   133     9    194    143   184   163   190   143   199   116   200   137   139   206   108   100    50    18    18 
	                            71%    67%   83%   60%    66%    82%   66%   78%   67%   79%   69%   79%   66%   82%   79%   66%   70%   73%   79%   56%   60% 
	 
	No                           79     52    20     3     53     20    47    30    48    26    46    22    53    20    23    54    24    26     7     8     6 
	                            16%    17%   12%   20%    18%    11%   17%   14%   17%   14%   16%   15%   18%   12%   13%   17%   15%   19%   11%   25%   20% 
	 
	Undecided                    58     45     5     2     42      7    43    13    41     9    39     7    43     6     9    46    21     9     4     5     5 
	                            12%    15%    3%   13%    14%     4%   15%    6%   14%    5%   13%    5%   14%    4%    5%   15%   14%    7%    6%   16%   17% 
	 
	Refused                       9      5     3     1      4      5     5     4     5     4     6     2     5     4     4     5     2     2     2     1     1 
	                             2%     2%    2%    7%     1%     3%    2%    2%    2%    2%    2%    1%    2%    2%    2%    2%    1%    1%    3%    3%    3% 
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	34. Question 2 would eliminate the MCAS examination as a high school graduation requirement. 
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	                            100    100   100   100    100    100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
	 
	Yes                         289    189    79    10    184     91   173   109   176    96   181    76   190    82    85   195   100    84    28    12    19 
	                            58%    62%   49%   67%    63%    52%   62%   52%   62%   53%   62%   52%   63%   49%   49%   63%   65%   61%   44%   38%   63% 
	 
	No                          184     97    79     3     89     77    85    96    89    81    89    70    92    80    84    96    48    47    34    17     7 
	                            37%    32%   49%   20%    30%    44%   30%   46%   31%   45%   31%   48%   31%   48%   48%   31%   31%   34%   54%   53%   23% 
	 
	Undecided                    20     16     1     1     17      3    17     2    15     2    15     -    16     2     3    16     5     4     -     2     4 
	                             4%     5%    1%    7%     6%     2%    6%    1%    5%    1%    5%          5%    1%    2%    5%    3%    3%          6%   13% 
	 
	Refused                       7      4     2     1      3      4     4     3     4     3     5     1     3     3     3     4     2     2     1     1     - 
	                             1%     1%    1%    7%     1%     2%    1%    1%    1%    2%    2%    1%    1%    2%    2%    1%    1%    1%    2%    3%       
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	35. Question 3 would provide unionization for transportation network drivers. 
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	Yes                         293    213    64     9    207     69   191    96   197    77   196    61   214    64    69   217   111    66    24    20    21 
	                            59%    70%   40%   60%    71%    39%   68%   46%   69%   42%   68%   41%   71%   38%   39%   70%   72%   48%   38%   63%   70% 
	 
	No                          169     73    84     3     67     89    68    97    67    90    71    78    67    87    89    73    38    62    31     9     5 
	                            34%    24%   52%   20%    23%    51%   24%   46%   24%   49%   24%   53%   22%   52%   51%   23%   25%   45%   49%   28%   17% 
	 
	Undecided                    31     16    11     2     16     13    16    14    16    12    17     7    16    13    14    17     4     7     7     2     4 
	                             6%     5%    7%   13%     5%     7%    6%    7%    6%    7%    6%    5%    5%    8%    8%    5%    3%    5%   11%    6%   13% 
	 
	Refused                       7      4     2     1      3      4     4     3     4     3     6     1     4     3     3     4     2     2     1     1     - 
	                             1%     1%    1%    7%     1%     2%    1%    1%    1%    2%    2%    1%    1%    2%    2%    1%    1%    1%    2%    3%       
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	36. Question 4 would provide limited legalization and regulation of certain natural psychedelic substances. 
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	Yes                         234    159    56     9    158     62   143    86   148    70   150    52   156    62    67   160    80    66    23     9    14 
	                            47%    52%   35%   60%    54%    35%   51%   41%   52%   38%   52%   35%   52%   37%   38%   51%   52%   48%   37%   28%   47% 
	 
	No                          230    124    95     4    113     99   114   110   114    99   117    89   121    93    98   127    61    67    37    20    13 
	                            46%    41%   59%   27%    39%    57%   41%   52%   40%   54%   40%   61%   40%   56%   56%   41%   39%   49%   59%   63%   43% 
	 
	Undecided                    28     20     6     1     20      8    19     9    19     8    18     5    21     7     5    21    12     3     2     2     3 
	                             6%     7%    4%    7%     7%     5%    7%    4%    7%    4%    6%    3%    7%    4%    3%    7%    8%    2%    3%    6%   10% 
	 
	Refused                       8      3     4     1      2      6     3     5     3     5     5     1     3     5     5     3     2     1     1     1     - 
	                             2%     1%    2%    7%     1%     3%    1%    2%    1%    3%    2%    1%    1%    3%    3%    1%    1%    1%    2%    3%       
	                                                                                                                  Table Q37 Page 94 
	 
	 
	 
	 
	37. Question 5 would raise the minimum wage for tipped workers. 
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	Yes                         198    145    40     8    147     42   130    64   134    47   136    37   145    39    44   147    64    58    11    12    13 
	                            40%    47%   25%   53%    50%    24%   47%   30%   47%   26%   47%   25%   48%   23%   25%   47%   41%   42%   17%   38%   43% 
	 
	No                          258    132   108     5    120    117   124   127   125   118   127   102   127   115   117   134    78    73    46    17    10 
	                            52%    43%   67%   33%    41%    67%   44%   60%   44%   65%   44%   69%   42%   69%   67%   43%   50%   53%   73%   53%   33% 
	 
	Undecided                    36     26     9     1     24     10    22    14    22    12    23     7    26     8     9    27    11     5     5     2     7 
	                             7%     8%    6%    7%     8%     6%    8%    7%    8%    7%    8%    5%    9%    5%    5%    9%    7%    4%    8%    6%   23% 
	 
	Refused                       8      3     4     1      2      6     3     5     3     5     4     1     3     5     5     3     2     1     1     1     - 
	                             2%     1%    2%    7%     1%     3%    1%    2%    1%    3%    1%    1%    1%    3%    3%    1%    1%    1%    2%    3%       
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	38. How would you describe your own political viewpoint – very liberal, liberal, moderate, conservative or very  
	conservative? 
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	Very liberal                 53     47     1     5     52      1    41    11    42     8    43     6    50     1     1    52    22     6     2     3     6 
	                            11%    15%    1%   33%    18%     1%   15%    5%   15%    4%   15%    4%   17%    1%    1%   17%   14%    4%    3%    9%   20% 
	 
	Liberal                     125    122     3     -    118      4   114    10   113     6   103     4   112     6     6   117    68    15     8     6     9 
	                            25%    40%    2%          40%     2%   41%    5%   40%    3%   36%    3%   37%    4%    3%   38%   44%   11%   13%   19%   30% 
	 
	Moderate                    171    106    51     4     93     59    94    71    96    59   103    45   105    52    58   105    50    57    18    14    11 
	                            34%    35%   32%   27%    32%    34%   34%   34%   34%   32%   36%   31%   35%   31%   33%   34%   32%   42%   29%   44%   37% 
	 
	Conservative                 97     16    75     3     15     75    17    79    17    78    23    68    18    78    77    17    11    41    21     7     3 
	                            19%     5%   47%   20%     5%    43%    6%   38%    6%   43%    8%   46%    6%   47%   44%    5%    7%   30%   33%   22%   10% 
	 
	Very conservative            26      3    22     1      1     25     3    22     4    19     5    16     4    20    19     6     2     9     8     1     - 
	                             5%     1%   14%    7%     *%    14%    1%   10%    1%   10%    2%   11%    1%   12%   11%    2%    1%    7%   13%    3%       
	 
	Other                        10      4     4     1      5      4     3     6     4     4     3     5     4     5     5     5     -     5     2     -     - 
	                             2%     1%    2%    7%     2%     2%    1%    3%    1%    2%    1%    3%    1%    3%    3%    2%          4%    3%             
	 
	Don’t know                   18      8     5     1      9      7     7    11     8     8    10     3     8     5     9     9     2     4     4     1     1 
	                             4%     3%    3%    7%     3%     4%    3%    5%    3%    4%    3%    2%    3%    3%    5%    3%    1%    3%    6%    3%    3% 
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	39. What is your annual household income? 
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	Under $20,000 per year       36     26     8     1     27      9    25    10    27     9    22     9    26     9    10    24    13     5    10     1     - 
	                             7%     8%    5%    7%     9%     5%    9%    5%   10%    5%    8%    6%    9%    5%    6%    8%    8%    4%   16%    3%       
	 
	Under $50,000 per year       57     35    18     2     34     19    30    24    30    22    32    16    34    21    20    36    13    17     5     3     9 
	                            11%    11%   11%   13%    12%    11%   11%   11%   11%   12%   11%   11%   11%   13%   11%   12%    8%   12%    8%    9%   30% 
	 
	Under $75,000 per year       50     32    14     2     31     12    31    18    32    15    31    14    34    12    17    32    11    14     7     1     6 
	                            10%    10%    9%   13%    11%     7%   11%    9%   11%    8%   11%   10%   11%    7%   10%   10%    7%   10%   11%    3%   20% 
	 
	Under $100,000 per year      72     43    23     2     40     24    40    32    41    26    42    16    44    24    27    43    21    22     6    10     - 
	                            14%    14%   14%   13%    14%    14%   14%   15%   14%   14%   14%   11%   15%   14%   15%   14%   14%   16%   10%   31%       
	 
	Under $140,000 per year      78     48    25     4     45     31    43    31    43    29    43    25    47    26    25    50    28    24     8     4     4 
	                            16%    16%   16%   27%    15%    18%   15%   15%   15%   16%   15%   17%   16%   16%   14%   16%   18%   18%   13%   13%   13% 
	 
	$140,000 per year or        141     85    49     3     84     51    78    62    78    55    86    47    83    50    50    88    46    39    17    10    10 
	more                        28%    28%   30%   20%    29%    29%   28%   30%   27%   30%   30%   32%   28%   30%   29%   28%   30%   28%   27%   31%   33% 
	 
	Undecided                    66     37    24     1     32     29    32    33    33    26    34    20    33    25    26    38    23    16    10     3     1 
	                            13%    12%   15%    7%    11%    17%   11%   16%   12%   14%   12%   14%   11%   15%   15%   12%   15%   12%   16%    9%    3% 
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	8. Do you feel the country is headed in the right direction or is on the wrong track? 
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	                               TOTAL YES   NO    UND   YES   NO    UND   YES   NO    UND   YES   NO    UND   YES   NO    UND   
	                               ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
	 
	     Total                       500   354    79    58   289   184    20   293   169    31   234   230    28   198   258    36 
	                                 100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
	 
	     Right Direction             171   114    27    27   104    58     7   122    38     9    82    76    12    73    79    18 
	                                 34%   32%   34%   47%   36%   32%   35%   42%   22%   29%   35%   33%   43%   37%   31%   50% 
	 
	     Wrong Track                 249   187    36    22   135   105     5   118   111    17   106   126    11    86   146    12 
	                                 50%   53%   46%   38%   47%   57%   25%   40%   66%   55%   45%   55%   39%   43%   57%   33% 
	 
	     Undecided                    80    53    16     9    50    21     8    53    20     5    46    28     5    39    33     6 
	                                 16%   15%   20%   16%   17%   11%   40%   18%   12%   16%   20%   12%   18%   20%   13%   17% 
	                                                                                                                   Table Q9 Page 98 
	 
	 
	 
	 
	9. The Massachusetts ballot lists six candidates for president as follows...(READ) At this point, for whom would you  
	vote or toward whom do you lean? 
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	     Shiva Ayyadurai,              4     1     2     1     1     2     1     -     2     2     -     3     1     3     -     1 
	     Independent                  1%    *%    3%    2%    *%    1%    5%          1%    6%          1%    4%    2%          3% 
	 
	     Claudia De la Cruz,           4     2     1     1     3     1     -     4     -     -     4     -     -     1     3     - 
	     Party for Socialism and      1%    1%    1%    2%    1%    1%          1%                2%                1%    1%       
	     Liberation                
	 
	     Kamala Harris, Democrat     306   204    52    45   189    97    16   213    73    16   159   124    20   145   132    26 
	                                 61%   58%   66%   78%   65%   53%   80%   73%   43%   52%   68%   54%   71%   73%   51%   72% 
	 
	     Chase Oliver,                 1     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     - 
	     Libertarian                  *%                                                                                           
	 
	     Jill Stein, Green-            6     6     -     -     6     -     -     5     1     -     5     1     -     4     2     - 
	     Rainbow Party                1%    2%                2%                2%    1%          2%    *%          2%    1%       
	 
	     Donald Trump, Republican    161   133    20     5    79    79     1    64    84    11    56    95     6    40   108     9 
	                                 32%   38%   25%    9%   27%   43%    5%   22%   50%   35%   24%   41%   21%   20%   42%   25% 
	 
	     Undecided                    16     6     4     6    11     3     2     6     8     2     9     6     1     4    12     - 
	                                  3%    2%    5%   10%    4%    2%   10%    2%    5%    6%    4%    3%    4%    2%    5%       
	 
	     Refused                       2     2     -     -     -     2     -     1     1     -     1     1     -     1     1     - 
	                                  *%    1%                      1%          *%    1%          *%    *%          1%    *%       
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	10. Your ballot lists two candidates for U.S. Senate as follows...(READ) At this point, for whom would you vote or  
	toward whom do you lean? 
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	     Elizabeth Warren,           293   194    53    42   184    89    17   207    67    16   158   113    20   147   120    24 
	     Democrat                    59%   55%   67%   72%   64%   48%   85%   71%   40%   52%   68%   49%   71%   74%   47%   67% 
	 
	     John Deaton, Republican     175   143    20     7    91    77     3    69    89    13    62    99     8    42   117    10 
	                                 35%   40%   25%   12%   31%   42%   15%   24%   53%   42%   26%   43%   29%   21%   45%   28% 
	 
	     Undecided                    32    17     6     9    14    18     -    17    13     2    14    18     -     9    21     2 
	                                  6%    5%    8%   16%    5%   10%          6%    8%    6%    6%    8%          5%    8%    6% 
	 
	     Refused                       -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     - 
	                                                                                                                               
	                                                                                                                 Table Q11 Page 100 
	 
	 
	 
	 
	11. Overall, do you strongly approve, approve, disapprove, or strongly disapprove of the job Joe Biden is doing as  
	president? 
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	                                 100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
	 
	     Strongly approve             97    70    16    10    60    33     3    68    20     7    52    38     6    47    43     6 
	                                 19%   20%   20%   17%   21%   18%   15%   23%   12%   23%   22%   17%   21%   24%   17%   17% 
	 
	     Approve                     182   114    31    33   113    52    14   123    48     9    91    76    13    83    81    16 
	                                 36%   32%   39%   57%   39%   28%   70%   42%   28%   29%   39%   33%   46%   42%   31%   44% 
	 
	     Disapprove                   68    49    12     6    42    24     1    41    21     5    38    27     2    27    34     6 
	                                 14%   14%   15%   10%   15%   13%    5%   14%   12%   16%   16%   12%    7%   14%   13%   17% 
	 
	     Strongly disapprove         142   114    18     7    67    72     1    55    76     9    48    83     7    37    93     8 
	                                 28%   32%   23%   12%   23%   39%    5%   19%   45%   29%   21%   36%   25%   19%   36%   22% 
	 
	     Undecided                     9     5     2     2     7     2     -     6     3     -     4     5     -     4     5     - 
	                                  2%    1%    3%    3%    2%    1%          2%    2%          2%    2%          2%    2%       
	 
	     Refused                       2     2     -     -     -     1     1     -     1     1     1     1     -     -     2     - 
	                                  *%    1%                      1%    5%          1%    3%    *%    *%                1%       
	                                                                                                                 Table Q12 Page 101 
	 
	 
	 
	 
	12. Overall, do you strongly approve, approve, disapprove, or strongly disapprove of the job Kamala Harris is doing as  
	vice president? 
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	     Strongly approve            120    86    20    11    76    40     3    88    23     7    65    49     5    54    54    10 
	                                 24%   24%   25%   19%   26%   22%   15%   30%   14%   23%   28%   21%   18%   27%   21%   28% 
	 
	     Approve                     164   104    28    30   100    49    12   109    44     9    83    65    14    80    71    12 
	                                 33%   29%   35%   52%   35%   27%   60%   37%   26%   29%   35%   28%   50%   40%   28%   33% 
	 
	     Disapprove                   49    35     7     6    31    17     -    30    15     3    24    21     3    10    32     6 
	                                 10%   10%    9%   10%   11%    9%         10%    9%   10%   10%    9%   11%    5%   12%   17% 
	 
	     Strongly disapprove         133   108    19     3    65    64     2    47    75     9    46    78     5    37    86     6 
	                                 27%   31%   24%    5%   22%   35%   10%   16%   44%   29%   20%   34%   18%   19%   33%   17% 
	 
	     Undecided                    31    19     5     7    16    13     2    18    11     2    14    16     1    16    13     2 
	                                  6%    5%    6%   12%    6%    7%   10%    6%    7%    6%    6%    7%    4%    8%    5%    6% 
	 
	     Refused                       3     2     -     1     1     1     1     1     1     1     2     1     -     1     2     - 
	                                  1%    1%          2%    *%    1%    5%    *%    1%    3%    1%    *%          1%    1%       
	                                                                                                                 Table Q13 Page 102 
	 
	 
	 
	 
	13. Overall, do you strongly approve, approve, disapprove, or strongly disapprove of the job Maura Healey is doing as  
	governor? 
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	                                 100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
	 
	     Strongly approve             83    56     8    17    53    24     4    58    16     7    48    27     6    41    34     6 
	                                 17%   16%   10%   29%   18%   13%   20%   20%    9%   23%   21%   12%   21%   21%   13%   17% 
	 
	     Approve                     207   143    38    22   128    65    11   138    55    10   102    90    12    95    93    17 
	                                 41%   40%   48%   38%   44%   35%   55%   47%   33%   32%   44%   39%   43%   48%   36%   47% 
	 
	     Disapprove                   57    37    13     6    32    24     -    31    23     2    24    30     2    20    32     4 
	                                 11%   10%   16%   10%   11%   13%         11%   14%    6%   10%   13%    7%   10%   12%   11% 
	 
	     Strongly disapprove          90    79     9     1    44    46     -    30    55     5    28    59     3    17    70     3 
	                                 18%   22%   11%    2%   15%   25%         10%   33%   16%   12%   26%   11%    9%   27%    8% 
	 
	     Undecided                    60    38    10    12    31    23     5    33    20     7    31    22     5    25    27     6 
	                                 12%   11%   13%   21%   11%   13%   25%   11%   12%   23%   13%   10%   18%   13%   10%   17% 
	 
	     Refused                       3     1     1     -     1     2     -     3     -     -     1     2     -     -     2     - 
	                                  1%    *%    1%          *%    1%          1%                *%    1%                1%       
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	14. Overall, do you strongly approve, approve, disapprove, or strongly disapprove of the job Elizabeth Warren is doing  
	as U.S. Senator? 
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	     Strongly approve            128    93    20    12    79    43     5   100    18     8    76    44     7    68    48    10 
	                                 26%   26%   25%   21%   27%   23%   25%   34%   11%   26%   32%   19%   25%   34%   19%   28% 
	 
	     Approve                     173   107    33    31   111    49    11   114    49     8    80    77    14    77    79    16 
	                                 35%   30%   42%   53%   38%   27%   55%   39%   29%   26%   34%   33%   50%   39%   31%   44% 
	 
	     Disapprove                   48    33     8     5    30    16     -    21    20     5    20    24     2    11    32     3 
	                                 10%    9%   10%    9%   10%    9%          7%   12%   16%    9%   10%    7%    6%   12%    8% 
	 
	     Strongly disapprove         119   104    12     1    52    64     2    43    67     8    42    69     5    28    83     5 
	                                 24%   29%   15%    2%   18%   35%   10%   15%   40%   26%   18%   30%   18%   14%   32%   14% 
	 
	     Undecided                    32    17     6     9    17    12     2    15    15     2    16    16     -    14    16     2 
	                                  6%    5%    8%   16%    6%    7%   10%    5%    9%    6%    7%    7%          7%    6%    6% 
	 
	     Refused                       -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     - 
	                                                                                                                               
	                                                                                                                 Table Q15 Page 104 
	 
	 
	 
	 
	15. Overall, do you strongly approve, approve, disapprove, or strongly disapprove of the job Donald Trump did as  
	president between 2017-2021? 
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	                                 100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
	 
	     Strongly approve             95    77    12     3    43    49     1    30    54     9    25    62     4    24    62     5 
	                                 19%   22%   15%    5%   15%   27%    5%   10%   32%   29%   11%   27%   14%   12%   24%   14% 
	 
	     Approve                      80    62    11     6    42    35     2    39    35     5    42    36     1    20    55     4 
	                                 16%   18%   14%   10%   15%   19%   10%   13%   21%   16%   18%   16%    4%   10%   21%   11% 
	 
	     Disapprove                   60    40     9     9    39    16     3    39    15     4    28    26     4    30    24     5 
	                                 12%   11%   11%   16%   13%    9%   15%   13%    9%   13%   12%   11%   14%   15%    9%   14% 
	 
	     Strongly disapprove         251   166    45    37   156    80    13   178    58    13   132   101    17   117   110    22 
	                                 50%   47%   57%   64%   54%   43%   65%   61%   34%   42%   56%   44%   61%   59%   43%   61% 
	 
	     Undecided                    11     6     2     3     8     2     1     6     5     -     5     4     2     5     6     - 
	                                  2%    2%    3%    5%    3%    1%    5%    2%    3%          2%    2%    7%    3%    2%       
	 
	     Refused                       3     3     -     -     1     2     -     1     2     -     2     1     -     2     1     - 
	                                  1%    1%                *%    1%          *%    1%          1%    *%          1%    *%       
	                                                                                                                 Table Q16 Page 105 
	 
	 
	 
	 
	16. Thinking about your vote for a presidential candidate, what is the most important issue facing the next president? 
	 
	 
	 
	 
	                                                                             BANNER 4                                          
	                                     ========================================================================================= 
	                                                                         BALLOT QUESTIONS                                      
	                                     ----------------------------------------------------------------------------------------- 
	                                        QUESTION 1 -                       QUESTION 3 -      QUESTION 4 -       QUESTION 5 -   
	                                       STATE AUDITOR     QUESTION 2 -    UNIONIZATION FOR  LEGALIZATION AND    RAISE MINIMUM   
	                                       AUTHORITY TO    END MCAS AS A HS   TRANSPORTATION     REGULATION OF    WAGE FOR TIPPED  
	                                     AUDIT LEGISLATURE GRAD REQUIREMENT   NETWORK DRIVERS    PSYCHEDELICS         WORKERS      
	                                     ----------------- ----------------- ----------------- ----------------- ----------------- 
	                               TOTAL YES   NO    UND   YES   NO    UND   YES   NO    UND   YES   NO    UND   YES   NO    UND   
	                               ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
	 
	     Total                       500   354    79    58   289   184    20   293   169    31   234   230    28   198   258    36 
	                                 100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
	 
	     The economy/inflation       137   100    26     9    84    47     4    66    62     7    66    67     3    58    73     5 
	                                 27%   28%   33%   16%   29%   26%   20%   23%   37%   23%   28%   29%   11%   29%   28%   14% 
	 
	     Abortion rights              30    18     6     5    19     7     4    21     5     4    14    13     3    13    10     7 
	                                  6%    5%    8%    9%    7%    4%   20%    7%    3%   13%    6%    6%   11%    7%    4%   19% 
	 
	     Gun control                  14     8     4     1     9     4     -     9     4     -     6     6     1     7     6     - 
	                                  3%    2%    5%    2%    3%    2%          3%    2%          3%    3%    4%    4%    2%       
	 
	     Climate change               18    17     -     1    10     7     1    15     2     1    13     5     -    15     1     2 
	                                  4%    5%          2%    3%    4%    5%    5%    1%    3%    6%    2%          8%    *%    6% 
	 
	     Healthcare                   24    16     2     6    12    10     2    16     7     1    15     6     3    10    13     1 
	                                  5%    5%    3%   10%    4%    5%   10%    5%    4%    3%    6%    3%   11%    5%    5%    3% 
	 
	     Immigration and border       63    50     7     4    28    34     -    24    31     7    23    37     2    11    46     5 
	     security                    13%   14%    9%    7%   10%   18%          8%   18%   23%   10%   16%    7%    6%   18%   14% 
	 
	     The future of American      155   108    24    21   100    48     5   111    38     4    80    61    12    64    78    11 
	     democracy                   31%   31%   30%   36%   35%   26%   25%   38%   22%   13%   34%   27%   43%   32%   30%   31% 
	 
	     Crime                         7     7     -     -     3     3     1     2     3     2     1     3     1     3     2     - 
	                                  1%    2%                1%    2%    5%    1%    2%    6%    *%    1%    4%    2%    1%       
	 
	     Foreign policy               32    18     8     5    12    17     2    20     9     2     9    20     2    12    17     2 
	                                  6%    5%   10%    9%    4%    9%   10%    7%    5%    6%    4%    9%    7%    6%    7%    6% 
	 
	     Undecided                    19    12     1     6    12     6     1     8     8     3     6    12     1     5    11     3 
	                                  4%    3%    1%   10%    4%    3%    5%    3%    5%   10%    3%    5%    4%    3%    4%    8% 
	 
	     Refused                       1     -     1     -     -     1     -     1     -     -     1     -     -     -     1     - 
	                                  *%          1%                1%          *%                *%                      *%       
	                                                                                                                 Table Q17 Page 106 
	 
	 
	 
	 
	17. Of the following four options, how would you describe the U.S. economy? 
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	     Excellent                    49    35     8     6    25    21     2    38     9     2    23    24     2    27    18     4 
	                                 10%   10%   10%   10%    9%   11%   10%   13%    5%    6%   10%   10%    7%   14%    7%   11% 
	 
	     Good                        157   109    25    19    90    57     8   102    43     9    75    67    13    67    71    17 
	                                 31%   31%   32%   33%   31%   31%   40%   35%   25%   29%   32%   29%   46%   34%   28%   47% 
	 
	     Fair                        146   101    23    20    93    44     7    84    52     8    77    61     6    65    73     6 
	                                 29%   29%   29%   34%   32%   24%   35%   29%   31%   26%   33%   27%   21%   33%   28%   17% 
	 
	     Poor                        147   109    23    12    81    62     2    69    65    11    58    78     7    39    96     8 
	                                 29%   31%   29%   21%   28%   34%   10%   24%   38%   35%   25%   34%   25%   20%   37%   22% 
	 
	     Undecided                     1     -     -     1     -     -     1     -     -     1     1     -     -     -     -     1 
	                                  *%                2%                5%                3%    *%                            3% 
	 
	     Refused                       -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     - 
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	18. How about the Massachusetts economy? (How would you describe the Massachusetts economy?) 
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	                                 100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
	 
	     Excellent                    50    36     8     5    24    23     1    35    12     2    26    22     1    25    19     5 
	                                 10%   10%   10%    9%    8%   13%    5%   12%    7%    6%   11%   10%    4%   13%    7%   14% 
	 
	     Good                        199   131    36    28   121    66    10   134    50    12   100    81    16    91    84    22 
	                                 40%   37%   46%   48%   42%   36%   50%   46%   30%   39%   43%   35%   57%   46%   33%   61% 
	 
	     Fair                        145   106    21    16    86    52     6    72    63     9    72    66     6    54    87     3 
	                                 29%   30%   27%   28%   30%   28%   30%   25%   37%   29%   31%   29%   21%   27%   34%    8% 
	 
	     Poor                         99    76    14     7    55    41     1    46    44     7    30    60     5    25    66     4 
	                                 20%   21%   18%   12%   19%   22%    5%   16%   26%   23%   13%   26%   18%   13%   26%   11% 
	 
	     Undecided                     7     5     -     2     3     2     2     6     -     1     6     1     -     3     2     2 
	                                  1%    1%          3%    1%    1%   10%    2%          3%    3%    *%          2%    1%    6% 
	 
	     Refused                       -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     - 
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	19. How has your household financial situation changed over the past year? Would you say it has...? 
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	                                 100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
	 
	     Significantly improved       32    22     6     4    17    12     2    25     6     1    21    10     1    18    11     3 
	                                  6%    6%    8%    7%    6%    7%   10%    9%    4%    3%    9%    4%    4%    9%    4%    8% 
	 
	     Somewhat improved            76    53    13     9    46    28     2    53    17     5    42    32     2    39    31     6 
	                                 15%   15%   16%   16%   16%   15%   10%   18%   10%   16%   18%   14%    7%   20%   12%   17% 
	 
	     Remained the same           193   134    33    23   121    58    11   120    58    12    90    84    14    82    87    20 
	                                 39%   38%   42%   40%   42%   32%   55%   41%   34%   39%   38%   37%   50%   41%   34%   56% 
	 
	     Somewhat worsened           129   100    14    14    70    56     2    67    54     7    50    69     9    40    83     5 
	                                 26%   28%   18%   24%   24%   30%   10%   23%   32%   23%   21%   30%   32%   20%   32%   14% 
	 
	     Significantly worsened       65    44    12     6    33    27     3    26    31     6    30    32     1    18    43     2 
	                                 13%   12%   15%   10%   11%   15%   15%    9%   18%   19%   13%   14%    4%    9%   17%    6% 
	 
	     Undecided                     3     1     -     2     2     1     -     1     2     -     1     1     1     1     2     - 
	                                  1%    *%          3%    1%    1%          *%    1%          *%    *%    4%    1%    1%       
	 
	     Refused                       2     -     1     -     -     2     -     1     1     -     -     2     -     -     1     - 
	                                  *%          1%                1%          *%    1%                1%                *%       
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	33. Question 1 grants the state auditor the authority to audit the Legislature. 
	 
	 
	 
	 
	                                                                             BANNER 4                                          
	                                     ========================================================================================= 
	                                                                         BALLOT QUESTIONS                                      
	                                     ----------------------------------------------------------------------------------------- 
	                                        QUESTION 1 -                       QUESTION 3 -      QUESTION 4 -       QUESTION 5 -   
	                                       STATE AUDITOR     QUESTION 2 -    UNIONIZATION FOR  LEGALIZATION AND    RAISE MINIMUM   
	                                       AUTHORITY TO    END MCAS AS A HS   TRANSPORTATION     REGULATION OF    WAGE FOR TIPPED  
	                                     AUDIT LEGISLATURE GRAD REQUIREMENT   NETWORK DRIVERS    PSYCHEDELICS         WORKERS      
	                                     ----------------- ----------------- ----------------- ----------------- ----------------- 
	                               TOTAL YES   NO    UND   YES   NO    UND   YES   NO    UND   YES   NO    UND   YES   NO    UND   
	                               ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
	 
	     Total                       500   354    79    58   289   184    20   293   169    31   234   230    28   198   258    36 
	                                 100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
	 
	     Yes                         354   354     -     -   208   135    10   213   124    16   177   163    11   147   188    17 
	                                 71%  100%               72%   73%   50%   73%   73%   52%   76%   71%   39%   74%   73%   47% 
	 
	     No                           79     -    79     -    46    31     1    43    31     5    34    40     5    29    45     5 
	                                 16%        100%         16%   17%    5%   15%   18%   16%   15%   17%   18%   15%   17%   14% 
	 
	     Undecided                    58     -     -    58    33    16     9    35    13    10    23    23    12    21    24    13 
	                                 12%              100%   11%    9%   45%   12%    8%   32%   10%   10%   43%   11%    9%   36% 
	 
	     Refused                       9     -     -     -     2     2     -     2     1     -     -     4     -     1     1     1 
	                                  2%                      1%    1%          1%    1%                2%          1%    *%    3% 
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	34. Question 2 would eliminate the MCAS examination as a high school graduation requirement. 
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	                                 100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
	 
	     Yes                         289   208    46    33   289     -     -   192    86    10   150   125    14   120   149    20 
	                                 58%   59%   58%   57%  100%               66%   51%   32%   64%   54%   50%   61%   58%   56% 
	 
	     No                          184   135    31    16     -   184     -    88    82    13    74   100     8    65   107     9 
	                                 37%   38%   39%   28%        100%         30%   49%   42%   32%   43%   29%   33%   41%   25% 
	 
	     Undecided                    20    10     1     9     -     -    20    11     1     8    10     4     6    11     2     7 
	                                  4%    3%    1%   16%              100%    4%    1%   26%    4%    2%   21%    6%    1%   19% 
	 
	     Refused                       7     1     1     -     -     -     -     2     -     -     -     1     -     2     -     - 
	                                  1%    *%    1%                            1%                      *%          1%             
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	35. Question 3 would provide unionization for transportation network drivers. 
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	     Yes                         293   213    43    35   192    88    11   293     -     -   163   113    16   145   124    23 
	                                 59%   60%   54%   60%   66%   48%   55%  100%               70%   49%   57%   73%   48%   64% 
	 
	     No                          169   124    31    13    86    82     1     -   169     -    57   106     6    46   120     3 
	                                 34%   35%   39%   22%   30%   45%    5%        100%         24%   46%   21%   23%   47%    8% 
	 
	     Undecided                    31    16     5    10    10    13     8     -     -    31    13    10     6     6    13    10 
	                                  6%    5%    6%   17%    3%    7%   40%              100%    6%    4%   21%    3%    5%   28% 
	 
	     Refused                       7     1     -     -     1     1     -     -     -     -     1     1     -     1     1     - 
	                                  1%    *%                *%    1%                            *%    *%          1%    *%       
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	36. Question 4 would provide limited legalization and regulation of certain natural psychedelic substances. 
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	     Yes                         234   177    34    23   150    74    10   163    57    13   234     -     -   106   113    15 
	                                 47%   50%   43%   40%   52%   40%   50%   56%   34%   42%  100%               54%   44%   42% 
	 
	     No                          230   163    40    23   125   100     4   113   106    10     -   230     -    84   134    11 
	                                 46%   46%   51%   40%   43%   54%   20%   39%   63%   32%        100%         42%   52%   31% 
	 
	     Undecided                    28    11     5    12    14     8     6    16     6     6     -     -    28     7    11    10 
	                                  6%    3%    6%   21%    5%    4%   30%    5%    4%   19%              100%    4%    4%   28% 
	 
	     Refused                       8     3     -     -     -     2     -     1     -     2     -     -     -     1     -     - 
	                                  2%    1%                      1%          *%          6%                      1%             
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	37. Question 5 would raise the minimum wage for tipped workers. 
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	     Yes                         198   147    29    21   120    65    11   145    46     6   106    84     7   198     -     - 
	                                 40%   42%   37%   36%   42%   35%   55%   49%   27%   19%   45%   37%   25%  100%             
	 
	     No                          258   188    45    24   149   107     2   124   120    13   113   134    11     -   258     - 
	                                 52%   53%   57%   41%   52%   58%   10%   42%   71%   42%   48%   58%   39%        100%       
	 
	     Undecided                    36    17     5    13    20     9     7    23     3    10    15    11    10     -     -    36 
	                                  7%    5%    6%   22%    7%    5%   35%    8%    2%   32%    6%    5%   36%              100% 
	 
	     Refused                       8     2     -     -     -     3     -     1     -     2     -     1     -     -     -     - 
	                                  2%    1%                      2%          *%          6%          *%                         
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	38. How would you describe your own political viewpoint – very liberal, liberal, moderate, conservative or very  
	conservative? 
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	                                 100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
	 
	     Very liberal                 53    33     8    11    37    12     3    47     2     3    35    16     1    31    15     6 
	                                 11%    9%   10%   19%   13%    7%   15%   16%    1%   10%   15%    7%    4%   16%    6%   17% 
	 
	     Liberal                     125    81    21    21    74    42     9    87    31     6    75    42     8    66    48    10 
	                                 25%   23%   27%   36%   26%   23%   45%   30%   18%   19%   32%   18%   29%   33%   19%   28% 
	 
	     Moderate                    171   125    31    15    98    69     2   100    62     9    71    87    12    57   104    10 
	                                 34%   35%   39%   26%   34%   38%   10%   34%   37%   29%   30%   38%   43%   29%   40%   28% 
	 
	     Conservative                 97    81    13     3    51    43     3    41    49     7    35    57     5    25    68     4 
	                                 19%   23%   16%    5%   18%   23%   15%   14%   29%   23%   15%   25%   18%   13%   26%   11% 
	 
	     Very conservative            26    19     3     3    16     9     1     8    16     2     7    17     2    12    12     2 
	                                  5%    5%    4%    5%    6%    5%    5%    3%    9%    6%    3%    7%    7%    6%    5%    6% 
	 
	     Other                        10     9     -     1     3     6     1     4     5     1     7     3     -     3     6     1 
	                                  2%    3%          2%    1%    3%    5%    1%    3%    3%    3%    1%          2%    2%    3% 
	 
	     Don’t know                   18     6     3     4    10     3     1     6     4     3     4     8     -     4     5     3 
	                                  4%    2%    4%    7%    3%    2%    5%    2%    2%   10%    2%    3%          2%    2%    8% 
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	39. What is your annual household income? 
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	                                 100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
	 
	     Under $20,000 per year       36    26     8     2    20    16     -    20    13     3    17    18     1    14    20     2 
	                                  7%    7%   10%    3%    7%    9%          7%    8%   10%    7%    8%    4%    7%    8%    6% 
	 
	     Under $50,000 per year       57    39    13     4    38    15     4    36    18     3    28    28     1    30    24     3 
	                                 11%   11%   16%    7%   13%    8%   20%   12%   11%   10%   12%   12%    4%   15%    9%    8% 
	 
	     Under $75,000 per year       50    36    10     3    31    18     1    32    14     3    27    21     2    21    28     1 
	                                 10%   10%   13%    5%   11%   10%    5%   11%    8%   10%   12%    9%    7%   11%   11%    3% 
	 
	     Under $100,000 per year      72    53    10     9    37    30     5    45    25     2    37    31     3    38    31     2 
	                                 14%   15%   13%   16%   13%   16%   25%   15%   15%    6%   16%   13%   11%   19%   12%    6% 
	 
	     Under $140,000 per year      78    54    14    10    49    26     3    54    19     4    39    35     4    30    40     8 
	                                 16%   15%   18%   17%   17%   14%   15%   18%   11%   13%   17%   15%   14%   15%   16%   22% 
	 
	     $140,000 per year or        141   106    18    15    81    54     4    75    57     8    68    68     4    50    84     6 
	     more                        28%   30%   23%   26%   28%   29%   20%   26%   34%   26%   29%   30%   14%   25%   33%   17% 
	 
	     Undecided                    66    40     6    15    33    25     3    31    23     8    18    29    13    15    31    14 
	                                 13%   11%    8%   26%   11%   14%   15%   11%   14%   26%    8%   13%   46%    8%   12%   39% 
	 



